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1. INTRODUÇÃO 

 
É com grande satisfação que a Câmara Municipal de Ubá apresenta à sociedade 

ubaense o relatório de suas atividades no ano de 2019. Nele estão detalhadas todas as 
contribuições do Legislativo ao desenvolvimento do município e ao exercício da cidadania. 

Diante do frequente desencanto da população brasileira com os atos políticos, que a leva 
muitas vezes a perguntar para quê existem as Casas Legislativas, a Câmara de Ubá espera ter 
oferecido aos ubaenses uma resposta transparente e digna de seus representantes e 
representados. 
 
 
 
 

2. A CÂMARA MUNICIPAL 

 
A função do vereador no Brasil nem sempre é bem conhecida. Nas eleições municipais, 

que se repetem a cada quatro anos, os cidadãos são chamados a escolher seus representantes 
para a Prefeitura e para a Câmara Municipal sem, muitas vezes, ter clara a noção sobre as 
responsabilidades e competências do órgão que representa o Poder Legislativo no município. 

Entender as funções do Prefeito talvez seja mais fácil. É ele o titular do Poder Executivo 
local. É o prefeito que tem os instrumentos para realização das políticas públicas. 

O Prefeito tem em suas mãos: o orçamento do município, a máquina administrativa da 
prefeitura, as secretarias que executam as políticas públicas. É ele que constrói, que pavimenta, 
que eletrifica, que reforma. 

O trabalho do Prefeito é bem visível e é possível ao cidadão uma associação direta entre 
o cargo e as atribuições. Já o papel do vereador não é tão evidente assim. O vereador não tem 
um orçamento para gastar, não tem equipes de secretários para executar as políticas públicas 
de Saúde, Educação, Obras, etc., e não tem todo um aparato para dar destaque a suas ações. 

De acordo com o artigo terceiro do Regimento Interno, a Câmara Municipal de Ubá tem 
funções legislativas, atribuições para fiscalizar e assessorar o Executivo, e competência para 
organizar e dirigir os seus serviços internos. 

A FUNÇÃO LEGISLATIVA consiste em elaborar leis sobre todas as matérias de 
competência do Município.  

A FUNÇÃO DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE é de caráter político-administrativo e se 
exerce apenas sobre o Prefeito, Secretários da Prefeitura e Vereadores. 

A FUNÇÃO DE ASSESSORAMENTO consiste em sugerir medidas de interesse público 
ao Executivo, mediante indicações.  

A FUNÇÃO ADMINISTRATIVA é restrita à sua organização interna, à regulamentação 
de seu funcionamento e à estruturação e direção de seus serviços auxiliares. 

 
 

  



3. FUNÇÃO DOS VEREADORES 

 
Vejamos o papel do vereador diante das atribuições da Câmara Municipal: 
 

REPRESENTAR 

A primeira atribuição do Vereador que merece destaque é a função de REPRESENTAR. 
O Vereador é responsável por buscar no seio da sociedade as preocupações coletivas. Ele deve 
trazer para o debate na Câmara questões relacionadas à segurança pública, saneamento, 
limpeza, educação, saúde, turismo, meio ambiente, entre outros temas de interesse comum. 

Como representante do povo, o vereador tem o dever de ser o porta-voz das minorias, 
dos grupos organizados, das associações, dos sindicatos, do cidadão e das necessidades da 
população. 

 
ASSESSORAR 

É também papel do vereador assessorar o Executivo, sugerindo medidas de interesse 
público, mediante indicações. 

 
LEGISLAR 

Função típica do Poder Legislativo Municipal: LEGISLAR. No modelo constitucional 
brasileiro, a iniciativa da Lei cabe ao vereador e também ao prefeito. Os projetos de lei iniciados 
pelo prefeito devem ser encaminhados à Câmara para aprovação. Audiências públicas devem 
ser realizadas na Câmara Municipal para aprimorar o projeto de lei, conhecer todas as suas 
implicações na sociedade, os valores envolvidos, o impacto ambiental e os resultados 
esperados. Todo esforço deve ser feito pelo vereador para que a Lei em elaboração seja efetiva, 
aplicável, equilibrada e atenda aos anseios da coletividade. 

 
PARTICIPAR DA ELABORAÇÃO DO ORÇAMENTO 

A quarta atribuição da Câmara Municipal a ser considerada, presente na Constituição 
Federal e nas Leis Orgânicas de cada município brasileiro, é a de PARTICIPAR DA 
ELABORAÇÃO DO ORÇAMENTO. 

O orçamento é a Lei, editada anualmente, que expressa todas as políticas públicas do 
município. No orçamento estão presentes os valores que serão recebidos pela Prefeitura 
(receita) e como esses valores serão gastos pelo prefeito (despesa). O orçamento anual é 
proposto pelo prefeito e deve ser discutido, alterado e aprovado pela Câmara Municipal, para 
que, no ano seguinte, possa ser posto em prática (execução). A passagem do orçamento 
municipal pela Câmara é o melhor momento para que as ações públicas sejam apresentadas à 
sociedade, discutidas e aperfeiçoadas por meio de audiências públicas. A participação direta da 
sociedade na elaboração do orçamento municipal é uma prática cada vez mais difundida no 
Brasil, como prova o Orçamento Participativo. 

 
CONTROLE EXTERNO 

Passemos para uma função quase esquecida pelas Câmaras Municipais. A sociedade 
em geral não sabe, e o próprio vereador muitas vezes desconhece, sua responsabilidade de 
exercer o CONTROLE EXTERNO. Significa dizer que é responsabilidade do vereador realizar a 
fiscalização e o controle das contas públicas. A Câmara Municipal foi encarregada pela 
Constituição da República de acompanhar a execução do orçamento municipal e verificar a 
legitimidade dos atos do Poder Executivo. Cabe ao vereador avaliar permanentemente as ações 
do Prefeito. 

A Câmara pode realizar esse controle diretamente ou por intermédio dos Tribunais de 
Contas Estaduais.  

A Câmara Municipal de Ubá tem em sua estrutura a Comissão de Orçamento, Finanças 
e Tomada de Contas, entre outras Comissões Permanentes, para o cumprimento desta 
importante atribuição. 

 
ATUAR PARA O EQUILÍBRIO ENTRE OS PODERES 

O modelo constitucional brasileiro, que está expresso nas Leis Orgânicas dos 
municípios, prevê a existência de dois Poderes independentes e harmônicos entre si: o Executivo 
e o Legislativo. Pressupõe-se a necessidade de que tais Poderes sejam equilibrados, sem que 
nenhum sobressaia sobre o outro, pois não há hierarquia entre eles. 



Está previsto na Lei Orgânica a competência para iniciativa de Leis, obedecendo à 
simetria estabelecida pela Constituição Federal, ficando a sua maioria a cargo do Poder 
Executivo. No entanto, o vereador pode participar do Processo Legislativo, não só iniciando leis, 
mas emendando as de competência do Poder Executivo, quando possível; analisando se a 
finalidade dos Projetos de Lei é realmente de interesse público; realizando estudos e buscando 
esclarecimentos, através das Comissões; e, por fim, votando pela aprovação ou rejeição, que 
encerra o processo.  

 
 

Representar, assessorar, legislar, elaborar o Orçamento, fiscalizar e 
equilibrar os Poderes: essas são as atribuições da Câmara Municipal de Ubá. E é 
importante que sejam conhecidas e lembradas a fim de que o cidadão e a cidadã 
possam escolher seus representantes sabendo para quê eles estão sendo eleitos. 
Conhecer as atribuições do cargo permite ao eleitor avaliar e acompanhar o trabalho 
dos eleitos. 

Conhecer a Câmara Municipal também possibilita ao cidadão saber o que 
cobrar dos seus vereadores. 

Assim se exerce a Cidadania! 
Assim se constrói a Democracia no Brasil! 

  



4. LEGISLATURA 2017-2020 

 
Em 1º de janeiro de 2017 foi instalada a 49ª Legislatura da Câmara Municipal de Ubá, 

com a posse dos Senhores Vereadores eleitos no pleito de 02 de outubro de 2016:  
 

   
Alexandre de Barros Mendes 

REPUBLICANOS 
Antero Gomes de Aguiar 

PT 
Darci Pires da Silva 

PSDC 
   

   
Edeir Pacheco da Costa 

PP 
Gilson Fazolla Filgueiras  

PV 
Jane Cristina Lacerda Pinto  

PHS 
   

   
Jorge Custodio Gervasio  

PHS 
Joseli Anísio Pinto  

PCdoB 
José Roberto Reis Filgueiras  

REPUBLICANOS 
   

  

 

Luis Carlos Teixeira Ribeiro  
PHS 

Rosângela Maria Alfenas de 
Andrade 

PSDB 
 

 
  

https://sapl.uba.mg.leg.br/parlamentar/19
https://sapl.uba.mg.leg.br/parlamentar/19


5. MESA DIRETORA 

 
No dia 21/12/2018, a Câmara Municipal se reuniu em Sessão Extraordinária, sob a 

Presidência da Vereadora Rosângela Maria Alfenas de Andrade, para a eleição da Mesa Diretora 
para o Biênio 2019/2020. 

Após o processo de votação o resultado foi proclamado, sendo os candidatos eleitos 
declarados automaticamente empossados a partir do dia 1º de janeiro de 2019, a saber:   

 

Presidente: 

Vereador Jorge Custodio Gervasio 

 

Vice-Presidente: 

Vereador José Roberto Reis Filgueiras 

 

Segundo Vice-Presidente: 

Vereador Alexandre de Barros Mendes (até 12 de agosto de 2019) 

Vereadora Jane Cristina Lacerda Pinto (a partir de 16 de setembro de 2019) 

 

Primeiro Secretário: 

Vereador Joseli Anísio Pinto 

 

Segundo Secretário: 

Vereador Luis Carlos Teixeira Ribeiro 

 

 

 

 

 

  



6. COMISSÕES PERMANENTES 

 
No dia 04/02/2019, durante a primeira Sessão Ordinária sob a Presidência do Vereador 

Jorge Custodio Gervasio, atendendo ao previsto nos artigos 41 e 42 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal e conforme o entendimento entre as lideranças partidárias, foi anunciada a 
formação das Comissões Permanentes para o biênio 2019-2020: 

 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJR): 

Presidente: Vereador José Roberto Reis Filgueiras 

Titulares: Vereadores Edeir Pacheco da Costa e Gilson Fazolla Filgueiras 

Suplentes: Vereadores Darci Pires da Silva; Luis Carlos Teixeira Ribeiro e Joseli Anísio 

Pinto  

 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas (COFTC) 

Presidente: Vereador José Roberto Reis Filgueiras 

Titulares: Vereadores Luis Carlos Teixeira Ribeiro e Jane Cristina Lacerda Pinto 

Suplentes: Vereadores Gilson Fazolla Filgueiras, Alexandre de Barros Mendes e Edeir 

Pacheco da Costa 

 

Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais (COSPM) 

Presidente: Vereador Antero Gomes de Aguiar 

Titulares: Vereadores Gilson Fazolla Filgueiras e Joseli Anísio Pinto 

Suplentes: Vereadores Darci Pires da Silva, Edeir Pacheco da Costa e Luis Carlos 

Teixeira Ribeiro 

 

Comissão de Defesa dos Direitos Humanos e Consumidor (CDDHC) 

Presidente: Vereador Edeir Pacheco da Costa 

Titulares: Vereadores Rosângela Maria Alfenas de Andrade e Gilson Fazolla Filgueiras 

Suplentes: Vereadores Joseli Anísio Pinto, Darci Pires da Silva e Antero Gomes de 

Aguiar 

 

Comissão de Agricultura, Comércio, Indústria e Meio Ambiente (CACIMA) 

Presidente: Vereador José Roberto Reis Filgueiras 

Titulares: Vereadores Gilson Fazolla Filgueiras e Edeir Pacheco da Costa 

Suplentes: Vereadores Jane Cristina Lacerda Pinto, Alexandre de Barros Mendes e Luis 

Carlos Teixeira Ribeiro 

 

Comissão de Segurança Pública (COMSEP) 

Presidente: Vereadora Rosângela Maria Alfenas de Andrade 

Titulares: Vereadores José Roberto Reis Filgueiras e Gilson Fazolla Filgueiras 

Suplentes: Vereadores Antero Gomes de Aguiar, Luis Carlos Teixeira Ribeiro e Joseli 

Anísio Pinto 

 

Comissão de Esporte, Lazer e Turismo (CELT) 

Presidente: Vereador Gilson Fazolla Filgueiras 

Titulares: Vereadores Luis Carlos Teixeira Ribeiro e Antero Gomes de Aguiar 

Suplentes: Vereadores José Roberto Reis Filgueiras, Jane Cristina Lacerda Pinto e 

Alexandre de Barros Mendes 

 

Comissão de Ética e do Decoro Parlamentar (CEDP) 

Presidente: Vereador José Roberto Reis Filgueiras 

Titulares: Vereadores Gilson Fazolla Filgueiras e Rosângela Maria Alfenas de Andrade 

Suplentes: Vereadores Alexandre de Barros Mendes, Jane Cristina Lacerda Pinto e Luis 

Carlos Teixeira Ribeiro 



 

Comissão de Educação (CE) 

Presidente: Vereador Edeir Pacheco da Costa 

Titulares: Vereadores Darci Pires da Silva e Antero Gomes de Aguiar 

Suplentes: Vereadores Jane Cristina Lacerda Pinto, José Roberto Reis Filgueiras e Luis 

Carlos Teixeira Ribeiro 

 

Comissão de Saúde (CS) 

Presidente: Vereadora Rosângela Maria Alfenas de Andrade 

Titulares: Vereadores Gilson Fazolla Filgueiras e José Roberto Reis Filgueiras 

Suplentes: Vereadores Alexandre de Barros Mendes, Joseli Anísio Pinto e Antero Gomes 

de Aguiar  

 

Comissão de Desenvolvimento Social (CDES) 

Presidente: Vereador Edeir Pacheco da Costa 

Titulares: Vereadores Gilson Fazolla Filgueiras e Darci Pires da Silva 

Suplentes: Vereadores Antero Gomes de Aguiar, José Roberto Reis Filgueiras e Jane 

Cristina Lacerda Pinto 

 

Comissão do Idoso (CI) 

Presidente: Vereador José Roberto Reis Filgueiras 

Titulares: Vereadores Luis Carlos Teixeira Ribeiro e Gilson Fazolla Filgueiras 

Suplentes: Vereadores Darci Pires da Silva, Alexandre de Barros Mendes e Jane Cristina 

Lacerda Pinto 

 

Comissão de Proteção Animal – CPA 

Presidente: Vereadora Jane Cristina Lacerda Pinto 

Titulares: Vereadores Luis Carlos Teixeira Ribeiro e Gilson Fazolla Filgueiras 

Suplentes: Vereadores Edeir Pacheco da Costa, Antero Gomes de Aguiar e Joseli Anísio 

Pinto 

 

  



7. PRODUÇÃO LEGISLATIVA 

 
A Câmara Municipal se reúne ordinariamente em sua sede, todas as segundas-feiras, 

às 19 horas, no período de 02 de fevereiro a 17 de julho e de 1° de agosto a 22 de dezembro. 
Na sessão legislativa de 2019, foram realizadas 53 reuniões, sendo 43 ordinárias e 10 

extraordinárias. 

 
7.1. PROPOSIÇÕES 
 

Cada pedido, cada solicitação ou sugestão que os munícipes fazem a um vereador ou 
vereadora são encaminhados ao setor legislativo da Câmara Municipal para serem redigidos em 
termos claros, objetivos, concisos, e assinados pelo seu autor ou autores. Em seguida, são 
encaminhados ao plenário da Câmara na reunião ordinária das segundas-feiras, para discussão 
e votação. Depois de aprovados, estes documentos retornam ao setor legislativo, e dali são 
enviados ao seu destino (prefeito, secretários, empresas). Assim, a vontade do cidadão é 
representada, ou seja, a sua manifestação chega ao conhecimento da autoridade competente, 
por meio das proposições apresentadas pelos vereadores. 

Na sessão legislativa de 2019, o número de indicações, representações, requerimentos 
e moções apresentadas pelos vereadores totalizaram 742 proposições. 

 
INDICAÇÃO 

É a proposição em que o vereador sugere aos poderes competentes medidas de 
interesse público, tais como calçamento, iluminação pública, etc. 

Durante a sessão legislativa de 2019 foram apresentadas 406 indicações.  
 

REQUERIMENTO 

É a proposição dirigida por qualquer vereador ou Comissão ao Presidente da Câmara 
ou à Mesa Diretora, sobre matéria de competência da Câmara Municipal. 

Durante a sessão legislativa de 2019 foram apresentados 161 requerimentos.  
 

REPRESENTAÇÃO 

É a proposição em que o vereador sugere à autoridade competente a formulação de 
denúncia em defesa de direito ou contra ilegalidade ou abuso de poder, ou medida de interesse 
público. 

Durante a sessão legislativa de 2019 foram apresentadas 77 representações.  
 

MOÇÃO 

É a proposição pela qual o vereador expressa seu regozijo, congratulação, louvor ou 
pesar, relativos a pessoas ou fatos relevantes para o município. 

Durante a sessão legislativa de 2019 foram apresentadas 98 moções.  
 

RESUMO DAS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES EM 2019 

VEREADOR 
INDICAÇÕES REQUERIMENTOS REPRESENTAÇÃO MOÇÃO 

IND. COL. IND. COL. IND. COL. IND. COL. 

Alexandre de Barros Mendes 02 00 06 00 02 00 11 00 

Antero Gomes de Aguiar 100 00 30 00 05 00 02 00 

Darci Pires da Silva 07 03 09 06 04 00 15 01 

Edeir Pacheco da Costa 17 133 09 55 06 20 32 00 

Gilson Fazolla Filgueiras 23 130 07 53 03 19 03 00 

Jane Cristina Lacerda Pinto 06 00 03 01 03 00 00 00 

Jorge Custodio Gervasio 06 00 01 00 02 00 12 00 

Joseli Anísio Pinto 07 00 01 00 02 00 01 00 

José Roberto Reis Filgueiras 54 01 25 01 20 00 15 00 

Luis Carlos Teixeira Ribeiro 21 05 08 03 05 01 00 00 

Rosângela Maria Alfenas de 
Andrade 

00 43 00 13 01 01 04 01 

 

LEGENDA:  

IND.: Número de proposições apresentadas individualmente pelo vereador 

COL.: Número de proposições apresentadas pelo vereador, coletivamente, em parceria com um ou mais outros 

vereadores 

  



RESUMO DAS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES SUPLENTES 

EM 2019 

VEREADOR SUPLENTE 
INDICAÇÕES REQUERIMENTOS REPRESENTAÇÃO MOÇÃO 

IND. COL. IND. COL. IND. COL. IND. COL. 

Paulo Alberto de Souza 09 01 01 00 00 00 00 00 

Maria Auxiliadora Duarte 
Montezano 

04 00 01 00 01 00 00 00 

Ademir da Fonseca Firmiano 03 00 02 00 03 00 02 00 
 

LEGENDA:  

IND.: Número de proposições apresentadas individualmente pelo vereador 

COL.: Número de proposições apresentadas pelo vereador, coletivamente, em parceria com um ou mais outros 

vereadores 

 

INDICAÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES EM 2019 
 

Nº AUTOR SOLICITAÇÃO 
DATA DA 
LEITURA 

001/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Estudos técnicos que viabilizem a construção de uma academia ao ar livre 
no terreno pertencente ao município localizado entre as ruas Farmacêutico 

Jonatas de Azevedo e Dr. Adjalme Carneiro, bairro Boa Vista 
04/02/2019 

002/2019 Antero Gomes de Aguiar Capina e limpeza geral em todo o bairro Fazendinha 04/02/2019 

003/2019 Antero Gomes de Aguiar Calçamento do loteamento Bambuí, bairro Aeroporto 04/02/2019 

004/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Aumento do número de fichas para atendimento médico no Posto de 

Saúde do bairro Meu Sonho 
04/02/2019 

005/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Realização de vistorias periódicas junto aos pilares das pontes localizadas 

na avenida Comendador Jacinto Soares de Souza Lima (avenida Beira 
Rio) para verificação de eventuai avarias estruturais 

25/02/2019 

005-A/2019 Antero Gomes de Aguiar Patrolamento e cascalhamento de toda Comunidade de Ubá Pequeno 04/02/2019 

006/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Tamponamento de dois buracos na rua do Livramento, bairro Peluso 04/02/2019 

007/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Pintura de uma faixa de pedestres próximo ao nº 229, rua Vereador 
Benedito Augusto Vieira, bairro Vila Casal 

04/02/2019 

008/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Operação tapa-buracos em toda extensão da rua Amadeu José Schiavon, 
bairro Schiavon 

04/02/2019 

009/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Operação tapa-buracos em toda extensão da rua Getúlio Vargas, bairro 
Palmeiras 

04/02/2019 

010/2019 
Jane Cristina Lacerda 

Pinto 

Agendamento de capacitação dos professores da Rede Pública Municipal, 
a fim de participarem de curso direcionado ao bem estar animal, 

ministrado gratuitamente pela professora Elizabeth Suzanne 
11/02/2019 

011/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Construção de redutores de velocidade ao longo da rua Prefeito Adolfo 

Nicolato, bairro da Luz 
11/02/2019 

012/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Construção de dois bueiros, em frente aos nº 77 e 160, na avenida 

Senador Levindo Coelho, bairro Santa Alice 
11/02/2019 

013/2019 
Alexandre de Barro 

Mendes 
Substituição de lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública 

das ruas Projetadas 25 e 27, Colônia Padre Damião 
11/02/2019 

014/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Estudo técnico sobre a colocação de ventiladores no Mercado Municipal 

José Antônio Mendes 
11/02/2019 

015/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Calçamento da rua Waldemar Marcelo da Rocha, bairro São Judas Tadeu 11/02/2019 

016/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Poda de árvores, em frente ao nº 1105 e 1115, rua Maria da Glória Araújo, 
bairro Altair Rocha 

18/02/2019 

017/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Nivelamento dos bueiros e tampões de esgotos que ficaram rebaixados 

após o recapeamento asfáltico em diversos pontos da cidade 
11/02/2019 

018/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Pintura das faixas de pedestres em todos os logradouros do bairro Santa 

Edwiges 
11/02/2019 



019/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Operação tapa-buracos ao longo da rua José Costa Marques, bairro Ponte 

Preta 
18/02/2019 

020/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Capina e limpeza geral em todo o bairro Encosta do Sol 18/02/2019 

021/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Construção de dois redutores de velocidade ao longo da rua Walter Bruck, 

bairro Vale do Ipê 
18/02/2019 

022/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Operação tapa-buracos em todas as ruas do bairro Louriçal 18/02/2019 

023/2019 
Jane Cristina Lacerda 

Pinto 
Construção de um quebra-molas na metade da travessa Perim, próximo à 

avenida Padre Arnaldo Jansen 
25/02/2019 

024/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Notificação dos proprietários de lotes vazios no bairro Encosta do Sol para 

que providencie limpeza e cercamento de suas propriedades 
18/02/2019 

025/2019 Joseli Anísio Pinto 
Limpeza e Capina da Vila Moreira, na rodovia Ubá/Visconde do Rio 

Branco, a pedido do suplente de vereador Ademir Firmiano da Fonseca 
25/02/2019 

026/2019 Antero Gomes de Aguiar Operação tapa-buracos em todas as ruas do bairro Pires da Luz 18/02/2019 

027/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção de dois bueiros, em frente aos nº 333 e 395, rua Maria Duarte 

Cancela, bairro Antonina Coelho 
18/02/2019 

028/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Construção de calçada no lado esquerdo da rua Manoel Casal, a partir do 

entroncamento com a avenida Marechal Floriano Peixoto 
18/02/2019 

029/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Reforma da ponte do bairro Rosa de Toledo 18/02/2019 

030/2019 Joseli Anísio Pinto 
Limpeza e Capina da Vila Gonçalves, na rodovia Ubá/Visconde do Rio 
Branco, a pedido do suplente de vereador Ademir Firmiano da Fonseca 

25/02/2019 

031/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Recomposição e nivelamento do calçamento em todos os logradouros do 
bairro Rosa de Toledo 

18/02/2019 

032/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Pintura dos redutores de velocidade da rua Vereador Sebastião Lisboa de 
Andrade, bairro Peluso 

18/02/2019 

033/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Pintura dos redutores de velocidade da rua Frei Cornélio, bairro Laurindo 
de Castro 

18/02/2019 

034/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Repintura da faixa de pedestres em frente à Escola Vovó Maria das Dores, 
rua José Resende Brando, bairro Bom Pastor 

18/02/2019 

035/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Colocação de um contêiner de lixo, em frente ao nº 245, rua Gorasil de 
Castro Brandão, bairro Cibraci 

18/02/2019 

036/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Vistoria e autorização de corte de árvores para o Sr. Julio César Gomes, 
na rua José Caneschi, nº 292, bairro Louriçal 

18/02/2019 

037/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Notificação do proprietário de um lote vazio, ao lado do nº 38, rua Dario 
Vieira, bairro Palmeiras, para que providencie a limpeza de sua 

propriedade 
25/02/2019 

038/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Tamponamento de dois buracos, em frente ao nº 38, rua Dario Vieira, 

bairro Palmeiras 
25/02/2019 

039/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Poda de árvores, próximo ao nº 295, rua Francisco Teixeira de Abreu, 

bairro Palmeiras 
25/02/2019 



040/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Poda de árvores, próximo ao nº 182, rua Cecília Braga, bairro Santo 

Antônio 
25/02/2019 

041/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Tamponamento de um buraco, próximo ao nº 171 (oficina Auto Vat), rua 

Antônio Duarte Pacheco, bairro São Sebastião 
18/03/2019 

042/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Pintura de uma faixa de pedestres na esquina entre as ruas Vicente Leite 
e Major Tito César, sento Igreja do Divino Espírito Santo 

25/02/2019 

043/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Limpeza e capina da rua Gonçalves Dia, bairro Santa Bernadete 25/02/2019 

044/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Reforma da calçada situada nas proximidades da Escola Curumim, no 
bairro Antonina Coelho 

25/02/2019 

045/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Construção de um redutor de um redutor de velocidade na rua Geraldo 

Lamarca, bairro Pires da Luz 
25/02/2019 

046/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de uma faixa de pedestres na rua Santa Cruz, Centro, próximo 
ao semáforo 

01/04/2019 

047/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras, 
Rosangela Maria Alfenas 
de Andrade e Darci Pires 

da Silva 

Asfaltamento da rua Margarida Teresa de Abreu, bairro Coparma 25/02/2019 

048/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Poda de árvore e limpeza da praça do bairro Talma 01/04/2019 

049/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras, 
Rosangela Maria Alfenas 
de Andrade e Darci Pires 

da Silva 

Asfaltamento da rua Orlando Teixeira bairro Coparma 25/02/2019 

050/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Finalização do recapeamento asfáltico da rua Corina Campos Coelho, em 
frente ao nº 76, 93 e 105  

18/03/2019 

051/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Recomposição das passarelas quebradas na praça do DER, rua Hermes 
Bigonha 

18/03/2019 

052/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Poda de árvore e substituição do braço quebrado da luminária no final da 
rua Lenir Guizilini de Andrade, bairro Industrial 

18/03/2019 

053/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Recomposição do calçamento da rua Guerino Peron, bairro Cristal 25/02/2019 

054/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  Asfaltamento da rua Antônio Pereira da Cruz, bairro Santa Bernadete 25/02/2019 

055/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Cumprimento da norma trabalhista que exige banheiro químico para 

trabalhadores em obras públicas terceirizadas 
18/03/2019 

056/2019 
Alexandre de Barro 

Mendes 
Tamponamento de um bueiro na rua Francisco Xavier Gomes, próximo ao 

nº 155, bairro Primavera 
18/03/2019 

057/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Asfaltamento da rua Vila Nova, bairro Vila Casal 25/02/2019 

058/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Nivelamento do asfalto nas imediações da Escola Professora Maria Luzia 
Antunes Calçado, na rua Ismael de Oliveira, bairro Santa Bernadete 

25/02/2019 



059/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Nivelamento do asfalto da avenida Angelo Sperandio, bairro Aeroporto 25/02/2019 

060/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Operação tapa-buracos em toda extensão da rua Amadeus José 

Schiavon, bairro Schiavon 
11/03/2019 

061/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Operação tapa-buracos em toda extensão da rua Luís de Matos, bairro 

Vila Casal 
11/03/2019 

062/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Substituição de lâmpadas e luminárias na rua Marechal Floriano Peixoto, 

bairro Vila Casal 
11/03/2019 

063/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Calçamento ou asfaltamento da rua Major Tito Cesar (a partir do Hospital 

São Vicente de Paulo) 
11/03/2019 

064/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção de rede de captação de água pluvial e bueiro na rua Alfenas, 

até o encontro com a rua Fizinho Pirosca, bairro Antônio Bigonha 
11/03/2019 

065/2019 Joseli Anísio Pinto 
Operação tapa-buracos na rua Pio XII, bairro João Teixeira, a pedido do 

suplente de vereador Ademir Firmiano da Fonseca 
11/03/2019 

066/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Recapeamento asfáltico da rua José Gualberto de Melo, bairro Santa 
Bernadete 

11/03/2019 

067/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Poda de árvore na Avenida Jesus Brandão, bairro San Rafael 11/03/2019 

068/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Nivelamento de todos os logradouros do bairro Eldorado 11/03/2019 

069/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Capina e limpeza geral de todos os logradouros do bairro Boa Vista 11/03/2019 

070/2019 
Alexandre de Barro 

Mendes 
Construção de muro de arrimo na rua Maria Marçal, Povoado São 

Domingos 
18/03/2019 

071/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Recuperação da pavimentação da rua Maria Jaqueline Marques Mota, 

bairro Fazendinha III (loteamento Clarice Pimenta Maranhão) 
25/03/2019 

072/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Instalação de um poste com luminária nas proximidades da rotatória 

existente na rua Jesus Salustiano, bairro Vale do Ipê 
25/03/2019 

073/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Poda de uma árvore, próximo ao nº 331, rua Francisco André de Araújo, 

bairro Industrial 
25/03/2019 

074/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Limpeza geral dos bairros Concórdia, Altair Rocha, Palmeiras, São Judas 
Tadeu e Schiavon 

25/03/2019 

075/2019 
Edeir Pacheco da Costa 
e Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Limpeza geral em todas as ruas nas proximidades do Aeroporto 25/03/2019 

076/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Nivelamento dos bloquetes da rua Nossa Senhora da Saúde, Centro 25/03/2019 

077/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Colocação de quebra mola rua Nossa Senhora da Saúde, Centro 25/03/2019 

078/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Reforma da escada próxima à Cruz da Dulce, bairro Bom Pastor 25/03/2019 

079/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Colocação de dois refletores na praça Lilica Barbosa, bairro Bom Pastor 25/03/2019 



080/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Reforma da escada de acesso à praça Lilica Barbosa, bairro Bom Pastor 25/03/2019 

081/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Tamponamento de buraco na rua Antônio Duarte Pacheco, bairro São 
Sebastião 

25/03/2019 

082/2019 Joseli Anísio Pinto 
Limpeza de barro acumulado na rua Anselmo Martins Teixeira, bairro 

Colinas Jardim Glória, a pedido do Sr. Otacílio Fabiano Eugênio de Souza 
e do suplente de vereador Ademir Firmiano da Fonseca 

01/04/2019 

083/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Reforma da ponte de madeira no distrito de Diamante, próxima à antiga 
linha férrea 

01/04/2019 

084/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de semáforo para pedestres na rua Santa Cruz, esquina com a 
rua Angelo Barleta 

01/04/2019 

085/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Vistoria e Alvará de Demolição do imóvel localizado na rua Antônio Duarte 

Pacheco, nº 158, bairro São Sebastião 
01/04/2019 

086/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Limpeza de todas a ruas do bairro Sobradinho 01/04/2019 

087/2019 
Jane Cristina Lacerda 

Pinto 
Pediatra para o distrito de Miragaia pelo menos uma vez por semana 15/04/2019 

088/2019 Darci Pires da Silva 
Instalação de detector de metais na entrada das escolas públicas 

municipais 
01/04/2019 

089/2019 Paulo Alberto de Souza 
Reparo da ponte da rua Alberto Rodrigues Baião, próximo à antiga 

Caldeira do Zé Pinto 
01/04/2019 

090/2019 Paulo Alberto de Souza Asfaltamento da rua Francisco de Lucca Filho 01/04/2019 

091/2019 Paulo Alberto de Souza Capina nas laterais da creche Professor Francisco De Filippo 01/04/2019 

092/2019 Paulo Alberto de Souza 
Pintura de faixa de pedestres no trecho do escadão que liga a rua do 

Divino ao bairro São João 
01/04/2019 

093/2019 Paulo Alberto de Souza 
Notificação do proprietário do terreno na esquina entre as ruas Alberto 

Rodrigues Baião e do Divino para que realize a limpeza do imóvel e tome 
providência quanto à casa deteriorada que lá se encontra 

01/04/2019 

094/2019 Paulo Alberto de Souza 
Colocação de uma placa grande de sinalização proibindo a entrada de 
carretas e caminhões de grande porte na rua Alberto Rodrigues Baião, 

próximo à rodovia Ubá/ Tocantins 
01/04/2019 

095/2019 Paulo Alberto de Souza 
Poda de três árvores na entrada da rua Francisco da Costa Barros, em 

frente a Mercearia do Fabinho 
01/04/2019 

096/2019 Paulo Alberto de Souza Construção de quebra-molas na rua do Divino, próximo ao CESEC 01/04/2019 

097/2019 
Alexandre de Barro 

Mendes 
Conserto do calçamento, próximo ao nº 50, rua Santa Clara, bairro 

Santana 
08/04/2019 

098/2019 
Alexandre de Barro 

Mendes 

Pintura de faixa de delimitação de GARAGEM, em frente ao nº 80, 
travessa Antonieta Rissi Soares Souza Lima, Centro, no acesso ao 

restaurante Braúnas Grill 
08/04/2019 

099/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Tamponamento de um buraco, em frente à casa nº 386, rua Pará, bairro 

Chiquito Gazolla 
22/04/2019 

100/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Calçamento do final da rua Sebastião Bressan, bairro São Francisco de 
Assis 

08/04/2019 

101/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Pintura de faixa de pedestres em três pontos da rua Francisco Teixeira de 
Abreu: em frente ao nº 265, em frente ao Projeto Vida e em frente ao 

Supermercado Palmeiras 
08/04/2019 

102/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Patrolamento e cascalhamento das estradas das comunidades do 
Emboque e Barrinha 

08/04/2019 

103/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Construção de um redutor de um redutor de velocidade na rua avenida 
Olegário Maciel, próximo à entrada para a Indústria Bianchi 

08/04/2019 



104/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Recomposição do calçamento da rua José Américo Schettino, bairro 
Matheus Schetino 

08/04/2019 

105/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Calçamento da rua Jefferson Ladislau Tavares, bairro Altair Rocha 08/04/2019 

106/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Recapeamento asfáltico dos bairros Primavera e Louriçal 08/04/2019 

107/2019 Paulo Alberto de Souza 
Construção de uma passarela das laterais da ponte situada na rua 

Coronel Manoel Teixeira, atrás do posto Albatroz 
08/04/2019 

108/2019 
Edeir Pacheco da Costa 
e Paulo Alberto de Souza 

Construção de uma passarela na lateral esquerda da ponte situada na rua 
Major Carneiro 

08/04/2019 

109/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Limpeza do passeio localizado no início da rua Francisco Teixeira de 

Abreu, bairro Palmeiras 
08/04/2019 

110/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Capina e limpeza da rua Maria da Glória Araújo, bairro Altair Rocha 08/04/2019 

111/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Limpeza do córrego do bairro Schiavon 08/04/2019 

112/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Instalação de um segundo braço de luminária na rua Oséias Maranhão, 

esquina com a rua Edgar Lemos Duarte 
15/04/2019 

113/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Limpeza da rua São Sebastião, próximo ao nº 250, bairro São Sebastião 15/04/2019 

114/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Calçamento da travessa que liga a ruas Guerino Peron e Ary Peron, bairro 

Cristal 
15/04/2019 

115/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Instalação de dois refletores na rua Santa Maria, próximo ao nº 100, 

distrito de Diamante de Ubá 
15/04/2019 

116/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Construção de um redutor de velocidade próximo à padaria Santa Luzia, 

distrito de Diamante de Ubá 
15/04/2019 

117/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Patrolamento e cascalhamento da estrada que liga a rodovia ao Distrito de 

Diamante de Ubá 
15/04/2019 

118/2019 Joseli Anísio Pinto 
Construção de um bueiro próximo ao nº 166, da rua Heliodora Gonçalves, 

Vila Gonçalves, a pedido do suplente de vereador Ademir da Fonseca 
Firmiano 

29/04/2019 

119/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Pintura de faixa de pedestres na rua Amadeus José Schiavon, próxima à 

Escola Dr. Levindo Coelho 
22/04/2019 

120/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção de um passeio entre a avenida Senador Levindo Coelho 

(COHAB) até a rua Ana Baião Bigonha e avenida Argélia (Fazendinha) 
22/04/2019 

121/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção de um passeio da avenida Hermes Bigonha, bairro Louriçal, à 

Rua Cel. Otaviano da Rocha, bairro São Domingos 
22/04/2019 

122/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Que a Secretaria de Saúde determine a presença de um agente 

comunitário, no dia em que o médico for prestar atendimento, para 
marcação de fichas dos pacientes do Tanquinho 

22/04/2019 

123/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Pintura de faixa de pedestres e sinalização no entorno da rua Dico 

Teixeira, em frente à escola Semear 
22/04/2019 

124/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Reforma da ponte de madeira no distrito de Ubari 22/04/2019 

125/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Calçamento da rua Projetada até a fábrica de móveis Minas Decór, no 
distrito de Diamante de Ubá 

22/04/2019 

126/2019 Joseli Anísio Pinto 
Patrolamento e cascalhamento da comunidade Parada Moreira, a pedido 

do suplente de vereador Ademir da Fonseca Firmiano 
29/04/2019 

127/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Reforma dos quebra-molas na comunidade Peixoto Filho 22/04/2019 

128/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Limpeza e capina na comunidade Peixoto Filho 22/04/2019 

129/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Operação tapa-buracos na rua São Jonas, bairro São Domingos 22/04/2019 



130/2019 Joseli Anísio Pinto 

Notificar o proprietário de um sítio existente na comunidade Parada 
Moreira, conhecido localmente como Sr. João do Nuca, para que 

providencie o cercamento de sua propriedade, a pedido do suplente de 
vereador Ademir da Fonseca Firmiano 

29/04/2019 

131/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Autuação e interdição de uma oficina de veículos denominada “Oficina 

Nova Geração” 
29/04/2019 

132/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Construção de uma rotatória no entroncamento das ruas Cecília Petrolina 

Moreira e Francisco de Assis Nunes, bairro Vila Casal 
29/04/2019 

133/2019 Antero Gomes de Aguiar 
À Secretária Municipal de Saúde, Sra. Dulcinea Thinassi Perini, para que 
determine o retorno do atendimento com pediatra no Posto de Saúde do 

bairro Pires da Luz 
29/04/2019 

134/2019 Antero Gomes de Aguiar Capina e limpeza do bairro Santa Rosa 29/04/2019 

135/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Conserto do bueiro existente na rua Laura Nicolato, bairro Santa Edwiges 

II 
29/04/2019 

136/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Patrolamento e cascalhamento da estrada do Córrego das Posses 29/04/2019 

137/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Patrolamento e cascalhamento da estrada que liga o Córrego das Posses 
à Comunidade do Ubazinho 

29/04/2019 

138/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Operação tapa-buracos no bairro Peluso 29/04/2019 

139/2019 

Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Colocação de um contêiner na rua Elisa de Freitas Araújo, bairro São 
Francisco de Assis 

29/04/2019 

140/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção de um quebra-molas em frente ao nº 67 da rua Luiz Médice, 

bairro Peluso 
06/05/2019 

141/2019 Antero Gomes de Aguiar Conserto da tela da quadra esportiva do bairro Fazendinha 06/05/2019 

142/2019 
Alexandre de Barro 

Mendes 
Colocação de quatro contêineres, próximo ao nº 232, da rua Genésio 

Costa de Oliveira, bairro Doutor José Cavaliere 
06/05/2019 

143/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Construção de três rampas na rua Manoel Casal 06/05/2019 

144/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Construção de quebra-molas na rua Manoel Casal, bairro Vila Casal, 
próximo ao nº 466 

06/05/2019 

145/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de placa de proibição de trânsito de carretas na bifurcação da 
rua Manoel Casal, bairro Vila Casal, em frente ao Supermercado Stilo 

06/05/2019 

146/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Poda de moita de bambu na rua Francisco Macário, bairro Vila Casal, 
próximo ao nº 73 

06/05/2019 

147/2019 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Luis Carlos Teixeira 
Ribeiro 

Asfaltamento da rua Tupi, bairro Industrial 06/05/2019 

148/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Interceder junto à Street Park, que gerencia o estacionamento rotativo da 
cidade, pelo aumento do número de vagas destinadas a idosos e 

deficientes físicos 
06/05/2019 

149/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Vaga de estacionamento para deficiente na rua Coronel Carlos Brandão, 
próximo ao nº 99, em frente à Secretaria Municipal de Educação 

06/05/2019 

150/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Tamponamento de buraco na rua José Doriguetto, nº 158, bairro Schiavon 06/05/2019 

151/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Limpeza da rua Arlindo da Silva Costa, bairro Schiavon 06/05/2019 

152/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Limpeza da rua Manoel Casal (Beira-linha), a partir do nº 83 até o 

encontro com o loteamento Stella Gazolla 
06/05/2019 

153/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Poda de três árvore na rua Marieta Campos, nº 145, bairro Santa 
Bernadete 

06/05/2019 



154/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de postes na rua José Marcelo da Rocha, bairro Palmeiras; 
Francisco Arthidoro da Costa, bairro São Judas Tadeu; Francisco André 
de Araújo, final da Beira Linha; Fernandes Soares Estêvão, bairro São 

Sebastião; e Francisco Doriguetto, bairro São Judas Tadeu 

06/05/2019 

155/2019 Darci Pires da Silva Cascalhamento da estrada do Córrego das Posses 06/05/2019 

156/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Encaminhar anteprojeto de Lei que "institui o Programa Farmácia Solidária 

no Município de Ubá e dá outras providências" para ser apreciado pela 
Administração Municipal 

06/05/2019 

157/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Limpeza e capina da avenida Comendador Jacinto Soares de Souza Lima 
(Beira-Rio), bairro Dico Teixeira, no trecho que vai da entrada próxima à 

Polícia Rodoviária Estadual até à saída próxima à empresa Itatiaia 
13/05/2019 

158/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Tamponamento de um buraco existente próximo ao nº 40 da rua Santa 

Magna, bairro Eldorado, a pedido do suplente de vereador Edvar Miquelito 
20/05/2019 

159/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Tamponamento de um buraco existente próximo ao nº 540 da rua Domitila 
Castanon, esquina com rua Itália, bairro Eldorado, a pedido do suplente de 

vereador Edvar Miquelito 
20/05/2019 

160/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Asfaltamento da rua José Bettio, bairro Mangueira Rural, a pedido do 

suplente de vereador Edvar Miquelito 
20/05/2019 

161/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Asfaltamento de um trecho de aproximadamente 60 metros na rua 

Anselmo Martins Teixeira, bairro Jardim Glória 
20/05/2019 

162/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Finalização do calçamento da rua Francisco Duriguetto, bairro São Judas 
Tadeu, próximo ao nº 215 

20/05/2019 

163/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Construção de rede de captação pluvial e bueiros na rua Ouro Preto, 
bairro Laurindo de Castro 

20/05/2019 

164/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de tampa no bueiro existente na esquina entre as ruas Maria 
da Gloria Araújo e Francisco Coelho da Silva, bairro Altair Rocha 

20/05/2019 

165/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Patrolamento e a aplicação de pó de pedra em toda extensão da rua João 

Sperandio, bairro Mangueira Rural 
20/05/2019 

166/2019 
Jane Cristina Lacerda 

Pinto 
Troca de lâmpada no primeiro poste depois da ponte de ferro na Rua dos 

Viajantes, por outra de maior potência 
20/05/2019 

167/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Repintura de duas faixas de pedestres e, sobretudo, sinalização para 
orientação dos motoristas no cruzamento das ruas Hermes Bigonha e 

Álvaro Januzzi (rua do Curumim), bairro Louriçal 
20/05/2019 

168/2019 Antero Gomes de Aguiar Asfaltamento da rua Laura Nicolato, bairro Santa Edwiges II 20/05/2019 

169/2019 Antero Gomes de Aguiar Operação tapa-buracos nas ruas do bairro São Sebastião 20/05/2019 

170/2019 Edeir Pacheco da Costa Calçamento da rua São Dionísio, bairro Talma 20/05/2019 

171/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Patrolamento e cascalhamento da estrada na comunidade do Córrego do 

Sossego 
20/05/2019 

172/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Colocação de semáforo nas proximidades da ponte na avenida 

Comendador Jacinto Soares de Souza Lima (Beira Rio), entre a Paropas e 
a Rodoviária 

20/05/2019 

173/2019 
Edeir Pacheco da Costa 
e Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 

Encaminha Anteprojeto de Lei que Institui a "Ficha Limpa Municipal" na 
nomeação de servidores a cargos comissionados e terceirizados no 

âmbito do Poder Executivo e dá outras providências 
20/05/2019 

174/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Capina e limpeza geral da avenida Edson Morais Pacheco e demais ruas 

do bairro Ligação 
20/05/2019 

175/2019 Edeir Pacheco da Costa Capina e limpeza geral na avenida Juscelino Kubitschek 20/05/2019 

176/2019 Edeir Pacheco da Costa Operação tapa-buracos no bairro Cidade Jardim 20/05/2019 

177/2019 Edeir Pacheco da Costa Operação tapa-buracos na avenida Juscelino Kubitschek 20/05/2019 

178/2019 Edeir Pacheco da Costa Capina e limpeza geral no bairro Cidade Jardim 20/05/2019 

179/2019 
Alexandre de Barro 

Mendes 

Encaminha Anteprojeto de Lei que “Autoriza os mototaxistas credenciados 
do Município de Ubá a estacionamento gratuito em seus respectivos 

pontos e contém outras providências” 
20/05/2019 

180/2019 
Jane Cristina Lacerda 

Pinto 

Que determine ao Setor de Ambulâncias maior rapidez no atendimento 
aos pedidos de transporte de enfermos feitos pelos moradores dos 

distritos de Ubari e Miragaia 
27/05/2019 

181/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Que determine à Secretaria de Ambiente e Mobilidade Urbana a 

colocação de três postes na rua Waldemar Marcelo da Rocha, bairro São 
Judas Tadeu 

27/05/2019 



182/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Que determine à Secretaria de Ambiente e Mobilidade Urbana a 

colocação de um poste na rua Jofre Costa Marques, parte baixa, próximo 
ao nº 47, bairro Meu Sonho 

27/05/2019 

183/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Que determine à Secretaria de Ambiente e Mobilidade Urbana a 

manutenção da ponte de madeira do Córrego Santo Anastácio, no sentido 
do Campo 13 de Maio 

27/05/2019 

184/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de quebra-molas na avenida Juscelino Kubitschek, próximo ao 
nº 1365 

27/05/2019 

185/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Construção de bueiros e calçamento no final da Rua Major Tito César, ao 
lado da antiga linha férrea, bairro Bom Pastor 

27/05/2019 

186/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Poda de árvores na rua José Antônio Pereira, bairro Agostinho Sales 

Amato 
27/05/2019 

187/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Reparo do guarda-corpo da ponte da rua Alberto Rodrigues Baião, bairro 

São João 
03/06/2019 

188/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras e Luis Carlos 
Teixeira Ribeiro 

Operação tapa-buracos em toda extensão da avenida Juscelino 
Kubitscheck 

03/06/2019 

189/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Calçamento da rua Waldemiro Clímaco Guimarães, bairro Louriçal 03/06/2019 

190/2019 Darci Pires da Silva 
Notificar o proprietário de um lote vazio localizado em frente ao nº 50, da 

rua Gonçalves Dias, bairro Mateus Schettino, para que providencie a 
capina, limpeza e eliminação de focos de dengue de sua propriedade 

03/06/2019 

191/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Construção de um bueiro próximo ao nº 415 da rua João Schiavon, bairro 

Schiavon 
03/06/2019 

192/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Desentupimento de um bueiro existente no cruzamento entre as ruas José 

Campomizzi Filho e Maria das Dores dos Santos, bairro Altair Rocha 
03/06/2019 

193/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Desobstrução do córrego que passa próximo à rua Anísia Anézia da 
Rocha, bairro dos Vaz, pois, devido ao assoreamento, o local encontra-se 

com acúmulo de detritos de esgoto 
03/06/2019 

194/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Análise a possibilidade de demarcação de vagas destinadas à deficientes 

físicos próximo às lojas que vendem materiais cirúrgicos e hospitalares 
03/06/2019 

195/2019 Antero Gomes de Aguiar Operação tapa-buracos em todas as ruas do bairro São Domingos 03/06/2019 

196/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Retirada de uma kombi abandonada na avenida Viçosa, em frente ao nº 

170, bairro Rosa de Toledo 
03/06/2019 

197/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de um quebra-molas em frente ao nº 543 da rua Mauri Martins 
de Oliveira, bairro Santa Bernadete 

03/06/2019 

198/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Construção de 02 quebra-molas na rua Clacides Soares de Souza Lima, 
bairro Antonina Coelho, a pedido da suplente de vereador, Soninha da 

Policlínica 
10/06/2019 

199/2019 
Jane Cristina Lacerda 

Pinto 
Capina e patrolamento na estrada do Córrego do Trabalho (Campo do 

Azulão) 
10/06/2019 

200/2019 Darci Pires da Silva 
Retirada da bomba de irrigação da Praça São Januário, que já não se faz 
necessária, e das bombas do chafariz da Praça Guido Marlière, que estão 

sob o solo e podem se deteriorar pela falta de uso 
10/06/2019 

201/2019 Antero Gomes de Aguiar 
A limpeza e capina da rua Leopoldina, que liga o bairro Schiavon ao morro 

do Querosene 
10/06/2019 

202/2019 Antero Gomes de Aguiar 
A limpeza do córrego que passa entre as avenidas dos Franciscanos e 

dos Andradas 
10/06/2019 

203/2019 Antero Gomes de Aguiar Asfaltamento da rua Antônio de Lucca, bairro Universitário 10/06/2019 

204/2019 Darci Pires da Silva 

Solicitar à divisão de Trânsito da Secretaria de Ambiente e Mobilidade 
Urbana para que substitua a placa “Dê a Preferência” na calçada da 

Tornessol Ferragens por pintura de “PARE” na pista da Rua José Gomes 
Braga, entroncamento com a Rua Antenor Machado/Av. Olegário Maciel 

10/06/2019 

205/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Encaminhando Anteprojeto de Lei que “Proíbe a remoção de veículos 

multados nas vias do município de Ubá e dá outras providências” 
10/06/2019 

206/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  Limpeza e capina da rua Joaquim Teixeira da Rocha, bairro Agroceres 17/06/2019 

207/2019 
Alexandre de Barro 

Mendes 
Recomposição do calçamento de pedra da rua Joao Peron Filho, bairro 

Agroceres, em frente ao “Zé Tábua” 
17/06/2019 

208/2019 
Edeir Pacheco da Costa 
e Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Poda de duas árvores na rua Campo Florido, bairro Talma 17/06/2019 



209/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Reconstrução de muro de contenção na Rua Santo Anastácio, 496, bairro 
São Domingos 

17/06/2019 

210/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Calçamento da avenida Senador Levindo Coelho, do trecho que vai da 

avenida Alvaro Bigonha até o Curumim II, bairro Universitário 
17/06/2019 

211/2019 Antero Gomes de Aguiar Asfaltamento da Rua Edson Marcílio, bairro Universitário 17/06/2019 

212/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Construção de um bueiro em frente ao nº 189 da rua Goiás, bairro 

Chiquito Gazolla 
24/06/2019 

213/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Construção de um quebra-molas em frente ao nº 376 da rua Augusto Luiz 

Barbosa, bairro Industrial 
24/06/2019 

214/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Limpeza na calçada da rua Mário Tavares dos Santos, ao lado do nº 108, 

bairro Augusto de Freitas 
24/06/2019 

215/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Construção de um quebra-molas em frente ao nº 122 e nas proximidades 

do nº 300, da rua Francisco Teixeira de Abreu 
24/06/2019 

216/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Levantamento do calçamento da Rua Marechal Floriano Peixoto, esquina 
com a Rua Francisco Teixeira de Abreu, evitando acúmulo de água e risco 

aos pedestres 
24/06/2019 

217/2019 Antero Gomes de Aguiar Limpeza da estrada que liga o bairro Agroceres ao “Campo do Azulão” 24/06/2019 

218/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Cascalhamento da estrada do Córrego Santo Anastácio, no sentido do 

Campo “Treze de Maio” 
24/06/2019 

219/2019 Antero Gomes de Aguiar Cascalhamento de todas as estradas do povoado de Ubá Pequeno 24/06/2019 

220/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Colocação de pequenas rampas que retirem os ressaltos das guaritas 

próximas à Rodoviária e à Feira-Livre 
24/06/2019 

221/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Calçamento e captação de águas pluviais junto á Rua Wilson Campos, 
bairro Mangueira Rural - benfeitorias incluídas no Orçamento Participativo 

2019 
24/06/2019 

222/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de dois postes de iluminação pública junto à Rua Wilson 
Campos 

24/06/2019 

223/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de bueiro na rua Manoel Casal, acima do nº 441, bairro Vila 
Casal 

24/06/2019 

224/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Asfaltamento do final do logradouro paralelo à Rua Adão Quintão, a 
pedido dos moradores 

24/06/2019 

225/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Calçamento do final da rua Pedro Menino, bairro Vila Regina 24/06/2019 

226/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Construção de um quebra-molas nas proximidades do nº 32-C, da rua 
Arlindo da Silva Costa, bairro Schiavon, a pedido do membro do 

Parlamento Jovem desta Casa, Vinícius Xavier 
01/07/2019 

227/2019 Darci Pires da Silva 

Sugerindo o envio à Câmara de Projeto de Lei para implantação de uma 
central de reciclagem de entulhos de material de construção civil, reformas 

e demolições, na forma de cooperativa, em que os cooperados tenham 
participação nos lucros e resultados 

01/07/2019 

228/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 

Ao Conselho Municipal de Proteção do Patrimônio Histórico de Ubá, 
sugerindo estudos técnicos para que a capoeira se torne Patrimônio 

Histórico Imaterial de Ubá, nos termos das leis 4.240/2014 e 4.523/2017 
01/07/2019 

229/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Finalização da construção de meio-fio e passeio da rua João Groppo, 
bairro Inês Groppo 

01/07/2019 

230/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Tamponamento de um buraco próximo ao nº 152 da rua Dário Vieira, 
bairro Palmeiras 

01/07/2019 

231/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Construção de um redutor de velocidade na avenida Edson Moraes 
Pacheco, próximo ao loteamento Cyro Fernandes, bairro Ligação 

01/07/2019 

232/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Tamponamento de um buraco próximo ao nº 67 da rua Luís Médice, bairro 
Peluso 

01/07/2019 

233/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Recapeamento asfáltico da rua Getúlio Vargas, bairro Palmeiras 01/07/2019 

234/2019 Antero Gomes de Aguiar Calçamento de 30 metros junto à rua Holanda, bairro Fazendinha 01/07/2019 

235/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Expansão da rede de esgoto da rua Guerino Peron até o córrego 

adjacente, bairro Cristal 
01/07/2019 



236/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Poda de duas árvores da rua Gorasil de Castro Brandão, em frente aos 

números 830 e 890, bairro Cibraci 
01/07/2019 

237/2019 Antero Gomes de Aguiar Nivelamento do bueiro da rua Laura Nicolato, bairro Santa Edwiges II 01/07/2019 

238/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Pintura de duas faixas de pedestre em frente ao CAIC 08/07/2019 

239/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Auxílio na reforma do telhado do Centro de Convivência da Melhor Idade 
Rosa Mauad, atendendo Indicação do vereador da Melhor Idade, Valdinei 

Amaral Navarro 
08/07/2019 

240/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Colocação de bancos no ponto de ônibus próximo ao Centro de 
Convivência da Melhor Idade Rosa Mauad e melhoria da segurança 
pública no local, atendendo Indicação do vereador da Melhor Idade, 

Valdinei Amaral Navarro 

08/07/2019 

241/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Retirada de carroças em frente ao Centro de Convivência da Melhor Idade 
Rosa Mauad, atendendo Indicação do vereador da Melhor Idade, Valdinei 

Amaral Navarro 
08/07/2019 

242/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Tamponamento de um buraco em frente ao nº 180 da rua Evaristo Fraga, 

bairro Vila Casal 
08/07/2019 

243/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Instalação de um parque infantil na rua Laura Nicolato, ao lado do nº 71, 

bairro Santa Edwiges II 
08/07/2019 

244/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Que determine à ECP Engenharia que realize o recolhimento de lixo com 

caminhão no trecho que liga o Campo 13 de Maio até a Fazenda Palestina 
08/07/2019 

245/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Patrolamento da estrada que liga o Córrego das Posses ao Córrego do 

Ubazinho 
08/07/2019 

246/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Limpeza geral da rua Fênix, bairro Paulino Fernandes 08/07/2019 

247/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Tamponamento de um buraco na rua Fênix, bairro Paulino Fernandes 08/07/2019 

248/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Operação tapa-buracos na rua Manoel Casal, bairro Vila Casal 08/07/2019 

249/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Construção de um redutor de velocidade na rua Rio de Janeiro, bairro 

Vale do Ipê 
15/07/2019 

250/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Operação tapa-buracos ao longo de toda avenida Jesus Brandão, bairro 

San Raphael 
15/07/2019 

251/2019 
Alexandre de Barro 

Mendes 
Construção de 02 redutores de velocidade no trecho compreendido entre 

os números 1231 e 1271 da avenida Juscelino Kubitscheck 
15/07/2019 

252/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Revitalização da praça entre as ruas Ubaí e Quirinópolis, transversais da 

rua Silvério Amaral, no bairro Talma 
15/07/2019 

253/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Recomposição do calçamento da rua Silvio de Melo Quaglieta, bairro 

Encosta do Sol II 
15/07/2019 

254/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Calçamento de trecho da rua Major Tito César, entre a rua Dulce e praça 

Lilica Barbosa, bairro Bom Pastor 
15/07/2019 

255/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Recomposição do calçamento das ruas que ligam os bairros Paulino 

Fernandes e Inês Groppo 
15/07/2019 

256/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de poste na rua Carmen Delazzari Candian, bairro São José 15/07/2019 

257/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Asfaltamento da avenida Santiago, bairro Santa Bernadete 15/07/2019 

258/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Instalação de uma placa de “carga e descarga” em frente à Drogaria 

Mineira, na avenida Levindo Coelho, nº 460, bairro Santa Alice 
005/8 

259/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de manilhas de rede de captação pluvial na rua José Augusto 
Marcos, nº 67, bairro Ponte Preta 

15/07/2019 

260/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Construção de uma academia ao ar livre e um escadão na rua Nair de 
Andrade, bairro São Sebastião 

05/08/2019 

261/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Instalação de uma placa de “carga e descarga” nas proximidades dos nº 

389, da rua Augusto Luiz Barbosa, bairro Industrial 
05/08/2019 

262/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  

Construção de um redutor de velocidade, do tipo passarela elevada para 
travessia de pedestres, na avenida Olegário Maciel, bairro Industrial, 

conforme indicado na Emenda Parlamentar nº 2, de mesma autoria, feita 
ao Projeto de Lei nº 078/19 

05/08/2019 



263/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Tamponamento de um buraco próximo ao nº 206, da rua José Azevedo, 

bairro Xangrilá 
05/08/2019 

264/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Construção de um quebra-molas próximo ao nº 248, da rua Marechal 

Floriano, bairro Vila Casal 
05/08/2019 

265/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Pintura de uma faixa de pedestres em frente ao nº 345 da rua Francisco 

Teixeira de Abreu, bairro Palmeiras 
05/08/2019 

266/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Colocação de postes de iluminação e uma luminária em frente ao nº 47 da 
rua Jofre da Costa Marques, bairro Meu Sonho 

05/08/2019 

267/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Finalização do calçamento da rua Jofre da Costa Marques, bairro Meu 
Sonho 

05/08/2019 

268/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Calçamento da chamada rua Maria Zorzan (entrada pela rua Miguel 

Candian), bairro Meu Sonho 
05/08/2019 

269/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  

Instalação de tachões em ambos lados da curva nas imediações dos 
números 210 e 251 da Rua José Augusto Marcos, bairro Ponte Preta, bem 
como, que determine á Divisão de Trânsitos, que realize estudos técnicos, 

visando minimizar acidentes na região 

12/08/2019 

270/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Sugerindo o envio à Câmara de Projeto de Lei que institua uma Política de 

Educação Ambiental para o município de Ubá 
12/08/2019 

271/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Substituição dos equipamentos da academia ao ar livre do bairro 

Eldorado, pois os existentes não são próprios para o uso de adultos e 
idosos 

12/08/2019 

272/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Desentupimento de dois bueiros na rua Rio de Janeiro, próximo aos 

números 40 e 70, bairro Vale do Ipê, a pedido dos moradores 
12/08/2019 

273/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Calçamento da rua que liga o distrito de Ligação às proximidades da 
Indústria R. Baião 

12/08/2019 

274/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Asfaltamento da rua Antônio da Costa Ribeiro, bairro Antônio Bigonha 12/08/2019 

275/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Construção de uma passarela de pedestres na ponte próxima ao 
Frigorífico Cruzeiro do Sul 

12/08/2019 

276/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Reforma do passeio em frente ao Recanto do Churrasco, próximo ao 
cemitério, na rua Santo Antônio, no centro da cidade 

12/08/2019 

277/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Reforma da Praça do Rosário, a pedido dos moradores 12/08/2019 

278/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Instalação e/ou restauração das placas de sinalização de quebra-molas ao 

longo da rua Francisco Teixeira de Abreu 
19/08/2019 

279/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Conserto das grades dos bueiros na esquina das ruas Silvério Amaral e 

Colbert de Moura Estevão, bairro Noeme Batalha 
19/08/2019 

280/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Asfaltamento da rua Wenceslau Campos, bairro Mangueira Rural 19/08/2019 

281/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Limpeza geral do bairro José Cavalieri 19/08/2019 

282/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Reforma de um tempão de rede de esgoto em frente ao nº 105 da rua 
Cristina Bruschi Mendes, bairro Peluso 

19/08/2019 

283/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção de uma escada ligando as ruas Alfredo Aristies Pietsch e 

Professor Oseias Maranhão 
19/08/2019 

284/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Recuperação da base que sustenta a grade do bueiro existente no 
cruzamento da avenida Álvaro Bigonha com a rua Antônio D’Luca, bairro 

COHAB 
19/08/2019 

285/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Instalação de câmeras de segurança do projeto Olho-Vivo na rua José 

Gualberto de Melo, bairro Industrial 
26/08/2019 

286/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Tamponamento de um buraco próximo ao nº 11 da rua Clacides Soares de 

Souza Lima, bairro Antonino Coelho, a pedido da vereadora suplente 
Soninha da Policlínica 

26/08/2019 

287/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Calçamento da rua Wenceslau Campos Filho, bairro Mangueira Rural 26/08/2019 

288/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Pintura de sinalização de “PARE” NA Avenida Governador Valadares, em 

frente ao supermercado SUPERPOP 
26/08/2019 



289/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Colocação de um quebra-molas próximo ao nº 3400 da rua Ângelo 

Sperandio, bairro Aeroporto 
26/08/2019 

290/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Limpeza do bueiro próximo ao nº 133, da rua Jesus Salustiano, bairro Vale 

do Ipê 
02/09/2019 

291/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Levantamento dos logradouros sem placas de identificação, bem como 
sua confecção, facilitando a circulação de pedestres, veículos e a 

prestação de serviços aos moradores 
26/08/2019 

292/2019 
Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Darci Pires da Silva 

Instalação de placas de identificação, contendo nome completo e CEP dos 
seguintes logradouros: Bairro Industrial: Ruas São Pedro, Margaria Tereza 

de Abreu, Orlando Teixeira, Nicolau Papa. Bairro Santa Bernadete: Rua 
Henrique Mateus de Oliveira 

26/08/2019 

293/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Substituição de três postes de ferro por três postes de concreto na rua 

Maria Aparecida Teixeira Luiz, bairro São Domingos 
02/09/2019 

294/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Conserto do passeio da rua Pedro Botaro, bairro San Raphael II, em frente 

aos números 110, 112 e 120 
02/09/2019 

295/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Tamponamento de buracos existentes na rua Espírito Santo, bairro 

Chiquito Gazolla 
02/09/2019 

296/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Limpeza das ruas Maria Aparecida Teixeira Luiz e São Bartolomeu, bairro 

São Domingos 
02/09/2019 

297/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Tamponamento de um buraco próximo aos números 675 e 688 da rua 

Farmacêutico José Rodrigues de Andrade, bairro São Sebastião, a pedido 
do sr. Genito Pires do Amaral 

09/09/2019 

298/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Abertura de aceiros para proteção das espécies vegetais plantadas nos 

bairros COHAB, São Domingos e outros, evitando que sejam atingidas por 
queimadas 

09/09/2019 

299/2019 Antero Gomes de Aguiar Reparo da ponte em frente à Fazenda Palestina 09/09/2019 

300/2019 Antero Gomes de Aguiar Asfaltamento da rua Joubert Amaral Peron, bairro Agroceres 09/09/2019 

301/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção de um passeio que ligue o Curumim II à entrada do Fórum 

Desembargador Câncio Prazeres 
23/09/2019 

302/2019 Darci Pires da Silva 
Asfaltamento da rua Roberto Fellippe, bairro Encosta do Sol, bem como, 
que cópia da proposição seja encaminhada ao pastor Augusto, no nº 122 

do referido logradouro 
16/09/2019 

303/2019 Edeir Pacheco da Costa Proteção nas laterais da avenida eira Rio 09/09/2019 

304/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Operação tapa-buracos na rua Arcílio de Moura Estêvão, bairro Cristo 

Redentor 
09/09/2019 

305/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Repintura das faixas de pedestres ao longo da rua Francisco Teixeira de 
Abreu 

16/09/2019 

306/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Operação tapa-buracos em todas as ruas do Morro do Querosene, bairro 

Vila Moreira 
16/09/2019 

307/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Fiscalização das empresas que prestam serviços de terraplanagem e 
transporte de entulho no município através de caçambas para verificar se 

elas possuem equipamentos necessários para cumprimento das leis 
municipais 2945/1999 e 4492/2007 

16/09/2019 

308/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção de uma rotatória no cruzamento da avenida Senador Levindo 

Coelho, com a rua Diógenes Gomes da Silva 
16/09/2019 

309/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Colocação de um poste de iluminação pública no final da rua Veneza, 

bairro Fazendinha II, a pedido dos moradores 
16/09/2019 

310/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Instalação de um poste de iluminação pública ao final da rua José Dias de 

Andrade, bairro Antônio Bigonha 
23/09/2019 

311/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Levantamento de uma tampa de rede de esgoto afundada na praça 

Agenor Barbosa, bairro Jardim Glória 
23/09/2019 

312/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Levantamento de uma tampa de rede de esgoto afundada em frente à 
Drogaria Nossa Senhora Aparecida, no cruzamento das ruas Sete de 

Setembro e São José, no centro 
23/09/2019 

313/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Poda de uma árvore em frente ao nº 137 da rua Giovani Biscotto, bairro 

Industrial 
23/09/2019 

314/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Poda de uma árvore próxima ao nº 200 da rua Francisco Feital Teixeira, 

bairro Santa Bernadete 
23/09/2019 

315/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Poda de árvores na rua Maria da Glória Araújo, bairro Altair Rocha, a partir 

do nº 901 
23/09/2019 

316/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Colocação de 3 postes de iluminação junto à Rua Ceci Peron, bairro 

Cristal 
23/09/2019 

317/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Substituição de manilhas da rede de captação de águas por outras de 

maior diâmetro no Córrego do Trabalho (Campo do Azulão) 
23/09/2019 



318/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Instalação de uma academia ao ar livre adaptada para adultos e idosos na 

rua Inglaterra, ao lado da quadra poliesportiva do bairro Fazendinha 
23/09/2019 

319/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Operação tapa-buracos ao longo da rua Altivo Brandão, bairro Santana, a 

pedido da suplente de vereador, Soninha da Policlínica 
30/09/2019 

320/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Limpeza e pintura do meio-fio da praça Major Fusaro, ao lado do Ubaense 
Plaza Hotel, no centro da cidade 

30/09/2019 

321/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Limpeza de entulhos do calçamento feito na rua Jefferson Ladislau 
Tavares, bairro Altair Rocha 

30/09/2019 

322/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Recapeamento asfáltico do bairro Vila Gonçalves, a pedido do sr. 

Sebastião Lima 
30/09/2019 

323/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Colocação de grade metálica em bueiro da rua Rio de Janeiro, bairro Vale 

do Ipê 
30/09/2019 

324/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção de um quebra-molas próximo ao nº 226 da rua Rio de Janeiro, 

bairro Vale do Ipê 
30/09/2019 

325/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Cascalhamento da parte alta do bairro Nova Olinda, próximo à torre 30/09/2019 

326/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  
Que a Secretaria Municipal de Ambiente e Mobilidade Urbana analise a 

possibilidade do corte de uma árvore próximo ao número 59 da rua 
Giovani Biscotto, bairro Industrial 

30/09/2019 

327/2019 Gilson Fazolla Filgueiras  

Que a Secretaria Municipal de Ambiente e Mobilidade Urbana analise a 
possibilidade do corte de árvores no imóvel localizado à rua Ângelo 

Sperandio, nº 1418, bairro Mangueira Rural, de propriedade da Sra. Elza 
Campos Felipe 

30/09/2019 

328/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Restauração e revitalização da quadra localizada entre os bairros São 

Judas Tadeu e Altair Rocha 
08/10/2019 

329/2019 Antero Gomes de Aguiar Cascalhamento do Córrego Santo Anastácio (Campo do 13 de Maio) 08/10/2019 

330/2019 Antero Gomes de Aguiar Fiscalização da construção da ponte do Córrego Santo Anastácio 08/10/2019 

331/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção de um bueiro na Avenida Senador Levindo Coelho, em frente 

ao nº 125, próximo ao quebra-molas 
08/10/2019 

332/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Retomada da construção da praça da avenida Elpídia da Silva Fagundes, 

bairro Santa Edwiges, em frente ao “posto de saúde” 
08/10/2019 

333/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Poda de uma árvore próxima ao nº 67 da rua Armando Sales de Carvalho, 
bairro Santo Antônio 

08/10/2019 

334/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Restauração da placa em homenagem aos Ex-Combatentes na praça 
Newton Carneiro 

08/10/2019 

335/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Restauração da placa em homenagem aos 150 anos do município de Ubá, 
situada na Rodoviária Deputado Felipe Balbi 

08/10/2019 

336/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Restauração do Piano e Estátua do Compositor Ary Barroso, com placa de 
identificação para informação de turistas na praça São Januário 

08/10/2019 

337/2019 Antero Gomes de Aguiar Conserto do forro da UEMG 14/10/2019 

338/2019 Antero Gomes de Aguiar Disponibilização de uma impressora para o CRAS São Domingos 14/10/2019 

339/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção d um bueiro e frente ao nº 57 da rua Heliodora Gonçalves, 

bairro Vila Gonçalves 
14/10/2019 

340/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Operação tapa-buracos na rua Amazonas, bairro Chiquito Gazolla 21/10/2019 

341/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Que a Secretaria de Ambiente e Mobilidade Urbana realize uma vistoria à 
residência situada na rua Mario Felipe dos Santos, bairro Sobradinho, nº 

101, visando a concessão de licença para o corte de um coqueiro que está 
prejudicando os moradores 

21/10/2019 

342/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Que a Secretaria de Obras realize o patrolamento e cascalhamento da 
estrada do Córrego Santana 

21/10/2019 

343/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Asfaltamento das ruas Francisco Laud Marcos e Luziane Laud Marcos, 

bairro Olaria 
29/10/2019 

344/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Asfaltamento das ruas Joaquim Loureiro Batista e Mercedes Nunes 

Pessoa, bairro Antônio Maranhão (Cibraci) 
29/10/2019 



345/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Limpeza da praça existente na avenida Elpídia da Silva Fagundes, bairro 

Santa Edwiges, em frente ao posto de saúde 
29/10/2019 

346/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Calçamento de um trecho de aproximadamente 300 metros na Vila Couto, 

na entrada da comunidade Ubá Pequeno 
29/10/2019 

347/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Instalação de uma academia ao ar livre para a comunidade da Ligação, 
nos moldes da academia instalada na Avenida Beira Rio 

29/10/2019 

348/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Instalação de uma academia ao ar livre para a comunidade da Barrinha, 
nos moldes da academia instalada na Avenida Beira Rio 

29/10/2019 

349/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Instalação de uma academia ao ar livre para a comunidade do bairro Vila 
Casal, nos moldes da academia instalada na Avenida Beira Rio 

29/10/2019 

350/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Instalação de uma academia ao ar livre para a comunidade do bairro 
Noeme Batalha, nos moldes da academia instalada na Avenida Beira Rio 

29/10/2019 

351/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Calçamento da rua João Sperandio, no Córrego Santana 29/10/2019 

352/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Operação tapa-buracos em todas as ruas do bairro São Judas Tadeu 29/10/2019 

353/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Estudos que viabilizem a instalação de iluminação pública com lâmpadas 
de LED nas ruas Amadeu José Schiavon, bairro Schiavon, e Francisco 

Teixeira de Abreu, bairro Palmeiras 
29/10/2019 

354/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Verificação e ajuste do foco das luminárias instaladas nos postes da rua 
Coronel Otaviano da Rocha, no bairro São Domingos, e Avenida Hermes 

Bigonha, bairro Louriçal 
04/11/2019 

355/2019 

Rosângela Maria Alfenas 
de Andrade, Edeir 

Pacheco da Costa e 
Gilson Fazolla Filgueiras  

Reconstrução da ponte do Córrego dos Andradas, na Miragaia 04/11/2019 

356/2019 Gilson Fazolla Filgueiras Reforma do escadão da rua Joaquim Teixeira da Rocha, bairro Agroceres 04/11/2019 

357/2019 
Maria Auxiliadora Duarte 

Montezano 
Manutenção da estrada Ligação/Tocantins, com patrolamento e 

cascalhamento 
04/11/2019 

358/2019 
Maria Auxiliadora Duarte 

Montezano 
Manutenção da estrada na comunidade do Tanquinho, sentido da “Zueira”, 

com patrolamento e cascalhamento 
04/11/2019 

359/2019 
Maria Auxiliadora Duarte 

Montezano 
Manutenção da estrada do Ubá Pequeno, com atenção ao trecho após o 

restaurante da D. Leninha, com patrolamento e cascalhamento 
04/11/2019 

360/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Transferência de um bueiro existente próximo ao número 351 da rua 
Marechal Floriano, bairro Schiavon, para local próximo, tendo em vista 

estar situado em frente à porta da sala de um casal com deficiência visual 
e de locomoção 

04/11/2019 

361/2019 
Maria Auxiliadora Duarte 

Montezano 
Construção de um quebra-molas na rua Antônio Fernandes de Oliveira, 

em frente ao nº 90, na Ligação 
04/11/2019 

362/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Calçamento de um trecho de aproximadamente 500 metros no final da rua 

Donato Quagluieta, bairro Boa Vista 
11/11/2019 

363/2019 Antero Gomes de Aguiar 

Instalação de bueiros no trecho que liga a estrada do bairro Primavera até 
a Polícia Rodoviária, para que as águas pluviais que descem dos bairros 
Santa Edwiges, Primavera e Vila Gonçalves não se acumulem no “Beco 

do Sapo”, provocando alagamentos 

11/11/2019 

364/2019 Antero Gomes de Aguiar Operação tapa-buracos em todas as ruas do bairro São João 11/11/2019 

365/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Construção de um passeio junto à rua Major Carneiro até a ponte próxima 

ao Supermercado Sales 
11/11/2019 

366/2019 
Alexandre de Barros 

Mendes 

Construção de dois quebra-molas, próximos aos números 108 e 312 da 
rua Manoel Casal, bairro Vila Casal, a pedido do sr. Gabriel Castro 

Françoso 
11/11/2019 

367/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Operação tapa-buracos junto à Avenida Álvaro Bigonha, bairro Antonina 
Coelho 

11/11/2019 

368/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Reforma dos bueiros da avenida Álvaro Bigonha, bairro Antonina Coelho, 
em especial, os que se situam próximos ao nº 99 

11/11/2019 



369/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Construção de uma guarita de ônibus no Solar de Ubá 11/11/2019 

370/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Reparo da Ponte ao lado da empresa Racional, próximo à Avenida 

Senador Levindo Coelho. 
18/11/2019 

371/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Reparo do muro e bueiro que se encontram deteriorados na Avenida 

Brasil, bairro Nova Olinda, 
25/11/2019 

372/2019 Antero Gomes de Aguiar Calçamento na Avenida José Carlos Pereira, no bairro Ligação. 18/11/2019 

373/2019 
Luís Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Construção de dois quebra-molas em locais estratégicos da rua Noeme 

Batalha, bairro Talma. 
18/11/2019 

374/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Recomposição de pedras que se desprenderam do calçamento, na Rua 
dos Jacarandás, bairro Santana 2. 

18/11/2019 

375/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Recomposição de pedras do calçamento, na rua Capitão Teixeira Pinto, 
bairro Centro, próximo ao antigo Curtume. 

18/11/2019 

376/2019 
Alexandre de Barros 

Mendes 

Colocação de 6 postes de energia elétrica em uma rua que dá acesso à 
avenida Dr. Heitor Peixoto de Toledo, em frente ao colégio Municipal de 

mesmo nome, no povoado São Domingos – Colônia Padre Damião.  
25/11/2019 

377/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Poda de árvore na Rua Maria das Dores dos Santos, nº 130, bairro Altair 
Rocha. 

25/11/2019 

378/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Poda de árvore na Rua Anísia Anézia da Rocha, nº 70, bairro Altair Rocha 
(próximo ao Bar do Aílton). 

25/11/2019 

379/2019 Antero Gomes de Aguiar Calçamento do bairro Vila Moreto 25/11/2019 

380/2019 Antero Gomes de Aguiar Iluminação pública desde a Vila Gonçalves até a Vila Moreto. 25/11/2019 

381/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Asfaltamento de cerca de 40 metros na Rua Reginaldo dos Santos 

Machuco, bairro Jardim Primavera. 
25/11/2019 

382/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Reforma de bueiro na Av. Álvaro Bigonha, nº 115, esquina com Rua 

Antônio de Lucca, bairro Antonina Coelho. 
25/11/2019 

383/2019 
Rosângela Alfenas, Edeir 

Pacheco da Costa e 
Gilson Fazolla Filgueiras  

Cascalhamento da estrada da Miragaia, pelo menos nos pontos mais 
críticos causados pelas chuvas. 

25/11/2019 

384/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Calçamento da estrada entre Ligação até próximo à propriedade do sr. 
José Boscato. 

25/11/2019 

385/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

e Gilson Fazolla 
Filgueiras  

Nivelamento asfáltico da Av. Diógenes Gomes da Silva, próximo ao nº 
104, bairro Antonina Coelho. 

25/11/2019 

386/2019 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Edeir Pacheco da 
Costa 

Recapeamento asfáltico da Rua Francisco Teixeira de Abreu, antes da 
Metalúrgica GG, bairro Palmeiras. 

25/11/2019 

387/2019 
Luís Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Conserto de um buraco existente na Travessa Antônio Silvério, bairro 

Louriçal. 
02/12/2019 

388/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Finalização do escadão da Rua Lilina Rinaldi, bairro Primavera, no 

cruzamento com Rua Roberto de Oliveira. 
02/12/2019 

389/2019 Antero Gomes de Aguiar Asfaltamento da rua Havana, bairro da Luz. 02/12/2019 

390/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Desobstrução da manilha do córrego que passa próximo ao terreno 

permutado pela Colpani com a Prefeitura, devido a alagamento na Vila 
José Lopes. 

02/12/2019 

391/2019 Antero Gomes de Aguiar Asfaltamento da Rua Major Siqueira, bairro Bela Vista. 02/12/2019 

392/2019 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Edeir Pacheco da 
Costa 

Cascalhamento nas laterais da Avenida Edson Morais Pacheco, bairro 
Ligação. 

02/12/2019 

393/2019 
Gilson Fazolla Filgueiras 

e Edeir Pacheco da 
Costa 

Cascalhamento nas laterais da Av. Comendador Jacinto Soares de Souza 
Lima, próximo ao supermercado Bahamas Mix. 

02/12/2019 

394/2019 
Luís Carlos Teixeira 

Ribeiro 
Asfaltamento da Rua Oswaldo dos Santos, bairro Sobradinho. 09/12/2019 

395/2019 Gilson Fazolla Filgueiras Extensão de rede de água na Rua Lenir Guizilini, bairro Industrial 09/12/2019 

396/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Asfaltamento e construção de três bueiros na Rua Maria da Conceição 

Quico, bairro Shangri-la.  
09/12/2019 

397/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Asfaltamento e construção de três bueiros na rua Rua Eristeu S. Oliveira, 

bairro Shangri-lá.  
09/12/2019 

398/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Patrolamento e cascalhamento da segunda entrada da estrada do Córrego 

Santana 
09/12/2019 



399/2019 
Alexandre de Barros 

Mendes  
Limpeza geral da comunidade Padre Damião e Povoado São Domingos e 

Boa Vista, sobretudo na av. Dr. Heitor Peixoto de Toledo. 

RETIRADA 
PELO 

AUTOR EM 
19/12 

401/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Limpeza e capina do escadão Maria Guedes Maurício - São Domingos -

Jardim Glória 
16/12/2019 

402/2019 
Ademir da Fonseca 

Firmiano 
Iluminação pública na comunidade do Ubá Pequeno 16/12/2019 

403/2019 
Ademir da Fonseca 

Firmiano 
Patrolamento e cascalhameno no início do Tanquinho até a casa da 

família da D. Dorinha 
16/12/2019 

404/2019 
Ademir da Fonseca 

Firmiano 
Chumbamento da grade do bueiro em frente ao Hotel d'Lucca, na rua 

Coronel Bernardino Carneiro, Centro 
16/12/2019 

405/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Asfaltamento da rua José Campos, bairro Mangueira Rural 16/12/2019 

406/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Recomposição do calçamento da rua Esperantista Édina dos Reis, em 

frente ao nº 242, bairro Paulino Fernandes 
16/12/2019 

407/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Que acione o proprietário do terreno localizado na rua Wenceslau 

Campos, em frente ao nº 110, bairro Mangueira Rural 
16/12/2019 

 

 

 

 

 

 

REQUERIMENTOS APRESENTADOS PELOS VEREADORES EM 2019 
 

Nº AUTOR DESTINATÁRIO ASSUNTO 
DATA DA 
LEITURA 

001/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar que realize a pintura do redutor de velocidade 
situado em frente ao nº 57, da rua Virginia Brandão, 

bairro Santa Luzia - REITERA Indicação nº 445/18 de 
própria autoria 

04/02/2019 

002/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a construção de um redutor de velocidade na rua 
Coronel João Ferreira de Andrade, no Distrito de Miragaia 

- REITERA Indicação nº 192/17 de própria autoria 
11/02/2019 

003/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o desentupimento de um bueiro situado próxino 
ao nº 156, da rua Vereador Benedito Augusto Vieira, 
bairro Vila Casal - REITERA Indicação nº 747/17 de 

própria autoria 

04/02/2019 

004/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o calçamento da rua Jeferson Ladislau Tavares, 
que interliga os bairros Altair Rocha e São Judas Tadeu - 

REITERA Indicação nº 109/17 de própria autoria 
04/02/2019 

005/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar calçamento da Rua Maurício Muzitano e da Rua 
Dr. Luís Carlos Rinco, no Bairro Santa Edwiges - 

REITERA Indicação nº 146/17 do vereador Antero Gomes 
de Aguiar e Indicação nº 221/18 de própria autoria 

04/02/2019 

006/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o patrolamento e cascalhamento da Comunidade 
da Pedra Redonda, a pedido dos moradores - REITERA 

Indicação nº 149/18 do vereador Antero Gomes de Aguiar 
e Requerimento nº 142/18 de própria autoria 

11/02/2019 

007/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a limpeza e asfaltamento da rua Lenir Guiziline 
de Andrade, bairro Indutrial - REITERA Indicação nº 

718/17 de própria autoria 
11/02/2019 

008/2019 
Alexandre de Barros 

Mendes 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a substituição de lâmpadas queimadas nos 
postes de iluminação pública da Av. Dr. Heitor Peixoto 

Toledo, que liga a Rodovia Ubá-Tocantins até as 
Comunidades Boa Vista, Colônia Padre Damião e 

Povoado São Domingos - REITERA Indicação nº 139/18 
de autoria própria compartilhada com os vereadores Edeir 

Pacheco da Costa e Gilson Fazolla Filgueiras 

11/02/2019 

009/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar as atas das reuniões do Conselho de 
Saneamento Básico, nomeado em agosto de 2017, e da 

Comissão para Acompanhamento e Fiscalização do 
cronograma de obras do Contrato de Programa celebrado 

com a Copasa, criada em janeiro de 2018. Solicita 

11/02/2019 



também os dias e horários de reunião dos respectivos 
Conselho e Comissão. 

010/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar estudos técnicos necessários que possibilitem a 
construção de uma quadra poliesportiva no final da Rua 
Geraldo Lamarca do bairro Pires da Luz, em um terreno 
pertencente à municipalidade - REITERA Requerimento 

nº 066/18 do vereador Luis Carlos Teixeira Ribeiro 

11/02/2019 

011/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar listagem demonstrando o endereço de todos os 
imóveis alugados pela Prefeitura de Ubá, relacionando 
com qual Secretaria ou Órgão Administrativo que está 
fazendo seu uso, e o valor pago pelo aluguel de cada 

imóvel 

11/02/2019 

012/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar as cópias de todas as notificações feitas pela 
Prefeitura à COPASA sobre as obras de esgoto que 

apresentaram problemas, indicando a data e local das 
ocorrências 

11/02/2019 

013/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar relatório que conste quais obras relacionadas ao 
esgoto sanitário estão em andamento na cidade de Ubá e 

o prazo previsto para o seu devido término 
11/02/2019 

014/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar realização de estudo de viabilidade de 
construção de uma rotatória no entroncamento da rua 
Professor Francisco Arthidoro com Rua Onofre Leite 

(antiga Rua Projetada Um) para segurança dos 
motoristas que se dirigem à Rua Francisco Teixeira de 

Abreu, Bairro São Judas Tadeu - REITERA Indicação nº 
426/18 de autoria própria 

11/02/2019 

015/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar reforma completa, incluindo a poda de árvores e 
pintura dos meios-fios, da Praça Lilica Barbosa, no bairro 

Bom Pastor - REITERA Indicação nº 237/18 dos 
vereadores Edeir Pacheco da Costa e Gilson Fazolla 

Filgueiras  

18/02/2019 

016/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar envio de cópia do chamamento público para a 
escolha da entidade responsável pela organização do 

Carnaval 2019 em Ubá e outros documentos afins 
18/02/2019 

017/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento das ruas Jurandir Teixeira, Maria do 
Carmo Médici de Oliveira, Realino Sebastião Firmiano, 

Maria Moreira de Oliveira, Valtecir de Carvalho Barroso e 
Três Irmãos, no bairro Jardim Esperança - REITERA 

Indicação nº 060/18 de autoria própria 

25/02/2019 

018/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento das ruas Cristo Rei e Bom Jesus, 
no bairro João Teixeira - REITERA Indicação nº 471/17 

de autoria própria 
25/02/2019 

019/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento da rua Hermes Bigonha, bairro 
Louriçal - REITERA Indicação nº 298/18 de autoria 

própria 
25/02/2019 

020/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o calçamento do final da rua Gonçalves Dias, 
bairro Santa Bernadete - REITERA Indicação nº 286/17 

de mesmas autorias 
25/02/2019 

021/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras, Darci 
Pires da Silva e 

Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento da rua Antônio Miguelito, bairro 
Santa Bernadete - REITERA Indicação nº 648/17 de 

mesmas autorias 
25/02/2019 

022/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras, Darci 
Pires da Silva e 

Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento da rua Marieta Campos, bairro 
Santa Bernadete - REITERA Indicação nº 112/17 da 

vereadora Rosangela Alfenas 
25/02/2019 

023/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras, Darci 
Pires da Silva e 

Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento da rua São Paulo, bairro Talma - 
REITERA Indicação nº 376/17 dos vereadores Joseli 
Anísio Pinto, Edeir Pacheco da Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e Darci Pires da Silva 

25/02/2019 

024/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras, Darci 
Pires da Silva e 

Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento da rua São Pedro, bairro Coparma - 
REITERA Indicação nº 002/18 do vereador Alexandre de 

Barros Mendes 
25/02/2019 



025/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosangela Maria 

Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar recomposição do calçamento da rua Fênix, bairro 
Paulino Fernandes - REITERA Indicação nº 253/18 de 

mesmas autorias 
25/02/2019 

026/2019 Joseli Anísio Pinto 
Sr. Edson 

Teixeira Filho, 
Prefeito de Ubá 

Solicitar reforma da guarita de ônibus do bairro João 
Teixeira, em frente à Chácara Ebenézer, a pedido do 
suplente de vereador Ademir Firmiano da Fonseca - 

REITERA Indicação nº 438/18 do vereador Jorge 
Custodio Gervasio 

25/02/2019 

027/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Srs. Vicente de 
Paulo Pinto, 

Secretário de 
Ambiente e 
Mobilidade 

Urbana; José 
Maria 

Fernandes, 
Supervisor da 

Seção de 
Cemitérios; 

Edson Teixeira 
Filho, Prefeito de 

Ubá 

Solicitar: agilização na desapropriação das sepulturas 
cujos concessionários não compareceram ao 

recadastramento em 2017; lotação máxima do cemitério 
municipal e sua ocupação atual 

18/03/2019 

028/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosangela Maria 

Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar substituição das manilhas que cruzam a via 
principal da Comunidade do Quebra-Coco por outras de 

maio diâmetro - REITERA Indicação nº 371/18 dos 
vereadores Edeir Pacheco da Costa e Gilson Fazolla 

Filgueiras 

11/03/2019 

029/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosangela Maria 

Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar informação sobre a finalidade da reforma na 
Casa do DER, situada na rua Farmacêutico Mário 

Azevedo, bairro Jardim Glória 
11/03/2019 

030/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Reforma do escadão existente próximo ao nº 491 da rua 
Cecília Petrolina Moreira, bairro Vila Casal - REITERA  

Indicação nº 254/17, da vereadora Jane Lacerda Cristina 
Pinto, e o Requerimento nº 103/17, dos vereadores Edeir 

Pacheco da Costa e Gilson Fazolla Filgueiras 

29/04/2019 

031/2019 
Alexandre de Barros 

Mendes 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar operação tapa-buracos na Colônia Padre 
Damião, Povoados São Domingos e Boa Vista, e rodovia 

Dr. Heitor Peixoto de Toledo - REITERA Indicação nº 
441/18 de autoria própria 

18/03/2019 

032/2019 Darci Pires da Silva 

Mesa Diretora da 
Câmara 

Municipal de 
Ubá 

Solicitar estudo sobre a viabilidade de instituição de 
assessoria parlamentar dentro de critérios técnicos e de 

mérito 
18/03/2019 

033/2019 Darci Pires da Silva 

Mesa Diretora da 
Câmara 

Municipal de 
Ubá 

Solicitar estudo sobre a viabilidade de retorno dos valores 
previstos da Resolução nº 02/17 aos valores de 2015/16 

18/03/2019 

034/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento da rua José Lemos Duarte, bairro 
Oséias Maranhão - REITERA Indicação nº 492/17 de 

autoria própria e Requerimento nº 172/17 dos vereadores 
Edeir Pacheco da Costa, Gilson Fazolla Filgueiras, Darci 

Pires da Silva e Rosangela Maria Alfenas de Andrade 

15/04/2019 

035/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento da rua Edgar Lemos Duarte, bairro 
Oséias Maranhão - REITERA Indicação nº 492/17 de 

autoria própria 
15/04/2019 

036/2019 Darci Pires da Silva 

Sra. Eliana 
Celeste 

Menezes 
Corbelli Vaz, 
Secretária de 

Planejamento e 
Desenvolvimento 

Econômico 

Convocar para a reunião ordinária do dia 06/05/2019, 
para esclarecimentos sobre Orçamento Participativo 

29/04/2019 

037/2019 
Jane Cristina 
Lacerda Pinto 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o envio do cronograma de execução e previsão 
de término das obras de reparo da ponte existente na 

avenida Cristiano Roças, Centro, que se encontra 
interditada 

25/03/2019 



038/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar cópia da prestação de contas dos gastos do 
município com o Carnaval 2019, inclusive o repasse aos 

desfiles de blocos e escolas de samba 
25/03/2019 

039/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Luis Carlos 
Teixeira Ribeiro 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar finalização do recapeamento asfáltico da rua 
Angelo Sperandio, bairro Aeroporto - REITERA Indicação 

nº 101/18, dos vereadores Edeir Pacheco da Costa e 
Gilson Fazolla Filgueiras  

25/03/2019 

040/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, José Roberto 
Reis Filgueiras, Luis 

Carlos Teixeira 
Ribeiro, Gilson 

Fazolla Filgueiras, 
Darci Pires da Silva e 

Jane Cristina 
Lacerda Pinto 

Mesa Diretora da 
Câmara 

Municipal de 
Ubá 

Solicitar que seja constituída Comissão Especial para 
Estudo e Revisão do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Ubá 
01/04/2019 

041/2019 
Jorge Custodio 

Gervasio 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a construção de um redutor de velocidade na rua 
José Lourenço da Silva, bairro da Luz - REITERA 

Indicação nº 190/17 da vereadora Jane Cristina Lacerda e 
Requerimento nº 060/18 de autoria própria 

01/04/2019 

042/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar patrolamento e cascalhamento da estrada do 
Ubazinho e suas ruas vicinais - REITERA Indicação nº 
157/17, do vereador Edvar Miquelito; Requerimento nº 

137/17, dos vereadores Edeir Pacheco da Costa, Gilson 
Fazolla Filgueiras, Darci Pires da Silva e Joseli Anísio 
Pinto; e Requerimento nº 229/18, do vereador Jorge 

Custodio Gervasio 

01/04/2019 

043/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o patrolamento de um trecho da estrada de 
acesso à comunidade da Zueira, Zona Rural, conhecido 

como Bambu Amarelo - REITERA Indicação nº 099/18 do 
vereador Joseli Anísio Pinto 

01/04/2019 

044/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar instalação de placa de Carga e Descarga na rua 
Antenor Machado, próximo aos números 507 e 547, 

Centro - REITERA Indicação nº 069/18 
01/04/2019 

045/2019 
Paulo Alberto de 

Souza 

Mesa Diretora da 
Câmara 

Municipal de 
Ubá 

Solicitar Audiência Pública para discutir o tema "Reforma 
da Previdência" 

08/04/2019 

046/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras  e Darci 
Pires da Silva 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar informações sobre os recursos da ordem de 
R$11 milhões de reais repassados pela Copasa à 

Prefeitura como indenização sobre o conjunto de ativos 
da rede de esgoto municipal 

08/04/2019 

047/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosangela Maria 

Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a construção da rede de esgoto no trecho inicial 
da Rua Ezequiel Moreira de Abreu, Bairro São Domingos, 

para torná-la independente da rede de águas pluviais - 
REITERAR Indicação nº 455/2017, dos vereadores 

Gílson Fazolla e Edeir Pacheco 

08/04/2019 

048/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosangela Maria 

Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar do córrego do Bairro Palmeiras - REITERA 
Requerimento nº 174/17 e o Requerimento 285/18, dos 

vereadores Edeir Pacheco e Gilson Fazolla 
08/04/2019 

049/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosangela Maria 

Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar calçamento da Rua José Homem da Costa, 
Bairro Palmeiras - REITERA Indicação nº 220/18 e o 

Requerimento nº 285/18 dos vereadores Edeir Pacheco e 
Gilson Fazolla 

08/04/2019 

050/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosangela Maria 

Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar que seja enviado a esta Casa um Projeto de Lei 
para criação do Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência 
08/04/2019 

051/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o deslocamento de um bueiro localizado em 
frente à residência de nº 351 da Rua Marechal Floriano 
Peixoto, Bairro Vila Casal, para alguns metros à frente - 

REITERA Indicação nº 731/17, de mesma autoria 

08/04/2019 

052/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar informações sobre as providências que estão 
sendo tomadas em relação ao desmoronamento ocorrido 

na Avenida Brasil, bairro Nova Olinda 
15/04/2019 

053/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Legislativo e 

Executivo 

Solicitar audiência pública com o tema “Campanha da 
Fraternidade 2019 – Fraternidade e Políticas Públicas”, a 
pedido da vereadora suplente Maria Auxiliadora Duarte 

Montezano 

15/04/2019 



054/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar operação tapa-buracos na Rua Cícero Silveira, 
bairro Cibraci - REITERA Indicação nº 227/18 e 

Requerimento nº 284/18, de mesma autoria 
15/04/2019 

055/2019 
Jane Cristina 
Lacerda Pinto 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar informações sobre o Clínico Geral do posto de 
Saúde do Distrito de Miragaia, que se encontra ausente 

há três semanas, e retorno do atendimento 
22/04/2019 

056/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar construção de guarda-corpo na saída das pontes 
da avenida Beira Rio - REITERA Indicação nº 449/18 

22/04/2019 

057/2019 
Alexandre de Barros 

Mendes 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar instalação de bicicletário novo junto à Praça da 
Independência, nas proximidades à Banca de Jornais 

existente - REITERA Indicação nº 336/18 
22/04/2019 

058/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Plenário 

Solicitar a a Instituição da Frente Parlamentar Regional 
de Discussão sobre os Serviços Prestados pela Copasa 

22/04/2019 

059/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar informações diversas sobre o Fundo Municipal 
de Proteção ao Patrimônio Cultural de Ubá - FUMPAC 

22/04/2019 

060/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosangela Maria 

Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar colocação de quebra-molas na rua Antônio 
Batista, próximo à BMT Peças - REITERA Indicação nº 

408/17, dos vereadores Edeir Pacheco da Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras, e o Requerimento 259/18, do vereador 

Antero Gomes de Aguiar. 

22/04/2019 

061/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar calçamento das ruas Cristiano Rodrigues Mota 
Júnior, Maria do Carmo Biquita e Maria Jaqueline 

Marques Mota, localizadas no bairro Fazendinha III 
(loteamento Clarice Pimenta Maranhão) - REITERA 

Indicação nº 001/18, de mesma autoria 

06/05/2019 

062/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar patrolamento e cascalhamento de toda a 
Comunidade de Ubá Pequeno - REITERA Indicação nº 

005/19, de mesma autoria 
06/05/2019 

063/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar patrolamento e cascalhamento da estrada que 
compreende as comunidades Santo Anastácio e 13 de 

Maio - REITERA Indicação nº 064/18, de mesma autoria, 
e Requerimento nº 142/18, de autoria do vereador Luis 

Carlos Teixeira Ribeiro 

06/05/2019 

064/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sra. Dulcinea 
Thinassi Perini, 

Secretária 
Municipal de 

Saúde 

Convidar a comparecer em reunião a ser agendada a fim 
de tratar da falta de médicos na ESFs 

06/05/2019 

065/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Disponibilização de banheiros para o uso das pessoas 
que aguardam atendimento na Secretaria de Saúde 

- REITERA Indicação nº 420/2017, de mesma autoria 
13/05/2019 

066/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Estudos técnicos no sentido de implementar o retorno da 
Unidade de Atendimento Imediato - UAI - REITERA 
Indicação nº 151/2017, de autoria do vereador Edvar 

Miquelito 

13/05/2019 

067/2019 Darci Pires da Silva 
Sr. Edson 

Teixeira Filho, 
Prefeito de Ubá 

Convidando-o a comparecer a esta Casa, em reunião a 
ser agendada 

13/05/2019 

068/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar limpeza e capina da rua Marechal Floriano 
Peixoto (Beira-linha), bairro Vila Casal - REITERA 

Indicação nº 139/2017, de mesma autoria 
20/05/2019 

069/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar calçamento da rua Ouro Preto, bairro Laurindo 
de Castro, a pedido dos moradores - REITERA 

Requerimentos nº 171/2017 e 199/2018, de mesma 
autoria, e o Requerimento nº 161/17 de autoria do 

vereador Luís Carlos Teixeira Ribeiro 

20/05/2019 

070/2019 
Alexandre de Barros 

Mendes 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar limpeza e capina das margens da Rodovia Dr. 
Heitor Peixoto Toledo, que liga a Rodovia Ubá-Tocantins 
ao Povoado Boa Vista, Colônia Padre Damião e Povoado 

São Domingos - REITERA Indicação nº 100/2018, de 
mesma autoria 

20/05/2019 

071/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a extinção da tarifa de uso nos banheiros da feira 
livre, a pedido de feirantes e consumidores 

20/05/2019 

072/2019 
Gilson Fazolla 

Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

calçamento da rua José Guiducci, bairro Meu Sonho - 
REITERA Requerimento nº 188/17, de autoria dos 
vereadores Jorge Custodio Gervasio e Luís Carlos 

Teixeira Ribeiro, e Requerimento nº 258/18, de autoria do 
vereador Antero Gomes de Aguiar 

27/05/2019 



073/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar limpeza da praça do bairro Talma, inclusive com 
poda das árvores - REITERA Indicação nº 048/2019, de 
mesma autoria, compartilhada com o vereador Gilson 

Fazolla Filgueiras.  

20/05/2019 

074/2019 
Gilson Fazolla 

Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar calçamento e construção de bueiros na rua 
Waldemar Marcelo da Rocha, bairro São Judas Tadeu - 
REITERA Indicação nº 015/19, de autoria do vereador 

José Roberto Reis Filgueiras 

27/05/2019 

075/2019 
Gilson Fazolla 

Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar construção de uma rotatória no entroncamento 
das ruas Professor Francisco Arthidoro da Costa e Onofre 

Leite Alves, bairro São Judas Tadeu 
27/05/2019 

076/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar colocação de dois quebra-molas com faixas de 
pedestres na avenida Senador Levindo Coelho (bairro 
Antonina Coelho), sendo um antes da UBS e o outro 

entre a avenida e a via de acesso ao bairro Fazendinha - 
REITERA Indicação nº 004/2017 

27/05/2019 

077/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar poda de árvores na avenida João Schiavon, 
bairro Schiavon - REITERA Indicação nº 311/2017, de 

mesma autoria 
03/06/2019 

078/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento de um trecho de aproximadamente 
70,0 metros na rua Lilina Rinaldi, bairro Primavera - 
REITERA Indicação 430/2017, de mesma autoria 

03/06/2019 

079/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento da rua Roberta Oliveira, bairro 
Primavera - REITERA Indicação 429/2017, de mesma 

autoria 
03/06/2019 

080/2019 
Gilson Fazolla 

Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento da rua São Salvador, bairro 
Primavera - REITERA Indicação 553/2017, do vereador 

Antero Gomes de Aguiar 
03/06/2019 

081/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar construção de bueiros na rua Francisco Teixeira 
de Abreu, próximos ao nº 1515, bairro Palmeiras - 

REITERA Indicação 458/2017 e Requerimento 277/2017, 
de mesmas autorias 

03/06/2019 

082/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar estudos técnicos e construção de uma quadra 
poliesportiva no bairro Agroceres - REITERA Indicação 

240/2018 do vereador Antero Gomes de Aguiar 
17/06/2019 

083/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Luis Carlos 
Teixeira Ribeiro 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a limpeza da praça do bairro Talma - REITERA 
Indicação 048/2019, dos vereadores Edeir Pacheco e 
Gilson Fazolla e o Requerimento 073/19, do vereador 

Edeir Pacheco 

17/06/2019 

084/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o desentupimento de bueiro na Rua Zoralindo 
Villela Eiras (Alameda do Zoralino), ao lado do nº 127, 

bairro Caxangá - REITERA Indicação 094/2018, de 
mesma autoria 

17/06/2019 

085/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o asfaltamento da rua Joaquim Tavares, bairro 
Universitário - REITERA Indicação 042/2017, de mesma 

autoria 
17/06/2019 

086/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 

À Secretária 
Municipal e 

Saúde, Dulcineia 
Thinassi Perini 

Solicitar estimativa de cidadãos de Ubá relacionados 
como “pacientes de doenças graves”, segundo o artigo 

151 da Lei 8.213/91 
24/06/2019 

087/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a poda de três árvores na rua Marieta Campos, 
próximo ao nº 145, bairro Santa Bernadete, cujos galhos 

encontram-se entrelaçados à rede elétrica - REITERA 
Indicação 153/2019 de mesma autoria 

24/06/2019 

088/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a substituição de manilhas no cruzamento da via 
principal da comunidade do “Quebra-Coco”, por outras de 
maior diâmetro - REITERA Indicação 371/2018 de mesma 

autoria 

24/06/2019 

089/2019 

Comissão Especial 
de Estudo e Revisão 
do Regimento Interno 
da Câmara Municipal 

de Ubá 

Ao Plenário 
Solicitar prorrogação do prazo de funcionamento da 

Comissão por 45 dias, conforme artigo 66 do Regimento 
Interno 

24/01/1900 

090/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Que realize o calçamento da rua Jefferson Ladislau 
Tavares, bairro Altair Rocha - REITERA Indicação 105/19, 

de autoria dos vereadores Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras e Rosângela Maria Alfenas de 

Andrade 

15/07/2019 

091/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a colocação de corrimãos no escadão do bairro 
São Domingos - REITERA parcialmente a Indicação 373 

de autoria do vereador Antero Gomes de Aguiar 
01/07/2019 



092/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o recapeamento asfáltico em toda extensão da 
avenida Amadeu José Schiavon, bairro Schiavon - 

REITERA a Indicação 432/2018 de autoria do vereador 
José Roberto Reis Filgueiras 

01/07/2019 

093/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a reforma geral da Praça São Januário - 
REITERA a Indicação 497/2017 de autoria dos 

vereadores Darci Pires da Silva, Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras e Joseli Anísio Pinto 

01/07/2019 

094/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o calçamento da rua Dr. Luis Carlos Rinco, bairro 
Santa Edwiges - REITERA as indicações 388/2017 de 

autoria dos vereadores Darci Pires da Silva, Edeir 
Pacheco da Costa, Gilson Fazolla Filgueiras e Joseli 

Anísio Pinto e 221/2018 de mesma autoria e o 
Requerimento 005/2019 de mesma autoria 

01/07/2019 

095/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a colocação de bueiro na rua José Sales 
Collares, em frente ao nº 150, bairro Santa Edwiges I - 

REITERA a Indicação 407/2018 de mesma autoria 
01/07/2019 

096/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a limpeza geral da rua que liga a parte alta do 
bairro Schiavon ao Morro do Querosene - REITERA a 

Indicação 122/2018 de mesma autoria e Indicação 
201/2019 de autoria do vereador Antero Gomes de Aguiar 

01/07/2019 

097/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar colocação de duas lixeiras na rua Manoel Casal, 
entre o nº 540 e o nº 590, bairro Vila Casal, atendendo 
Requerimento do vereador da Melhor Idade, Roberto 
Garcia Alves Filho - REITERA Indicação 329/18, de 

mesma autoria 

08/07/2019 

098/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a recomposição do calçamento da travessa que 
liga a rua Guerino Peron à rua Ary Peron, bairro Cristal - 

REITERA Indicação 05319, de mesmas autorias, e 
Indicação 114/19, de autoria o vereador Antero Gomes de 

Aguiar 

08/07/2019 

099/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Limpeza da rua Gonçalves Dias, bairro Matheus Schettino 
- REITERA Indicação 043/19, de mesma autoria 

08/07/2019 

100/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Poda de árvores da avenida Juiz de Fora, na esquina do 
Auto Posto Jansen, em frente ao número 535, bairro Dico 
Teixeira - REITERA Indicação 043/19, de mesma autoria 

08/07/2019 

101/2019 Darci Pires da Silva 
À Mesa Diretora 

da Câmara 
Municipal 

Regulamentação dos procedimentos e normas para 
realização da Reunião para Participação Popular, de 
forma que não haja acúmulo de assuntos na mesma 

reunião 

08/07/2019 

102/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar construção de um quebra-molas em frente ao nº 
376, da rua Augusto Luiz Barbosa, bairro Industrial - 

REITERA Indicação 213/19, de mesma autoria 
15/07/2019 

103/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Vinícius 
Samor de 
Lacerda, 

Secretário de 
Cultura  

Solicitar resposta ao Requerimento 059/19, de 22 de abril 
de 2019, com base no Art. 52 da Lei Orgânica do 

Município 
15/07/2019 

104/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar realização de estudos técnicos para a construção 
de uma rotatória no encontro das ruas Mário Felipe dos 
Santos, Vereador Benedito Augusto Vieira e avenida Dr. 

Domingos Peluso - REITERA Indicação 127/2017, de 
mesma autoria 

15/07/2019 

105/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o calçamento de 50,0m da rua Irmãos Peron - 
REITERA Indicação 145/2017, de mesma autoria 

15/07/2019 

106/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar asfaltamento da rua Altamiro Lima de Carvalho, 
bairro São José - REITERA Indicação 117/2017 de 
autoria do vereador José Roberto Reis Filgueiras 

15/07/2019 

107/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar construção de um redutor de velocidade na rua 
Elias Antônio Laud, bairro Ponte Preta, nas proximidades 

da residência de nº 683, a pedido dos moradores - 
REITERA a Indicação 289/17, dos mesmos autores e 

parceria com os vereadores Darci Pires da Silva e Joseli 
Anísio Pinto 

05/08/2019 

108/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o asfaltamento das ruas Manoel Emídio da Costa 
e Antônio Raimundo, do bairro São José - REITERA 

Indicação 117/2017, Requerimento 214/2018 de mesma 
autoria e Requerimento 188/2018 de autoria do vereador 

Antero Gomes de Aguiar 

12/08/2019 



109/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar estudos técnicos que possibilitem a extensão da 
rede de esgoto localizada ao lado do Campo do Olaria até 

o Rio Ubá, a pedido dos moradores - REITERA a 
Indicação 409/17, dos mesmos autores 

05/08/2019 

110/2019 
Alexandre de Barros 

Mendes 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar calçamento da rua Luís Sperandio, bairro 
Mangueira Rural - REITERA o Requerimento 216/2018, 

de mesma autoria 
05/08/2019 

111/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar calçamento do córrego dos Braguinhas - 
REITERA Indicação 749/2017, de mesma autoria, e 
Requerimento 005/2018 de autoria do vereador Luís 

Carlos Teixeira 

05/08/2019 

112/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar extensão de rede elétrica com a instalação de 
postes de iluminação pública, em um trecho de 

aproximadamente 200 metros, entre o trevo do bairro 
Santa Edwiges até a Vila Gonçalves, a pedido dos 

moradores - REITERA a Indicação 198/2017, de mesma 
autoria 

05/08/2019 

113/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a substituição da iluminação do bairro Santa 
Edwiges II por lâmpadas mais potentes, devido à 

insegurança causada pelas vias pouco iluminada - 
REITERA a Indicação 198/2017, de mesma autoria 

05/08/2019 

114/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o calçamento de cerca de 60 metros finais, da 
rua Veneza, bairro Fazendinha II - REITERA Indicação 

745/2017 do vereador José Roberto Reis Filgueiras 
05/08/2019 

115/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a construção de três quebra-molas ao longo da 
rua Francisco Teixeira de Abreu, próximo ao bairro São 

Judas Tadeu - REITERA parcialmente a Indicação 
215/2019 de autoria do vereador José Roberto, Indicação 

288/2017 de autoria dos vereadores Darci Pires, Edeir 
Pacheco, Gilson Fazolla e Joseli Anísio, e Requerimento 

222/2017 de autoria do vereador José Roberto 

19/08/2019 

116/2019 
Gilson Fazolla 

Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o calçamento do trecho próximo ao número 150-
A, da rua São Dionísio, bairro Talma - REITERA 

Indicação 70/2019 de autoria do vereador Edeir Pacheco 
19/08/2019 

117/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar o asfaltamento de um trecho de 
aproximadamente 100 metros no final da rua Lambari, 
bairro Ponte Preta - REITERA Indicação 069/2017 de 

autoria do vereador Antero Gomes de Aguiar 

19/08/2019 

118/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a colocação de meio fio e construção de 
passeios na avenida Domingos Peluso, nas proximidades 

do CAIC - REITERA Indicação 732/2017 de autoria do 
vereador José Roberto Reis Filgueiras 

19/08/2019 

119/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitar a construção de um passeio desde a avenida 
Senador Levindo Coelho (COHAB) até a rua Ana Baião 

Bigonha (Antônio Bigonha) e avenida Argélia 
(Fazendinha) - REITERA Indicação 120/2019 de mesma 

autoria 

19/08/2019 

120/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 

Ao Conselho 
Deliberativo do 

Patrimônio 
Cultural do 

Município de 
Ubá 

Solicitando a abertura de processo visando declarar o 
“Madrigal Ubaense” Patrimônio Cultural 

26/08/2019 

121/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 

Sr. Vinícius 
Samor de 
Lacerda, 

Secretário de 
Cultura  

Solicitando que disponibilize um local definitivo para 
ensaio da Madrigal Ubaense 

26/08/2019 

122/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosangela Maria 

Alfenas de Andrade 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando o envio de um projeto de lei que disponha 
sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência - REITERA Requerimento 
050/2019 de mesma autoria 

26/08/2019 

123/2019 
Gilson Fazolla 

Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando a substituição das manilhas que cruzam a via 
principal da comunidade do quebra-coco, por outras de 

diâmetro maior - REITERA Indicação 371/2018 de mesma 
autoria. 

02/09/2019 



124/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 
  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá, 
e aos membros 

do Conselho 
Municipal de 
Saneamento 

Básico 

Informações diversas sobre as atividades do Conselho 
Municipal de Saneamento Básico 

02/09/2019 

125/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando informações sobre providências tomadas 
diante das recomendações da ARSAE, em seus relatórios 

de maio de 2019 
02/09/2019 

126/2019 Comissão de Saúde 

Sra. Dulcinea 
Thinassi Perini, 

Secretária 
Municipal de 

Saúde 

Convidando a comparecer na próxima reunião ordinária 
para tratar de assuntos relacionados ao Projeto de Lei 

061/2019, referente à abertura de créditos adicionais de 
R$ 250.000,00 para o fundo municipal de saúde 

02/09/2019 

127/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Secretaria de 
Ambiente e 
Mobilidade 

Urbana 

Solicitando informações sobre o projeto piloto de incentivo 
à reciclagem que foi implantado no bairro Eldorado em 

2017 
09/09/2019 

128/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 

Sra. Dulcinea 
Thinassi Perini, 

Secretária 
Municipal de 

Saúde 

Solicitando no prazo de 15 dias, resposta ao 
requerimento 086/2019 acerca de dados referentes aos 

cidadãos relacionados como pacientes de doenças 
graves na cidade de Ubá, sobretudo os pacientes de 

câncer 

09/09/2019 

129/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando estudos técnicos para que sejam ampliadas 
as vagas para estacionamento preferencial de idosos na 
área central da cidade - REITERA a Indicação 291/2019 
de mesma autoria, em conjunto com os vereadores José 

Roberto, Darci Pires, Gilson Fazolla e Joseli Anísio 

16/09/2019 

130/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando a instalação de pelo menos 5 postes de 
iluminação pública com luminárias no trecho 

compreendido entre a praça do bairro Ligação até a 
Industria R. Baião - REITERA o Requerimento 075/2017 

de autoria do vereador Luis Carlos Teixeira Ribeiro 

16/09/2019 

131/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando a construção de bueiros próximos ao nº 1515 
da rua Francisco Teixeira de Abreu, bairro Palmeiras - 

REITERA Indicação 458/2017, Requerimento 277/2017 e 
Requerimento 081/2019 de mesma autoria 

30/09/2019 

132/2019 
Gilson Fazolla 

Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando a capina, patrolamento e cascalhamento da 
estrada do Córrego do Trabalho (Campo do Azulão) - 

REITERA Indicações 243/2018 e 199/2019 de autoria da 
Vereadora Jane Cristina de Lacerda Pinto 

23/09/2019 

133/2019 Darci Pires da Silva 

Sr. João Gomes 
Júnior, 

Secretário 
Municipal de 

Obras 

Convidando-o a comparecer em Reunião Ordinária a ser 
agendada, para prestar esclarecimentos sobre a 

regularidade da contratação da empreiteira que está 
realizando a reforma d aponte da avenida Cristiano Roças 

30/09/2019 

134/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando no prazo do art. 56 da LOM, informações 
sobre o Conselho de Saneamento Básico do Município 

30/09/2019 

135/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando a substituição de lâmpadas no bairro 
Primavera - REITERA Indicação 595/2017 de mesma 

autoria 
30/09/2019 

136/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando a limpeza do córrego dos bairros Palmeiras e 
Altair Rocha - REITERA Requerimento 174/2017 e o 

Requerimento 285/2018 de mesma autoria 
30/09/2019 

137/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando o asfaltamento da rua Poços de Caldas, bairro 
Peluso - REITERA Indicação 399/2018 de mesma autoria 

08/10/2019 

138/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando a construção de dois bueiros no final da rua 
Denória Miranda Lopes, bairro Palmeiras - REITERA 

Indicação 424/2018 de mesma autoria 
08/10/2019 

139/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando operação tapa-buracos no bairro Cristo 
Redentor, especialmente na rua Arcílio de Moura Estevão 

- REITERA Indicação 304/2019 de mesma autoria 
14/10/2019 

140/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando a construção de um muro na rua Santo 
Anastácio, próximo ao nº 496, bairro São Domingos - 
REITERA Indicação 508/2017, de autoria do vereador 

Luis Carlos Teixeira Ribeiro, e Requerimento 250/2018, 
de autoria dos vereadores Edeir Pacheco da Costa, 
Gilson Fazolla Filgueiras e Antero Gomes de Aguiar 

14/10/2019 



141/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando asfaltamento das ruas Ademir Batista de 
Paula, Orides do Nascimento e Virgílio Vieira de Andrade, 
ambas do bairro Antônio Maranhão - REITERA Indicação 

144/2017 de mesma autoria 

04/11/2019 

142/2019 
Maria Auxiliadora 
Duarte Montezano 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando a instalação de uma academia ao ar livre na 
comunidade da Ligação - REITERA Indicação 347/2019 

de autoria dos vereadores Edeir Pacheco da Costa e 
Gilson Fazolla Filgueiras 

04/11/2019 

143/2019 Darci Pires da Silva 

Mesa Diretora da 
Câmara 

Municipal de 
Ubá 

Solicitando cópias de seus certificados de cursos, em 
2019 

11/11/2019 

144/2019 Darci Pires da Silva 

Mesa Diretora da 
Câmara 

Municipal de 
Ubá 

Solicitando cópias dos comprovantes de viagens e dos 
registros de saída do veículo da Câmara no perímetro 

urbano em 2019, do Presidente da Câmara e do vereador 
subscrito em 2019 

11/11/2019 

145/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando a finalização do passeio da Avenida Marechal 
Floriano, bairro Vila Casal, nos moldes do que está sendo 
feito no bairro Agroceres - REITERA Indicação nº 028/19, 

de autoria do vereador José Roberto Filgueiras 

11/11/2019 

146/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

“Operação tapa-buracos” no bairro Pires da Luz. Reitera a 
Indicação 026/2019 de autoria do vereador Antero Gomes 

de Aguiar. 
18/11/2019 

147/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Melhorias na infraestrutura da Avenida Senador Levindo 
Coelho, nas proximidades do Curumim II. Reitera 

parcialmente as Indicações 301/19 e 210/19 de autoria do 
vereador Antero Gomes de Aguiar e a Indicação 

044/2019 de mesma autoria e também da vereadora 
Rosângela Maria Alfenas de Andrade. 

18/11/2019 

148/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Restauração da praça e dos brinquedos infantis na praça 
Lilica Barbosa, bairro Bom Pastor - REITERA 

parcialmente a Indicação 237/18, dos vereadores Edeir 
Pacheco da Costa e Gílson Fazolla Filgueiras.  

25/11/2019 

149/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa   

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Informações sobre os resultados da reunião entre o 
Executivo e o novo diretor-presidente da COPASA, Carlos 

Eduardo Tavares de Castro, sobretudo no que tange à 
repactuação dos prazos estabelecidos em contrato para o 

tratamento de esgoto. 

25/11/2019 

150/2019 
Alexandre de Barros 

Mendes 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Instalação de dois postes de energia elétrica no Povoado 
São Domingos, sendo um no final da Rua José Messias e 
outro no final da Rua Maria de Lourdes Marçal - REITERA 

os Requerimentos nº 077 e 107/18 de mesma autoria 

25/11/2019 

151/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Operação tapa-buracos nos bairros Peluso e São João - 
REITERA parcialmente a Indicação 138/2019, de mesma 

autoria. 
02/12/2019 

152/2019 Darci Pires da Silva 

Mesa Diretora da 
Câmara 

Municipal de 
Ubá 

Sugere emenda ao Parágrafo único do Inciso II do artigo 
59 da Lei Orgânica para que o período para fixação de 

subsídios de vereadores possa ocorrer em qualquer 
sessão legislativa. 

02/12/2019 

153/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Recuperação do calçamento da Travessa entre as Ruas 
Ari Peron e Guerino Peron, Bairro Crista - REITERA 
Indicação 114/2019, do vereador Antero Gomes de 

Aguiar e o Requerimento 98/2019, do vereador Edeir 
Pacheco. 

09/12/2019 

154/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Calçamento do final da Rua Gonçalves Dias, bairro 
Mateus Schetino, REITERA Requerimento nº 020/2019 e 
a Indicação nº 286/17, dos vereadores Gilson Fazolla e 

Edeir Pacheco. 

09/12/2019 

155/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Asfaltamento da Rua Guerino Peron, Bairro Cristal - 
REITERA Indicação nº 713/2017, do vereador Antero 

Gomes de Aguiar 
09/12/2019 

156/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Calçamento da Rua Ary Peron, Bairro Cristal - REITERA 
Indicação nº 712/2017, do vereador Antero Gomes de 

Aguiar. 
09/12/2019 

157/2019 
Ademir da Fonseca 

Firmiano 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando informação sobre a implantação do aterro 
municipal e sua forma de financiamento 

16/12/2019 

158/2019 
Ademir da Fonseca 

Firmiano 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando informações e providências sobre residências 
que não estão ligadas à rede de água, por terem poços 

artesianos ou cisternas, mas estão ligadas à rede de 
esgoto, fazendo uso dos serviços de coleta e 

manutenção, pelos quais os usuários são cobrados 

16/12/2019 



159/2019   
Sr. Edson 

Teixeira Filho, 
Prefeito de Ubá 

Solicitando os gastos ou valor das diárias com o 
caminhão que realiza a poda de árvores no município 

16/12/2019 

160/2019 
Jane Cristina 
Lacerda Pinto 

À Dra. Shermila 
Peres Dhingra, 
Coordenadora 
Regional das 

Promotorias de 
Justiça de Meio 

Ambiente da 
Bacia do Rio 

Paraíba do Sul 

Convidando-a a participar da próxima reunião da Casa 16/12/2019 

161/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 

Sr. Edson 
Teixeira Filho, 

Prefeito de Ubá 

Solicitando o asfaltamento das ruas Bom Jesus e Cristo 
Rei, bairro João Teixeira - REITERA a Indicação nº 

471/17 e Requerimento nº 018/19, de mesma autoria 
16/12/2019 

 

REPRESENTAÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES EM 2019 
 

Nº AUTOR DESTINATÁRIO ASSUNTO 
DATA DA 
LEITURA 

001/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar que realize reparo na tubulação de esgoto que 
está vazando na rua Germano Leite, bairro Peluso, bem 
como o tamponamento de dois buracos adjacentes ao 

local do vazamento. 

04/02/2019 

002/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar que realize reparo no pavimento asfáltico da rua 
Vereador Sebastião Lisboa de Andrade, bairro Peluso, 

em razão de obras feitas pela COPASA no local 
04/02/2019 

003/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar informações sobre o cumprimento do Contrato de 
Programa firmado entre a referida empresa pública o 

Munícipio de Ubá 
04/02/2019 

004/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar que realize a recomposição do pavimento 
asfáltico da Rua Hilário Marcos da Silva, no Bairro Olaria 

11/02/2019 

005/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro  

Sr. Otto 
Alexandre Levy 
Reis, Secretário 

de Estado de 
Planejamento e 

Gestão de 
Minas Gerais 

(Seplag) 

Solicitar que seja verificada a possibilidade de instalar na 
cidade de Ubá um posto do UAI – Unidade de 

Atendimento Integrado, que disponibiliza uma série de 
serviços ao cidadão, concentrados em um único local 

11/02/2019 

006/2019 Joseli Anísio Pinto DEER/MG 

Solicitar que determine ao setor competente que realize a 
limpeza e capina das margens da Rodovia Ubá/Divinésia, 

a pedido do suplente de vereador Ademir Firmiano da 
Fonseca 

25/02/2019 

007/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosângela Maria 

Alfenas de Andrade 

COPASA 
Ubá/MG 

Indicar a necessidade de término da obra localizada na 
rua Vereador Sebastião Lisboa de Andrade, bairro Peluso 

11/03/2019 

008/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosângela Maria 

Alfenas de Andrade 

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar informação sobre um vazamento de esgoto na 
rua Luis Fábio Pascoalini, bairro Jardim Glória, e solicitar 

o tamponamento de um buraco na rede local 
11/03/2019 

009/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
ECP Engenharia 

Ltda 
Solicitar que o caminhão coletor de lixo da empresa 

comece a passar no bairro Quinta das Paineiras 
18/03/2019 

010/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
ECP Engenharia 

Ltda 

Solicitar que providencie a colocação de um contêiner ou 
tambor de lixo em frente ao Frigorífico Frigomais, na rua 

Jaime Vieira, bairro Encosta do Sol 
18/03/2019 

011/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Correios 

Solicitar que comece a prestar o serviço de entrega de 
correspondência no bairro Rosa de Toledo 

18/03/2019 

012/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Sr. Gustavo 
Gastão 

Corgosinho 
Cardoso, 

Diretor-Geral da 
ARSAE-MG 

Solicitar o agendamento de uma audiência pública em 
parceria com a Câmara Municipal de Ubá para tratar de 

irregularidades no cumprimento do contrato de prestação 
de serviços públicos de abastecimento de água e de 

esgotamento sanitário firmado entre a Prefeitura 
Municipal e a COPASA-MG, no dia 22/12/2017 

18/03/2019 

013/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar que providencie o conserto do afundamento do 
asfalto devido a reparo de vazamento realizado pela 

Copasa na Rua Adolfo Pereira Cortez (Rua 7), nº 214 
18/03/2019 



014/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar que finalize o conserto do vazamento na Rua 
Gustavo Gori, nº 120 e 197 

18/03/2019 

015/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar que providencie a recomposição da 
pavimentação asfáltica na Rua Francisco Feital Teixeira, 

nº 36. 
18/03/2019 

016/2019 Joseli Anísio Pinto DEER/MG 

Solicitar que promova uma operação tapa-buracos na 
rodovia MG 124, no trecho que liga os bairros Santa 
Edwiges e José Cavalière (Tanquinho), a pedido do 

suplente de vereador Ademir Fonseca Firmiano 

01/04/2019 

017/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar que envie a esta Casa cópia do contrato firmado 
com a empresa terceirizada que realiza os serviços de 

tamponamento dos buracos abertos pela companhia na 
cidade 

01/04/2019 

018/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar o conserto do vazamento de esgoto à Rua Mário 
Felipe dos Santos, em frente ao número 292 – Bairro 

Sobradinho 
01/04/2019 

019/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar que envie a esta Casa informações sobre o valor 
arrecadado até o momento com a cobrança da taxa de 

esgotamento sanitário 
15/04/2019 

020/2019 

Edeir Pacheco da 
Costa, Gilson Fazolla 

Filgueiras e 
Rosangela Maria 

Alfenas de Andrade 

ECP Engenharia 
Ltda 

Solicitar coleta de lixo uma vez por semana no bairro 
Santana II 

29/04/2019 

021/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 
DEER/MG 

Solicitar a construção de um quebra-molas na avenida 
Quintino Poggiali (trecho da rodovia MG-447), próximo à 
entrada do bairro Primavera, em frente à concessionária 

Volkswagen 

13/05/2019 

022/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar informações sobre o motivo de estar ocorrendo 
frequentemente falta de abastecimento de água no bairro 

Eldorado, a pedido do suplente de vereador Edvar 
Miquelito 

20/05/2019 

023/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro  
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar informações sobre as providências que estão 
sendo tomadas em relação à disponibilização de 

hidrômetros de forma individualizada a cada apartamento 
do Conjunto Habitacional Cidade Carinho 

20/05/2019 

024/2019 
Jane Cristina Lacerda 

Pinto 
OAB 

Solicitar informações referentes ao cumprimento da Lei 
Municipal nº 4.499, de 28 de novembro de 2017 

20/05/2019 

025/2019 Darci Pires da Silva 

Superintendente 
Regional da 

Caixa 
Econômica 

Federal 

Convidando-lhe a comparecer em uma Reunião Ordinária 
da Câmara Municipal de Ubá para tratar de assuntos 

relacionados à entrega de casas populares pelo programa 
Minha Casa Minha Vida 

20/05/2019 

026/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 
DEER/MG 

Solicitar a reforma do trevo que dá acesso à Comunidade 
Peixoto Filho 

27/05/2019 

027/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar fechamento de buraco na rua José Schiavon, nº 
100, bairro Schiavon 

10/06/2019 

028/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar fechamento de buraco na rua Cândido Martins de 
Oliveira, bairro Santa Bernadete 

10/06/2019 

029/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar conserto de afundamento da pavimentação na 
rua Manoel Emídio da Costa, bairro São José, em frente 

ao nº 142 
10/06/2019 

030/2019 
Gilson Fazolla 

Filgueiras  
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar recomposição da pavimentação de pedra e 
asfalto em buracos decorrentes de obra realizada pela 

Companhia no início da rua Gonçalves Dias, bairro 
Mateus Schettino 

17/06/2019 

031/2019 
Gilson Fazolla 

Filgueiras  
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar recomposição da pavimentação asfáltica em 
buracos decorrentes de obra realizada pela Companhia 

na rua José Augusto Marcos, bairro Mangueira Rural 
17/06/2019 

032/2019 
Alexandre de Barros 

Mendes 
ECP Engenharia 

Ltda 

Solicitar colocação de contêineres ou tambores de lixo 
nas ruas da Colônia Padre Damião, Povoado São 

Domingos e Povoado Boa Vista 
17/06/2019 

033/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Sr. Everton 

Pinto Gonçalves 

Convidando-o para discorrer sobre a parceria do 
Sindicato dos Produtores Rurais com o SENAR e o que 

ela pode oferecer aos produtores 
17/06/2019 

034/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Luis Carlos 
Teixeira Ribeiro 

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar tamponamento de buraco na rua Arcílio de 
Moura Estevão, em frente ao nº 179, bairro Cristo 

Redentor 
17/06/2019 

035/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar a recomposição asfáltica da rua Corina Campos 
Coelho, bairro Jardim Élida 

17/06/2019 



036/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Energisa 

Solicitar extensão da rede elétrica na rua Maria Zorzam, 
bairro Meu Sonho 

08/07/2019 

037/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

COPASA 
Ubá/MG 

Tamponamento de uma valeta de canalização na rua 
Dorvílio Francisco Bonvalente, bairro Peluso 

08/07/2019 

038/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

COPASA 
Ubá/MG 

Colocação de manilhas de rede de esgoto na rua José 
Augusto Marcos, nº 67, bairro Ponte Preta 

15/07/2019 

039/2019 
Jane Cristina Lacerda 

Pinto 
21º BPMMG 

Solicitar patrulha rural no distrito de Miragaia, pelo menos 
uma vez por dia e nos fins de semana 

05/08/2019 

040/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro  
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar reparo de vazamento de esgoto na avenida 
Padre Arnaldo Jansen, nº 134/fundos, bairro Santa Luzia 

05/08/2019 

041/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 
DEER/MG 

Solicitar construção de um quebra-molas na avenida 
Quintino Poggiali (trecho da rodovia MG-447), em frente à 

concessionária Volkswagen 
12/08/2019 

042/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar a reforma da rede de esgoto que liga a parte alta 
à baixa da rua Maria da Glória de Araújo, bairro Altair 

Rocha 
12/08/2019 

043/2019 
Jorge Custodio 

Gervasio 

Ao Deputado 
Estadual, 

Braulio Braz 

Solicitar destinação de recursos, por meio de Emenda 
parlamentar, visando a construção de duas academias ao 
ar livre, sendo uma no bairro Meu Sonho e outra no bairro 

Chiquito Gazolla 

19/08/2019 

044/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
À 1ª Promotoria 

de Justiça 

Solicitar informações sobre embargos de 
loteamentos/desmembramentos ou áreas de 

loteamentos/desmembramentos em Ubá, além de 
notícias de fato, procedimentos preparatórios, inquéritos 
civis e ações civis públicas relativas ao meio ambiente 

nesta cidade 

19/08/2019 

045/2019 
Rosangela Maria 

Alfenas de Andrade 

Ao Deputado 
Estadual 

Alencar Silveira, 
com cópia aos 

deputados 
Roberto 

Andrade e Ione 
Pinheiro 

Encaminhar documentos e solicitando que se posicionem 
contra à extinção do Serviço de Registro Civil com 

Atribuição Notarial de Miragaia, distrito de Ubá 
19/08/2019 

046/2019 
Alexandre de Barros 

Mendes 
ECP Engenharia 

Ltda 

Solicitar a colocação de três containers de lixo na parte 
alta do bairro Waldemar de Castro, próximos à última 

torre 
26/08/2019 

047/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar informações sobre o não cumprimento do art. 2º 
da Lei 12.645/97, referente à instalação de equipamento 

eliminador de ar 
26/08/2019 

048/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar informações sobre o destino do superávit 
registrado entre o montante arrecadado com a taxa de 

coleta de esgoto em Ubá e o custo suportado pela 
empresa 

26/08/2019 

049/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar informações sobre providências tomadas diante 
das recomendações da ARSAE, em seus relatórios de 

maio de 2019 
02/09/2019 

050/2019 
Gilson Fazolla 

Filgueiras  
ECP Engenharia 

Ltda 

Solicitar a colocação de três containers de lixo próximos 
ao nº 67 da rua Adriano de Pádua Tozzi, bairro Vale do 

Ipê 
02/09/2019 

051/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar uma vistoria no bueiro existente próximo ao 
número 980 da rua Cel. Otaviano da Rocha, bairro São 
Domingos, que está emitindo um forte barulho de água 

corrente, dando indícios de vazamento 

09/09/2019 

052/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar o tamponamento de uma valeta de canalização 
na rua Dorvílio Francisco Bonvalente, bairro Peluso 

09/09/2019 

053/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Viação Ubá 

Solicitar que a empresa volte com as linhas de ônibus ao 
itinerário anterior, no bairro Fazendinha 

09/09/2019 

054/2019 
Jorge Custodio 

Gervasio 

Ao Comandante 
Geral da Polícia 
Militar de Minas 
Gerais, Coronel 
Giovanni Silva 

Solicitar viaturas e implantação de sistema digital de 
comunicação para o 21º BPM-MG 

16/09/2019 

055/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

ECP Engenharia 
Ltda 

Solicitar colocação de três contêineres ou tambores de 
lixo na parte alta do Morro do Querosene 

16/09/2019 

056/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro  
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitar a recomposição asfáltica da rua Pedro Costa, 
bairro São João 

23/09/2019 

057/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 
ECP Engenharia 

Ltda 

Solicitar a colocação de 2 containers ou tambores de lixo 
junto à Rua Antônio Carlos Caiaffa, próximo ao nº 214 e à 

Transportadora Paulineris, bairro Primavera 
23/09/2019 



058/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Ao Deputado 
Estadual 

Charles Santos 

Solicitando a realização de uma audiência pública a ser 
realizada na Câmara, no próximo dia 08/11, para tratar 

sobre o enfrentamento à automutilação, à depressão e ao 
suicídio, através de parceria entre a Frente Parlamentar 

da ALMG lançada no último dia 25/09 e a Câmara 
Municipal de Ubá 

30/09/2019 

059/2019 Darci Pires da Silva Correios 

Solicitando que seja feita a entrega de correspondências 
no bairro Laranjal, sobretudo aquelas referentes à faturas 

d serviços públicos, a pedido do Sr. João Carlos de 
Freitas 

08/10/2019 

060/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitando a recomposição asfáltica da rua Carlos 
Teixeira Siqueira em frente ao nº 39, bairro Schiavon 

08/10/2019 

061/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

ECP Engenharia 
Ltda 

Solicitando a varrição da rua dos Operários, Centro, 
próximo à Secretaria de Obras 

08/10/2019 

062/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitando a recomposição asfáltica da rua Cecília 
Buzato Marcos, nº 120, bairro Ponte Preta 

08/10/2019 

063/2019 
Antero Gomes de 

Aguiar 
ECP Engenharia 

Ltda 
Solicitando a varrição da rua Heliodora Gonçalves, bairro 

Vila Gonçalves 
14/10/2019 

064/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitando o reparo da rede de esgoto da comunidade da 
Ligação, no trecho que segue em sentido ao antigo lixão 

14/10/2019 

065/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Que termine o serviço inacabado depois de uma 
manutenção de rede, entre as ruas Amazonas e 

Pernambuco, no Bairro Chiquito Gazolla 
21/10/2019 

066/2019 
Edeir Pacheco da 

Costa e Gilson 
Fazolla Filgueiras  

Viação Ubá Solicitando uma linha de ônibus para o bairro Peluso 21/10/2019 

067/2019 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitando que providencie o reparo da rede de esgoto 
em frente ao nº 308 da rua Josino Candian, bairro Ponte 

Preta 
29/10/2019 

068/2019 Darci Pires da Silva 
ECP Engenharia 

Ltda 
Solicitando que os coletores de lixo de plástico sejam 

substituídos por tambores metálicos 
04/11/2019 

069/2019 
Jane Cristina Lacerda 

Pinto 

Administração 
dos hospitais da 

cidade 

Solicitando o encaminhamento à Câmara de informações 
sobre pessoas atendidas recentemente, diagnosticadas 

com doenças causadas por contato com pombos 
04/11/2019 

070/2019 
Maria Auxiliadora 
Duarte Montezano 

COPASA 
Ubá/MG 

Solicitando reparo do vazamento da rede de esgoto da 
estrada de Ligação, onde passa a antiga ferrovia - 
REITERA Representação 064/2019 de autoria do 

vereador Edeir Pacheco da Costa 

04/11/2019 

071/2019 
Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro  
ECP Engenharia 

Ltda 

Solicitando que seja feita a limpeza do córrego que 
atravessa a rua Antônio Xavier da Silva, bairro Vale do 

Ipê (Habitat I) 
11/11/2019 

072/2019 

Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade, 

Edeir Pacheco da 
Costa e Gilson 

Fazolla Filgueiras  

Ao Deputado 
Estadual 

Alencar Silveira 

Encaminhando documentos e solicitando atenção à 
municipalização ou fechamento da Escola Estadual 
Coronel João Ferreira de Andrade, única escola do 

distrito de Miragaia 

04/11/2019 

072-
A/2019 

Darci Pires da Silva DEER/MG 
Solicitando identificação (nome e contato) do responsável 
pela propriedade pertencente ao Estado de Minas Gerais, 

chamada “Campo do DER/Minas”, em Ubá 
02/12/2019 

073/2019 

Rosagela Maria 
Alfenas de Andrade, 

Edeir Pacheco da 
Costa e Gilson 

Fazolla Filgueiras  

Ao Deputado 
Estadual 

Deputada Ione 
Pinheiro 

Encaminhando documentos e solicitando atenção à 
municipalização ou fechamento da Escola Estadual 
Coronel João Ferreira de Andrade, única escola do 

distrito de Miragaia 

04/11/2019 

075/2019 
Ademir da Fonseca 

Firmiano 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitando informações e providências sobre residências 
que não estão ligadas à rede de água, por terem poços 

artesianos ou cisternas, mas estão ligadas à rede de 
esgoto, fazendo uso dos serviços de coleta e 

manutenção, pelos quais os usuários são cobrados 

16/12/2019 

076/2019 
Ademir da Fonseca 

Firmiano 
COPASA 
Ubá/MG 

Demonstrativo de Resultados Gerenciais, referentes aos 
dados atualizados de receitas e custos da empresa em 
abastecimento de água e esgotamento sanitário desde 

janeiro de 2018 

16/12/2019 

077/2019 
Ademir da Fonseca 

Firmiano 
COPASA 
Ubá/MG 

Solicitando que providencie a construção da rede de 
esgoto da rua Adolfo Pereira Cortez, bairro São 

Domingos 
16/12/2019 

 



 

MOÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES EM 2019 
 

Nº TIPO AUTOR ASSUNTO 
DATA DA 
LEITURA 

001/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva  

Aos Promotores Maria Alice Costa Teixeira, Marcelo 
Schirmer Albuquerque, Cláudia Spranger e Márcio 
Rogério de Oliveira, responsáveis pela ação que 

bloqueou R$ 5 bilhões da Vale para reparar danos às 
pessoas em Brumadinho 

04/02/2019 

002/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Alexandre de Barros 

Mendes 
Ao Sr. Antônio Ferreira do Nascimento, conhecido por 

Saíra, pelos relevantes serviços prestados à PMU 
11/02/2019 

003/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Alexandre de Barros 

Mendes 
Ao Corpo de Bombeiros de Brumadinho 11/02/2019 

004/2019 Pesar 
Alexandre de Barros 

Mendes 
Pelo incêndio ocorrido no Centro de Treinamento do 

Flamengo, dia 08/02/2019 
11/02/2019 

005/2019 Pesar 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Pelo falecimento do Sr. Esteveson dos Santos 25/02/2019 

006/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Alexandre de Barros 

Mendes 
Ao Sr. Misael Almeida de Souza, eleito Ouvidor Municipal 

de Saúde, dia 26/02/2019 
11/03/2019 

007/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva  

Pelo aniversário do Pastor José Waldemar de Aguiar, dia 
10/03/2019 

11/03/2019 

008/2019 Pesar 
Jorge Custodio 

Gervasio 
Pelo falecimento da Professora Marilena Ferreira Umazu, 

dia 13/03/2019 
18/03/2019 

009/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva  Pela reeleição do Deputado Estadual Dr. Wilson Batista 18/03/2019 

010/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Alexandre de Barros 

Mendes 
À empresa Racional Elétrica (Alternativa Elétrica) e seu 

presidente José Márcio Perini 
18/03/2019 

011/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Pelo aniversário de 80 anos de fundação da Escola 

Estadual Dr. Levindo Coelho, dia 03/04/2019 
25/03/2019 

012/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Pelos 40 anos de instalação da Superintendência 

Regional de Ensino em Ubá, dia 12/03/2019 
25/03/2019 

013/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Ao Ex-Ouvidor Municipal de Saúde, Luiz Antônio Pereira 25/03/2019 

014/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Pelo aniversário de 80 anos de fundação da Escola 

Municipal Mère Maria D'Aquino, dia 03/04/2019 
25/03/2019 

015/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva  Pela realização da 5ª Edição do evento "Quintal" 08/04/2019 

016/2019 Pesar Darci Pires da Silva  
Pelo falecimento do Sr. Honório Joaquim Carneiro, 

ocorrido no dia 21/04/2019 
22/04/2019 

017/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Alexandre de Barros 

Mendes 
Ao Secretário Municipal de Finanças, Cícero Mateus de 

Oliveira 
15/04/2019 

018/2019 Pesar 
Rosângela Maria 

Alfenas de Andrade 
Pelo falecimento do Sr. Jorge Antônio Tonieto, dia 

30/03/2019 
15/04/2019 

019/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Alexandre de Barros 

Mendes 
Ao Sr. Carlos Roberto Sodré 06/05/2019 

020/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva  Dia do gari 20/05/2019 

021/2019 Pesar 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Pelo falecimento do Sr. Olinto Corbelli 20/05/2019 

022/2019 Pesar 
Rosângela Maria 

Alfenas de Andrade 
Pelo falecimento do Sr. Silvio Gravina 27/05/2019 

023/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Madrigal Ubaense e ao maestro Marum Alexander 27/05/2019 

024/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Secretaria Municipal de Educação, pelo sucesso da II 

Bienal do Livro de Ubá - 2019 
27/05/2019 

025/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva  Ao Sr. Antônio Luciano da Costa 27/05/2019 

026/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 

Aos alunos e professores vencedores do 2º Concurso de 
Desenho e Redação "Prêmio Professora Marlene 

Marque", durante a II Bienal do Livro de Ubá - 2019 
27/05/2019 

027/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva  Ao Sr. Joaquim Antônio dos Santos 03/06/2019 

028/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Anabelly Gregório 03/06/2019 

029/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Gustavo Reginaldo Guim 03/06/2019 

030/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Ana Clara de Paula Rosa 03/06/2019 



031/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Davi Candian Lopes 03/06/2019 

032/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Felipe Anderson Santos Cruz 03/06/2019 

033/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Henrique Bodstein Pereira 03/06/2019 

034/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Ítalo da Silva Oliveira 03/06/2019 

035/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Jamily Feital dos Santos 03/06/2019 

036/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Arthur Coelho Singulani Moreira 03/06/2019 

037/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Sarah Alves da Costa 03/06/2019 

038/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Bruna Silva Souza 03/06/2019 

039/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Gabriel Marques Santana 03/06/2019 

040/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Victor Teixeira da Silva Ferreira 03/06/2019 

041/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Isadora Cristina Souza Lopes 03/06/2019 

042/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Juliana de Souza Martins 03/06/2019 

043/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Washington Luiz Soares Junior 03/06/2019 

044/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Josimar dos Reis Pereira 03/06/2019 

045/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Lúcia Margarida de Souza 03/06/2019 

046/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Ana Paula Delazari Silva 03/06/2019 

047/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Francialene Arcanjo Teixeira 03/06/2019 

048/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Leonardo Speridião M. Cruz 03/06/2019 

049/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao José Montanha Santos 03/06/2019 

050/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Laura Helena Durso 03/06/2019 

051/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
À Ackson Welley Camilo de Matos 03/06/2019 

052/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Alexandre de Barros 

Mendes 
Aos servidores da Seção de Pavimentação Asfáltica da 

Secretaria de Obras 
10/06/2019 

053/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Jorge Custodio 

Gervasio 
Aos CRAS e Centros de Convivência do município pela 

organização das festas juninas/julinas 
17/06/2019 

054/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Jorge Custodio 

Gervasio 
À Sara Isabelle 01/07/2019 

055/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Jorge Custodio 

Gervasio 
À Sthefanny Coutinho 01/07/2019 

056/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Ao Prefeito de Ubá, Edson Teixeira Filho, em nome da 

Câmara da Melhor Idade 
08/07/2019 

057/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Alexandre de Barros 

Mendes 
Ao Célio José Caldeira 08/07/2019 

058/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
À Igreja Universal do Reino de Deus, pelos seus 42 anos 

de fundação 
15/08/2019 

059/2019 Pesar Darci Pires da Silva  Pelo falecimento da Sra. Marta Lúcia Trajano  05/08/2019 

060/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Jorge Custodio 

Gervasio 
Ao 3º Sargento PM Célio Ronaldo dos Santos 05/08/2019 

061/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Alexandre de Barros 

Mendes 
À Sra. Rafaela Ramaldes Santos 26/08/2019 

062/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Gilson Fazolla 

Filgueiras 
Ao Sr. Ronaldo Gonçalves Oliveira, ex-motorista da 

Camara Municipal de Ubá 
12/08/2019 

063/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Gilson Fazolla 

Filgueiras 
Ao Esporte Clube Olaria e seu treinador 12/08/2019 

064/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Gilson Fazolla 

Filgueiras 
Ao Centro Esportivo Ubaense e seu treinador 12/08/2019 

065/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Antero Gomes de 

Aguiar 
Ao Coral do Centro de Convicência Primavera 12/08/2019 

066/2019 Pesar 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Pelo falecimento do Sr. Jofre Macedo 12/08/2019 



067/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Ao Sr. Éder de Souza, Éder "Bambu" 12/08/2019 

068/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Jorge Custodio 

Gervasio 

Ao Sr. Anderson Luís Coelho, presidente do Conselho 
Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional da 4ª 

região (CREFITO-4) 
12/08/2019 

069/2019 Pesar 
Jorge Custodio 

Gervasio 
Pelo falecimento da Sra. Maria Imaculada de Moura 02/09/2019 

070/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Jorge Custodio 

Gervasio 

Aos atletas ubaenses que participaram da 4ª Etapa do 
Campeonato Mineiro de Taekwondo, extensiva ao 

técnico, Sr. Rafael Antônio Toledo Almeida de Souza 
09/09/2019 

071/2019 Pesar Darci Pires da Silva  Pelo falecimento da Sra. Maria José (Dona Zizita) 16/09/2019 

072/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Padre Ricardo Ferreira dos Santos, pelos 25 nos de 

sua ordenação sacerdotal 
09/09/2019 

073/2019 Pesar 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Pelo falecimento do Sr. Ésio Rodrigues de Oliveira 09/09/2019 

074/2019 Pesar 
Jorge Custodio 

Gervasio 
Pelo falecimento do Sr. José Rafael Guiducci 09/09/2019 

075/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Jorge Custodio 

Gervasio 
Pelos 50 anos de fundação da Escola Municipal Irmã Ana 

Maria 
16/09/2019 

076/2019 Pesar 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Pelo falecimento da Sra. Aparecida Maria Fernandes 16/09/2019 

077/2019 Pesar 
Rosângela Maria 

Alfenas de Andrade 
Pelo falecimento do Sr. Etevaldo Elton de Oliveira 30/09/2019 

078/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva  Ao deputado Sargento Rodrigues 30/09/2019 

079/2019 Pesar 
Rosângela Maria 

Alfenas de Andrade 
Pelo falecimento da Sra. Maria Imaculada Poggiali 

Gasparoni e Oliveira 
30/09/2019 

080/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Joseli Anisio Pinto Ao Professor Alaírson de Oliveira Ricardo 30/09/2019 

081/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
À Academia Fera de Karatê 08/10/2019 

082/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva  Ao Dr. Thales Groppo Felippe 14/10/2019 

083/2019 Pesar 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Pelo falecimento do Sr. Joel Perpétuo 29/10/2019 

084/2019 Pesar 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Pelo falecimento do Sr. Otacílio Duarte Pacheco 29/10/2019 

085/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Jorge Custodio 

Gervasio 

Aos professores do Instituto Federal Sudeste/MG, 
Campus Rio Pomba e Campus Avançado de Ubá, da 

UEMB, e da UFV, pela parceria com a Câmara Municipal 
na realização do Pré-Enem Social 

04/11/2019 

086/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Edeir Pacheco da 

Costa 
Ao Sr. Messias Barreiro 11/11/2019 

087/2019 Pesar 
Darci Pires da Silva e 

Rosangela Maria 
Alfenas de Andrade 

Pelo falecimento do Sr. Augustsmidth Riani 11/11/2019 

088/2019 Pesar 
Antero Gomes de 

Aguiar 
Pelo falecimento do Senhor Onofre Pinto Filho 18/11/2019 

089/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
 À Igreja do Evangelho Quadrangular, pelos 68 anos de 

fundação no Brasil 
25/11/2019 

090/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva Pelo aniversário do vereador Gilson Fazolla Filgueiras,  02/12/2019 

091/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Alexandre de Barros 

Mendes 

Ao Clube de Regatas do Flamengo, pelo bicampeonato 
da Copa Libertadores da América e pelo 

heptacampeonato no Campeonato Brasileiro de Futebol 
02/12/2019 

092/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva 

Ao Deputado Coronel Henriques, pela autoria de dois 
projetos de lei relativos a Ubá: Capital Estadual da 

Indústria Moveleira e Instituição oficial de criação do polo 
moveleiro.  

02/12/2019 

093/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Darci Pires da Silva Ao Senhor Teófilo Magalhães Pinto 09/12/2019 

094/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Ademir da Fonseca 

Firmiano 
Ao delegado titular da 5 Delegacia Regional de Viçosa, 

José Donizetti Teixeira 
16/12/2019 

095/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Ademir da Fonseca 

Firmiano 
Ao casal Carlos e Regiane Lima, pelo trabalho pastoral na 

Comunidade Imaculada Conceição, no bairro Laranjal 
16/12/2019 

096/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Ao Grupo Mãe Solidária 16/12/2019 

097/2019 
Congratulações 

e aplausos 
José Roberto Reis 

Filgueiras 
Ao CONPLEU, pela realização das festividades do dia do 

evangélico 
16/12/2019 



098/2019 
Congratulações 

e aplausos 
Jorge Custodio 

Gervasio 
Ao jornalista Amarildo Souza de Oliveira Neto 16/12/2019 

 
 
7.2. PROJETOS DE LEI E RESOLUÇÃO 
 

É durante a tramitação dos projetos que a Câmara Municipal exerce a importantíssima 
função legislativa, pois é neste momento que as propostas apresentadas são discutidas, sendo 
garantido aos vereadores o poder de aprová-las, emendá-las ou rejeitá-las.  

Se o prefeito não concordar, ele pode vetar uma lei aprovada pela Câmara, no todo ou 
em partes. No entanto, caso isso ocorra, os vereadores podem aceitar ou não o veto aposto, 
prevalecendo a decisão final do Legislativo.  

Na sessão legislativa 2019, tramitaram na Câmara Municipal um total de 119 projetos, 
distribuídos entre Projetos de Leis Ordinárias, Projetos de Leis Complementares e Projetos de 
Resolução. 

 
LEI ORDINÁRIA 

É o ato normativo primário que depende de maioria simples de votos para ser aprovado. 
Aborda matéria que não se inscreve na competência dos demais atos normativos. 

Durante a sessão legislativa de 2019 tramitaram 106 Projetos de Leis Ordinárias, que se 
converteram em 98 Leis Ordinárias.  

 
LEI COMPLEMENTAR 

É a norma de caráter complementar à Constituição que depende de maioria absoluta de 
votos para ser aprovada. Tramita em regime especial, o que dificulta sua alteração e lhe confere 
maior estabilidade e rigidez em relação à lei ordinária. 

Durante a sessão legislativa de 2019 tramitaram 06 Projetos de Leis Complementares, 
que se converteram em 06 Leis Complementares.  

 
RESOLUÇÃO 

É a norma destinada a regular matérias da administração interna da Câmara Municipal 
e de seu processo legislativo. Depende de maioria simples para aprovação, salvo nos casos de 
revisão ou substituição do Regimento Interno da Câmara, para os quais é exigido maioria 
absoluta dos votos. 

Durante a sessão legislativa de 2019 tramitaram 07 Projetos Resoluções, que se 
converteram em 07 Resoluções.  

 
RESUMO DOS PROJETOS TRAMITADOS EM 2019 

AUTOR 
LEI ORDINÁRIA LEI COMPLEMENTAR RESOLUÇÃO 

PR LO PR LC PR RE 

Alexandre de Barros Mendes 02 02 00 00 00 00 

Antero Gomes de Aguiar 05 04 00 00 00 00 

Darci Pires da Silva 03 03 00 00 00 00 

Edeir Pacheco da Costa 13 08 00 00 00 00 

Gilson Fazolla Filgueiras 03 03 00 00 00 00 

Jane Cristina Lacerda Pinto 03 02 00 00 00 00 

Jorge Custodio Gervasio 07 07 00 00 00 00 

Joseli Anísio Pinto 03 03 00 00 00 00 

José Roberto Reis Filgueiras 08 07 00 00 00 00 

Luis Carlos Teixeira Ribeiro 06 05 00 00 00 00 

Rosângela Maria Alfenas de Andrade 02 02 00 00 00 00 

Prefeito, Edson Teixeira Filho  51 50 05 05 NA NA 

Mesa Diretora da Câmara Municipal 02 02 01 01 07 07 
 

LEGENDA:  

PR.: Número de projetos apresentados pelo autor 

LO: Número Leis Ordinárias sancionadas/promulgadas 

LC: Número Leis Complementares sancionadas/promulgadas 

RE: Número Resoluções promulgadas 

NA: Não se aplica 

 

PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA QUE TRAMITARAM NA CÂMARA MUNICIPAL EM 2019 
 

PROJETO AUTOR EMENTA LEI PUBLICAÇÃO 

001/2019 José Roberto Reis Filgueiras 
Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos do 

Loteamento denominado Residencial Habitat 2. 
4.653 11/03/2019 



002/2019 Gilson Fazolla Filgueiras 
Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos do 

Loteamento denominado Residencial Mangabeiras. 
4.650 07/03/2019 

03/019 Jane Cristina Lacerda Pinto 

Altera a redação do parágrafo único do Art. 2º da Lei 
Municipal nº 3.445/2005, que institui no âmbito do 

Município de Ubá a homenagem ao Dia Internacional da 
Mulher. 

4.654 11/03/2019 

04/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de 
R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) junto ao 
orçamento municipal de 2019, no âmbito da Câmara 

Municipal de Ubá e dá outras providências. 

4.652 08/03/2019 

05/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Dispõe sobre a denominação de Rua Maria Aparecida 
Bonissate Ludovino a logradouro público desta cidade. 

4.651 07/03/2019 

06/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Dispõe sobre a publicação, na internet, da lista de espera 
dos pacientes nos estabelecimentos da rede pública de 

saúde do município e dá outras providências. 
Em tramitação 

07/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Dispõe sobre a prioridade de atendimento às pessoas que 

especifica, e dá outras providências. 
Em tramitação 

08/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Oficializa denominação de logradouros públicos do 

Loteamento Residencial Cyro Fernandes, desta cidade de 
Ubá/MG, e contém outras disposições. 

4.656 19/03/2019 

09/2019 Edeir Pacheco da Costa 

Altera o inciso XV do artigo 8° da Lei n° 4.021/2011, que 
institui no município de Ubá o serviço de transporte 
individual de passageiros e o serviço de entrega de 

mercadorias em motocicleta. 

4.668 24/04/2019 

010/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza abertura de créditos adicionais especiais no valor 
de R$ 477.770,00 (quatrocentos e setenta e sete mil e 

setecentos e setenta reais), junto ao orçamento municipal 
de 2019, recurso destinado a realização de despesas 

correntes e dá outras providências. 

4.655 13/03/2019 

011/2019 Luis Carlos Teixeira Ribeiro 

Altera redação do Art. 1° da Lei N° 4.645, de 19 de 
dezembro de 2018, que dispõe sobre a denominação de 
Rua Waldemiro Clímaco Guimarães a logradouro público 

desta cidade. 

4.676 12/06/2019 

012/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Dispõe sobre a revisão geral anual em 2019 da 

remuneração dos servidores da administração pública 
direta e indireta, e dá outras providências. 

4.657 20/03/2019 

013/2019 Mesa da Câmara Municipal 
Concede reajuste aos vencimentos básicos dos Servidores 

Públicos da Câmara Municipal de Ubá, e contém outras 
disposições. 

4.666 17/04/2019 

014/2019 Mesa da Câmara Municipal 

Dá nova redação ao Art. 6º da Lei Municipal nº 3.834, de 
11 de fevereiro de 2010, que dispõe sobre a reestruturação 

do Programa Auxílio-Alimentação aos Servidores da 
Câmara Municipal de Ubá, e dá outras providências. 

4.667 17/04/2019 

015/2019 Gilson Fazolla Filgueiras 
Oficializa denominação de logradouros públicos do Bairro 

Nossa Senhora Aparecida, desta cidade de Ubá/MG. 
4.661 04/04/2019 

016/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção e 

auxílio financeiro, neste exercício, à Sociedade Ubaense 
de Artes e Ofícios, e dá outras providências. 

4.658 21/03/2019 

017/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza o Poder Executivo a suplementar a contribuição 
prevista na Lei Municipal n° 4.649, de 11 de janeiro de 

2019, para o Consórcio lntermunicipal de Saúde da 
Microrregião de Ubá – SIMSAÚDE. 

4.659 04/04/2019 

018/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no valor de 
R$ 353.000,00 (trezentos s e cinquenta e três mil reais), 

junto ao Orçamento Municipal de 2019, com recurso 
oriundo da Secretaria de Estado de Saúde de Minas 
Gerais, referente ao incremento temporário do limite 

financeiro da assistência de média e alta 
complexidade/HSVP, no âmbito da Secretaria Municipal de 

Saúde/Fundo Municipal de Saúde e dá outras 
providências. 

4.660 04/04/2019 

019/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial 

adicional municipal de 2019, no âmbito do Fundo Municipal 
de Saúde, e contém outras disposições. 

4.662 10/04/2019 

020/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Munícipio de Ubá a adquirir, por doação, Iotes 

de terreno localizados no loteamento Solar de Ubá I 
(Cidade Carinho II), nesta cidade. 

4.669 24/04/2019 

021/2019 

Jane Cristina Lacerda Pinto, 
José Roberto Reis Filgueiras 

e Luis Carlos Teixeira 
Ribeiro 

Dispõe sobre a proibição de empresas que prestem 
serviços de transporte coletivo em Ubá exigirem dupla 
função aos motoristas como condutores e cobradores. 

Retirado pelos autores 

022/2019 José Roberto Reis Filgueiras 
Declara de Utilidade Pública Municipal a Associação 

Beneficente Atitude Para Mudar. 
4.665 12/04/2019 



023/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de 
R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), junto ao orçamento 
municipal de 2019, recurso destinado à realização de 
despesas no âmbito da Câmara Municipal e dá outras 

providências. 

4.664 11/04/2019 

024/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

com o Banco do Brasil S.A., e dá outras providências. 
4.663 11/04/2019 

025/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Dispõe sobre a instalação de equipamento eliminador de 
ar na tubulação do sistema de abastecimento de água no 

âmbito do Município de Ubá e dá outras providências. 
Retirado pelo autor 

026/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Suplementações destinadas ao pagamento dos serviços 

de tecnologia da informação e comunicação - pessoa 
jurídica e dá outras providências. 

4.670 16/05/2019 

027/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Abertura de créditos especiais ao orçamento municipal de 
2019 para reclassificação de subvenções destinadas a 
entidades sem fins lucrativos, decorrente de emendas 

parlamentares. 

4.671 17/05/2019 

028/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Dispõe sobre a contribuição suplementar do Município de 
Ubá para o regime Próprio de Previdência Social dos 

Servidores Públicos do Município, e dá outras 
providências. 

4.675 05/06/2019 

029/2019 Alexandre de Barros Mendes 
Dispõe sobre a concessão da Comenda Ary Barroso ao 

Doutor Cleverson Mosqueira. 
4.677 24/06/2019 

030/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza o Poder Executivo a suplementar, em R$ 
52.500,00, contribuição destinada ao Sindicato dos 
Produtores Rurais do Município de Ubá, destinada à 
execução do Programa de Mecanização Agrícola e 

Incentivo à Produção Agropecuária de Ubá, e dá outras 
providências. 

4.674 03/06/2019 

031/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Dispõe sobre a denominação de Hésio Magri de Lacerda à 

Policlínica Odontológica de Ubá. 
4.672 17/05/2019 

032/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Altera a redação dos §§ 3º e 8º, do art. 1º, da Lei Municipal 

nº 4.545/18, nas condições que especifica, e dá outras 
providências 

4.673 17/05/2019 

033/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração 
da Lei Orçamentária do Município de Ubá para o exercício 

de 2020 e dá outras providências. 
4.689 31/07/2019 

034/2019 Edeir Pacheco da Costa 

Altera a redação do Art. 6º, I, Lei 4.021/2011, que institui 
no município de Ubá o serviço de transporte individual de 
passageiros e o serviço de entrega de mercadorias e dá 

outras providências. 

Em tramitação 

035/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de 

Saneamento Básico de Ubá - FMSB, e contém outras 
disposições. 

4.678 04/07/2019 

036/2019 Gilson Fazolla Filgueiras 
Dispões sobre a concessão do Título de Cidadania 
Honorária ao Doutor Carlos Henrique da Fonseca. 

4.679 04/07/2019 

037/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Município de Ubá a adquirir, por doação, lote de 

terreno situado no Bairro Jardim Inês Groppo, desta 
cidade. 

4.683 12/07/2019 

038/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de 
R$ 20 mil reais, junto ao orçamento Municipal de 2019, 

recurso destinado à realização de despesas correntes e dá 
outras providências. 

4.682 11/07/2019 

039/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza abertura de créditos adicionais especiais no valor 
de R$ 183.900,00 ao orçamento municipal, no âmbito do 

Fundo Municipal de Assistência Social - Programa 
Acessuas Trabalho, e contém outras providências. 

4.686 18/07/2019 

040/2019 Luis Carlos Teixeira Ribeiro 
Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos no 

bairro Vale do Ipê, desta cidade. 
4.691 16/08/2019 

041/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania 

Honorária de Ubá ao Senhor Ricardo Torres Santana. 
4.680 04/07/2019 

042/2019 Luis Carlos Teixeira Ribeiro 
Dispõe sobre a concessão da Comenda Ary Barroso ao 

Senhor Wantuil Alexandre de Andrade. 
4.681 05/07/2019 

043/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Dispõe sobre a concessão da Comenda Ary Barroso ao 

Doutor Diêgo Candian Alves. 
4.684 12/07/2019 

044/2019 Edeir Pacheco da Costa 

Institui a "Ficha Limpa Municipal" na nomeação de 
servidores a cargos comissionados e terceirizados no 

âmbito dos Poderes Executivo e Legislativo do Município 
de Ubá e dá outras providências. 

Foi substituído pelo 
Projeto Substitutivo 

01/2019 

Projeto 
Substitutivo 

01/2019 
Edeir Pacheco da Costa 

Institui a “Ficha Limpa Municipal” na nomeação de 
servidores a cargos comissionados no âmbito dos Poderes 

Executivo e Legislativo do Município de Ubá e dá outras 
providências. 

4.735 20/12/2019 



045/2019 José Roberto Reis Filgueiras 
Dispões sobre a concessão da Comenda Ary Barroso a 

Jordana de Souza Teixeira. 
4.685 12/07/2019 

046/2019 Luis Carlos Teixeira Ribeiro 

Inclui a “Jornada da Capoeira e Manifestações da Cultura 
Afro-Brasileira” no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Ubá, a realizar-se na semana do dia 3 de 
agosto. 

4.690 05/08/2019 

047/2019 Darci Pires da Silva 
Dispõe sobre a concessão da Comenda Ary Barroso a 

senhora Maria das Graças da Silva Marchand. 
4.687 18/07/2019 

048/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Dispõe sobre a inclusão de nova ação às metas e 

prioridades elencadas na LDO/2019 e no PPA 2018/2021, 
e dá outras providências. 

4.688 24/07/2019 

049/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Altera a redação do Art. 1º da Lei 2.844/1998, que institui o 

Dia do Líder Comunitário em Ubá. 
4.696 22/08/2019 

050/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Dispõe sobre a denominação de Rua Nicolau Caneschi a 

logradouro público desta cidade. 
4.692 16/08/2019 

051/2019 Darci Pires da Silva 
Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania 

Honorária à senhora Ana Paula Gomes de Aguiar Vargas. 
4.693 16/08/2019 

052/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania 

Honorária ao Deputado Federal Eduardo Luiz Barros 
Barbosa. 

4.694 16/08/2019 

053/2019 
Rosângela Maria Alfenas de 

Andrade 
Dispõe sobre a denominação de Rua Rafael Faeda a 
logradouro público, no Bairro Agroceres, desta cidade. 

4.698 30/08/2019 

054/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza a abertura de créditos adicionais especiais ao 
orçamento do Fundo Municipal de Saúde, e dá outras 

providências. 
4.695 22/08/2019 

055/2019 Darci Pires da Silva 
Dispõe sobre a adequação do serviço de segurança 

pública e vigilância em instituições bancárias do município 
de Ubá. 

4.715 01/10/2019 

056/2019 Jane Cristina Lacerda Pinto 
Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania 

Honorária de Ubá à Doutora Miriam Gontijo Fonseca. 
4.699 30/08/2019 

057/2019 Joseli Anísio Pinto 
Dispõe sobre a denominação de rua Sinval Corrêa Vieira a 

logradouro público desta cidade. 
4.716 08/10/2019 

058/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Dispõe sobre a denominação de Rua Arnaldo Lopes 

Teixeira a logradouro público desta cidade. 
4.705 09/09/2019 

059/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Declara a Associação dos Produtores Rurais moradores e 
amigos da Comunidade de Ubá Pequeno e adjacências de 

utilidade pública. 
4.701 06/09/2019 

060/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza a abertura de créditos adicionais especiais ao 
orçamento do Fundo Municipal de Saúde, e dá outras 

providências. 
4.700 05/09/2019 

061/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza a abertura de créditos adicionais especiais ao 

orçamento do Fundo Municipal de Saúde, no valor de R$ 
250 mil, e dá outras providências. 

4.710 18/09/2019 

062/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Poder Executivo a permutar imóvel público com 

particular, e dá outras providências. 
4.712 23/09/2019 

063/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza a abertura de créditos adicionais especiais ao 
orçamento do Município de Ubá, no âmbito do Fundo 

Municipal de Assistência Social, e dá outras providências. 
4.697 30/08/2019 

064/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Dispõe sobre a denominação de rua Antônio Barba, no 

bairro da Luz, a logradouro público desta cidade. 
Retirado pelo autor 

065/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Poder Executivo a suplementar em R$ 

20.400,00 a subvenção destinada ao Sindicato dos 
Produtores Rurais de Ubá, e contém outras disposições. 

4.706 12/09/2019 

066/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Dispõe sobre a concessão do Título de Personalidade 

Ubaense do Ano de 2019 ao senhor Emílio Médice 
Candian. 

4.702 09/09/2019 

067/2019 Alexandre de Barros Mendes 
Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania 

Honorária de Ubá ao senhor Marcelo Oliveira Andrade. 
4.703 09/09/2019 

068/2019 Luis Carlos Teixeira Ribeiro 
Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania 
Honorária de Ubá ao senhor José Cantelle Lopes. 

4.704 09/09/2019 

069/2019 José Roberto Reis Filgueiras 
Proíbe a alimentação de pombos em espaço público do 

Município de Ubá e dá outras providências. 
4.734 20/12/2019 

070/2019 
Rosângela Maria Alfenas de 

Andrade 
Dispõe sobre a concessão do título de cidadania honorária 

de Ubá à Irmã Maria Cecília Caliman. 
4.707 12/09/2019 

071/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Poder Público a permutar imóvel público com 

particular, na forma que menciona, e dá outras 
providências. 

4.711 18/09/2019 

072/2019 Joseli Anísio Pinto 
Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania 

Honorária de Ubá à senhora Edna Lúcia Pinto de Abreu. 
4.708 12/09/2019 

073/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Poder Executivo a suplementar as dotações 

orçamentárias abertas pelo Decreto nº 6.198, autorizadas 
pela Lei Municipal 4.655 de 12 de março de 2019, 

4.709 18/09/2019 



destinadas ao pagamento dos serviços de tecnologia da 
informação e comunicação - pessoa jurídica, e dá outras 

providências. 

074/2019 José Roberto Reis Filgueiras 
Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania 

Honorária de Ubá ao senhor Eduardo Navarro Soares. 
4.713 23/09/2019 

075/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania 

Honorária de Ubá ao senhor José Francisco Pereira. 
4.714 23/09/2019 

076/2019 Joseli Anísio Pinto 
Altera a redação do Art. 1º da Lei nº 4.698/2019, que 
dispõe sobre a denominação de Rua Rafael Faeda a 

logradouro Público desta cidade. 
4.719 23/10/2019 

077/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de 
R$ 8.200,00 (oito mil e duzentos reais), junto ao orçamento 

municipal de 2019, recurso proveniente da Secretaria de 
Estado de Saúde - SES/MG, destinado a ações de controle 

social, no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde e dá 
outras providências. 

4.717 24/10/2019 

078/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de 
R$ 70.000,00 (setenta mil reais), junto ao orçamento 

municipal de 2019, recurso proveniente do Ministério da 
Saúde, referente à organização dos serviços de 

assistência farmacêutica no SUS, destinado a despesa de 
capital, no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde/Fundo 

Municipal de Saúde e dá outras providências. 

4.718 24/10/2019 

079/2019 Edeir Pacheco da Costa 
Institui a Campanha Setembro Amarelo e o Dia Municipal 

de Prevenção ao Suicídio no calendário Oficial de Eventos 
do Município de Ubá. 

4.723 18/11/2019 

080/2019 José Roberto Reis Filgueiras 

Institui a "Semana Municipal de Divulgação e 
Conscientização sobre a Doença de Parkinson e de Apoio 

Àqueles que Manifestam essa Doença" no calendário 
Oficial de Eventos do Município de Ubá e dá outras 

providências. 

4.722 13/11/2019 

081/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Estabelece proposta orçamentária, estimando a receita e 

fixando a despesa do município de Ubá para o exercício de 
2020. 

4.744 27/12/2019 

082/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de 
R$ 12.314,60 (doze mil, trezentos e quatorze reais e 
sessenta centavos), junto ao orçamento municipal de 

2019, no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde/Fundo 
Municipal de Saúde e dá outras providências. 

4.721 07/11/2019 

083/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Dispõe sobre a concessão da Comenda Ary Barroso ao 

Padre Silas Geraldo. 
4.720 01/11/2019 

084/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Desafeta imóvel público de sua destinação original, para 
possibilitar a construção de escola pública municipal, no 
Bairro Solar de Ubá I (Loteamento Cidade Carinho II), 

desta cidade. 

4.724 27/11/2019 

085/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza o Poder Executivo a suplementar dotação 
orçamentária e subvenção destinada à Associação 

Beneficente Católica e à Irmandade de Nossa Senhora da 
Saúde, para complementação do financiamento dos 

serviços de pronto-atendimento de urgência e emergência 
hospitalar. 

4.725 27/11/2019 

086/2019 José Roberto Reis Filgueiras 
Altera a ementa e a redação do Art. 1º da Lei nº 2.736, de 
02 de julho de 1997, que dispõe sobre a criação de data 
comemorativa do Dia Municipal de Consciência Racial. 

4.729 12/12/2019 

087/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Dispõe sobre a denominação oficial de Rua Paula 

Cândido, a logradouro público do Bairro Cidade Carinho II, 
desta cidade. 

4.727 05/12/2019 

088/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza o Município de Ubá a ceder direitos creditórios ou 
realizar operações de crédito, para reequilibrar as finanças 
após o atraso de transferências obrigatórias pelo Estado, 
nos termos da Lei Estadual nº 23.422, de 19 de setembro 

de 2019. 

Retirado pelo autor 

089/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Dispõe sobre a alteração do anexo de metas fiscais e do 
anexo de metas e prioridades, ambos integrantes das 

diretrizes orçamentárias para o exercício de 2020 
instituídas pela Lei Municipal nº 4.689/2019, e dá outras 

providências. 

4.731 17/12/2019 

090/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Dispõe sobre a alteração dos programas, objetivos e 
metas da Administração Municipal referente ao Plano 

Plurianual do Quadriênio 2018-2021, instituído pela Lei 
Municipal nº 4.525/2017, e dá outras providências. 

4.732 17/12/2019 

091/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Defesa 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência, de Ubá/MG. 
4.728 12/12/2019 



092/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Altera a redação do Art. 2º da Lei Municipal nº 4.721, de 
2019, que autoriza a abertura de crédito adicional especial 
no valor de R$ 12.314,60, junto ao orçamento municipal de 
2019, no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde/Fundo 

Municipal de Saúde e dá outras providências. 

4.726 27/11/2019 

093/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Dispõe sobre a denominação de Rua Antônio Mário Batista 

(Antônio Barba), no bairro da Luz, a logradouro público 
desta cidade. 

4.730 12/12/2019 

094/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza o Poder Executivo a conceder, no exercício de 
2020, subvenções sociais, auxílios financeiros, 

contribuições e transferências às entidades que especifica, 
e dá outras providências. 

4.747 13/01/2020 

095/2019 Edeir Pacheco da Costa 

Fixa diretrizes para a reconstrução, reparo das vias 
pavimentadas do Município de Ubá, quando houver 
intervenção da Copasa na manutenção, instalação, 

reparos de redes de abastecimento de água, de coleta de 
esgoto e dá outras providências. 

Em tramitação 

096/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Poder Executivo a suplementar a contribuição 

destinada à Confederação Nacional dos Municípios, neste 
exercício. 

4.737 20/12/2019 

097/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
para infraestrutura e saneamento - FINISA, junto à Caixa 
Econômica Federal, com a garantia da União, e dá outras 

providências. 

4.738 20/12/2019 

098/2019 Antero Gomes de Aguiar 
Dispõe sobre a denominação de Rua Francisco Teixeira 

Sobrinho, no Bairro Residencial Jardim Europa, a 
logradouro público desta cidade. 

4.733 18/12/2019 

099/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Dispõe sobre a regulamentação de auxílio-transporte aos 

servidores da Câmara Municipal de Ubá. 
4.746 03/01/2020 

100/2019 Jorge Custodio Gervasio 
Dispõe sobre a regulamentação de auxílio-alimentação aos 

servidores da Câmara Municipal de Ubá. 
4.745 03/01/2020 

101/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Altera a redação de dispositivos da Lei Municipal nº 4.545, 
de 2018, que regulamenta o parcelamento ordinário dos 
débitos tributários de que tratam os art. 21, § 1º e 27, da 
Lei Complementar 62, de 27 de dezembro de 2001, que 

dispõe sobre as receitas do Município, tributárias e outras, 
sobre as quais lhe compete legislar, concede remissão nos 

casos em que especifica e dá outras providências. 

4.742 23/12/2019 

102/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social à 

Associação das Escolas de Samba e Blocos de Ubá - 
AESBU, e contém outras disposições. 

4.736 20/12/2019 

103/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza abertura de crédito especial no orçamento vigente 

e dá outras providências. 
4.739 23/12/2019 

104/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro à 
Sociedade Ubaense de Proteção aos Animais, decorrente 
de emenda parlamentar, no corrente exercício, e dá outras 

providências. 

4.741 23/12/2019 

105/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 
Autoriza o Município a conceder o uso de bem público à 
Academia de Capoeira Garra Mineira, e contém outras 

disposições. 
4.743 27/12/2019 

106/2019 Prefeito Edson Teixeira Filho 

Autoriza abertura de crédito especial no valor de R$ 
1.100,00 (um mil e cem reais) junto ao orçamento 

municipal de 2019, para realização de despesas de custeio 
no âmbito da Secretaria Municipal de Administração e dá 

outras providências. 

4.740 23/12/2019 

 

PROJETOS DE LEI COMPLEMENTAR QUE TRAMITARAM 

NA CÂMARA MUNICIPAL EM 2019 
 

PROJETO AUTOR EMENTA LEI PUBLICAÇÃO 

02/2018 
Prefeito Edson 
Teixeira Filho 

Dispõe sobre a revisão do Plano Diretor do Município de Ubá/MG, de 
que trata a Lei Complementar 099, de 2008. 

204 26/12/2019 

01/2019 
Prefeito Edson 
Teixeira Filho 

Altera a descrição do perímetro urbano da Cidade de Ubá, de que 
trata o art. 2° da Lei Complementar Municipal n°. 108, de 28 de 

outubro de 2009, e contém outras disposições. 
200 18/03/2019 

002/2019 
Prefeito Edson 
Teixeira Filho 

Institui a criação da Guarda Civil Municipal de Ubá, estabelece o seu 
estatuto, e contém outras providências. 

201 04/09/2019 

003/2019 
Prefeito Edson 
Teixeira Filho 

Substitui os Anexos II e III da Lei Complementar Municipal nº 030, de 
11 de julho de 1995, que "institui normas de urbanismo e edificações 

para o Município de Ubá e dá outras providências." 
202 29/10/2019 

004/2019 
Mesa da Câmara 

Municipal 
Extingue o cargo de Assistente Legislativo II, acrescenta exigência 

de graduação em Psicologia ao cargo de Assessor de Gestão e 
205 03/01/2020 



Desenvolvimento de Pessoas e altera as atribuições dos cargos de 
Assistente Legislativo I e Assistente de Comissões da Lei 

Complementar nº 199/2019, que dispõe sobre a reestruturação do 
Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores da 

Câmara Municipal de Ubá/MG. 

005/2019 
Prefeito, Edson 
Teixeira Filho 

Dispõe sobre alterações na Lei Municipal Complementar nº 
062/2001, e dá outras providências. 

203 16/12/2019 

 

 

PROJETOS DE RESOLUÇÃO QUE TRAMITARAM NA CÂMARA MUNICIPAL EM 2019 
 

PROJETO AUTOR EMENTA RESOLUÇÃO PUBLICAÇÃO 

01/2019 
Mesa da Câmara 

Municipal 
lnstitui a Câmara da Melhor ldade no Poder Legislativo do 

Município de Ubá e dá outras providências. 
01 21/03/2019 

02/2019 
Mesa da Câmara 

Municipal 
Institui a Câmara Mirim no Poder Legislativo do Município de 

Ubá e dá outras providências. 
02 21/03/2019 

03/2019 
Mesa da Câmara 

Municipal 
Disciplina a utilização dos veículos oficiais da Câmara 

Municipal de Ubá e contém outras disposições. 
06 05/07/2019 

04/2019 
Mesa da Câmara 

Municipal 
Regulamenta as Sessões Especiais de "Reunião Popular", e 

dá outras providências. 
07 18/09/2019 

05/2019 
Mesa da Câmara 

Municipal 
Cria ao Centro de Atenção ao Cidadão da Câmara Municipal 

de Ubá/MG e dá outras providências. 
03 23/05/2019 

06/2019 
Mesa da Câmara 

Municipal 
Cria a Escola do Legislativo no âmbito da Câmara Municipal 

de Ubá/MG e dá outras providências. 
04 11/06/2019 

07/2019 
Mesa da Câmara 

Municipal 

Dispõe sobre a criação da sala de inclusão digital 
denominada "Missionária Wanda Smatavicius da Silva", 

dentro da estrutura do Centro de Atenção ao Cidadão CAC, 
da Câmara Municipal de Ubá. 

05 11/06/2019 

 

 

7.3. ATIVIDADES DAS COMISSÕES PERMANENTES 
 

As comissões são órgãos técnicos constituídos pelos próprios membros da Câmara 

Municipal, destinadas, em caráter permanente ou transitório, a proceder a estudos, emitir 

pareceres especializados, realizar investigações e representar o Poder Legislativo. 

Elas podem ser Permanentes (as que integram a estrutura institucional da Câmara); 

Especiais (as que se extinguem com o término da Legislatura, ou antes dela, se atingido o fim 

para o qual foram criadas) e de Representação (as que são constituídas para representar a 

Câmara em atos externos de caráter cívico ou cultural, dentro ou fora do território do Município). 

A composição das comissões permanentes é feita de comum acordo pelos líderes, 

assegurando-se, tanto quanto possível, a representação proporcional dos partidos ou dos blocos 

parlamentares. Não havendo acordo, procede-se à escolha dos membros das comissões 

permanentes por eleição. 

 

RESUMO DAS REUNIÕES DE COMISSÕES REALIZADAS EM 2019 
 

COMISSÃO 
NÚMERO DE 
REUNIÕES 

COMPOSIÇÃO DE VEREADORES 
FREQUÊNCIA 

DOS 
VEREADORES 

Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final 
CLJR  

38 

José Roberto Reis Filgueiras - Presidente 
Edeir Pacheco da Costa - Titular 
Gilson Fazolla Filgueiras - Titular 
Darci Pires da Silva - Suplente 
Luis Carlos Teixeira Ribeiro - Suplente 
Joseli Anísio Pinto - Suplente 

34 
37 
37 
09 
15 
02 

Comissão de Orçamento, Finanças e 
Tomada de Contas 
COFTC 
 
 

07 

José Roberto Reis Filgueiras - Presidente 
Jane Cristina Lacerda Pinto - Titular 
Luis Carlos Teixeira Ribeiro - Titular 
Gilson Fazolla Filgueiras - Suplente 
Edeir Pacheco da Costa - Suplente  
Alexandre de Barros Mendes - Suplente 

07 
05 
07 
04 
04 
00 

Comissão de Obras e Serviços Públicos 
Municipais 
COSPM 

03 

Antero Gomes de Aguiar - Presidente 
Gilson Fazolla Filgueiras - Titular 
Joseli Anísio Pinto - Titular 
Darci Pires da Silva - Suplente 
Edeir Pacheco da Costa - Suplente 
Luis Carlos Teixeira Ribeiro - Suplente 

03 
03 
02 
03 
02 
02 

Comissão de Agricultura, Comércio, 
Indústria e Meio Ambiente 

04 
José Roberto Reis Filgueiras - Presidente 
Gilson Fazolla Filgueiras - Titular 

04 
02 



CACIMA Edeir Pacheco da Costa - Titular 
Jane Cristina Lacerda Pinto - Suplente 
Alexandre de Barros Mendes - Suplente 
Luis Carlos Teixeira Ribeiro - Suplente 

04 
01 
00 
04 

Comissão de Segurança Pública 
COMSEP 

01 

Rosângela Maria Alfenas de Andrade - 
Presidente 
José Roberto Reis Filgueiras - Titular 
Gilson Fazolla Filgueiras - Titular 
Antero Gomes de Aguiar - Suplente 
Luis Carlos Teixeira Ribeiro - Suplente 
Joseli Anísio Pinto - Suplente 

01 
01 
01 
01 
01 
01 

Comissão de Esporte, Lazer e Turismo 
CELT 
 

01 

Gilson Fazolla Filgueiras - Presidente 
Luis Carlos Teixeira Ribeiro - Titular 
Antero Gomes de Aguiar - Titular 
José Roberto Reis Filgueiras - Suplente 
Jane Cristina Lacerda Pinto - Suplente 
Alexandre de Barros Mendes - Suplente 

01 
01 
01 
01 
01 
00 

Código de Ética e do Decoro Parlamentar 
CEDP 

00 

José Roberto Reis Filgueiras - Presidente 
Gilson Fazolla Filgueiras - Titular 
Rosângela Maria Alfenas de Andrade - 
Titular 
Alexandre de Barros Mendes - Suplente 
Jane Cristina Lacerda Pinto - Suplente  
Luis Carlos Teixeira Ribeiro - Suplente 

- 
- 
- 
- 
- 
- 

Comissão de Educação 
CE 

03 

Edeir Pacheco da Costa - Presidente 
Darci Pires da Silva - Titular 
Antero Gomes de Aguiar - Titular 
Jane Cristina Lacerda Pinto - Suplente 
José Roberto Reis Filgueiras - Suplente 
Luis Carlos Teixeira Ribeiro - Suplente  

03 
03 
03 
01 
01 
01 

Comissão de Saúde 
CS 

04 

Rosângela Maria Alfenas de Andrade - 
Presidente 
Gilson Fazolla Filgueiras - Titular 
José Roberto Reis Filgueiras - Titular  
Alexandre de Barros Mendes - Suplente 
Joseli Anísio Pinto - Suplente  
Antero Gomes de Aguiar - Suplente 

02 
04 
03 
00 
01 
02 

Comissão de Desenvolvimento Social 
CDES 

02 

Edeir Pacheco da Costa - Presidente 
Gilson Fazolla Filgueiras - Titular 
Darci Pires da Silva - Titular 
Antero Gomes de Aguiar - Suplente 
José Roberto Reis Filgueiras - Suplente  
Jane Cristina Lacerda Pinto - Suplente 

02 
02 
02 
01 
02 
01 

Comissão de Proteção Animal 
CPA 

00 

Jane Cristina Lacerda Pinto - Presidente 
Luis Carlos Teixeira Ribeiro - Titular 
Gilson Fazolla Filgueiras - Titular  
Edeir Pacheco da Costa - Suplente 
Antero Gomes de Aguiar- Suplente 
Joseli Anísio Pinto - Suplente 

- 
- 
- 
- 
- 
- 

 

 

7.4. AUDIÊNCIAS PÚBLICAS 
 

Uma audiência pública é uma reunião aberta ao público, realizada por comissão, a 

pedido de um de seus membros ou de entidade interessada, com o objetivo de instruir matéria 

em tramitação ou tratar de assunto de interesse público relativo à área de atuação da comissão. 

O seu principal objetivo é a comunicação entres os vários setores da sociedade e as autoridades 

públicas. 

Trata-se de uma forma de promover a participação popular no processo de decisão e 

conhecimento sobre a coisa pública. Considerando que quem toma as decisões é a autoridade, 

a audiência tem papel importantíssimo como um espaço para que a população possa expressar 

suas opiniões e anseios àqueles que a representarão no processo decisório.  

 

RESUMO DAS AUDIÊNCIAS PÚBLICAS REALIZADAS EM 2019 
 

AUDIÊNCIA PÚBLICA SOLICITANTE VEREADORES PRESENTES 

Prestação de Contas  
1º Quadrimestre 

Comissão de Orçamento, Finanças e 
Tomada de Contas  

COFTC 

José Roberto Reis Filgueiras 
Luis Carlos Teixeira Ribeiro 

Gilson Fazolla Filgueiras 
Edeir Pacheco da Costa 



Jorge Custodio Gervasio 

Prestação de Contas  
2º Quadrimestre 

Comissão de Orçamento, Finanças e 
Tomada de Contas  

COFTC 

José Roberto Reis Filgueiras 
Jane Cristina Lacerda Pinto 

Edeir Pacheco da Costa 
Rosângela Maria Alfenas de Andrade 

Campanha da Fraternidade 2019 
“Fraternidade e Políticas Públicas” 

Vereadora suplente, Maria Auxiliadora 
Duarte Montezano, por meio do 

Requerimento nº 053/2019 

José Roberto Reis Filgueiras 
Edeir Pacheco da Costa 

LDO - Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício de 

2020 

Comissão de Orçamento, Finanças e 
Tomada de Contas  

COFTC 

José Roberto Reis Filgueiras 
Luis Carlos Teixeira Ribeiro 

Gilson Fazolla Filgueiras 
Edeir Pacheco da Costa 
Jorge  Custodio Gervasio 

Reforma Previdenciária 
Vereador suplente, Paulo Alberto de 
Souza, por meio do Requerimento nº 

045/2019 

Jorge Custodio Gervasio 
José Roberto Reis Filgueiras 

Joseli Anísio Pinto 
Antero Gomes de Aguiar 
Edeir Pacheco da Costa 

LOA - Lei Orçamentárias Anual para 
o exercício de 2020 

Comissão de Orçamento, Finanças e 
Tomada de Contas  

COFTC 

José Roberto Reis Filgueiras 
Gilson Fazolla Filgueiras 
Edeir Pacheco da Costa 

Jane Cristina Lacerda Pinto 

Audiência Pública de 
Municipalização das Escolas 

 
  

Audiência Pública de enfrentamento 
a automutilação, a depressão e ao 

suicídio 
 

Vereador José Roberto Reis Filgueiras  

 

 

7.5. SEMINÁRIOS PARA DISCUSSÃO DO PLANO DIRETOR 
 

No Brasil, as bases para o planejamento dos municípios estão estabelecidas no Estatuto 

da Cidade (Lei 10.257/2001). Este Estatuto pode ser considerado o principal marco legal para o 

desenvolvimento das cidades, junto à Constituição de 1988, de onde originam seus princípios e 

diretrizes fundamentais. Ele estabelece as normas de ordem pública e interesse social que 

regulam o uso da propriedade urbana em prol do bem coletivo, da segurança e do bem-estar dos 

cidadãos, bem como do equilíbrio ambiental. 

É nesse contexto que se introduz o Plano Diretor como ferramenta central do 

planejamento de cidades no País. 

Conforme os artigos 39 e 40 do Estatuto da Cidade, o Plano Diretor é “o instrumento 

básico da política de desenvolvimento e expansão urbana”. É ele que deve promover o diálogo 

entre os aspectos físicos/territoriais e os objetivos sociais, econômicos e ambientais que temos 

para o município. O plano deve ter como objetivo distribuir os riscos e benefícios da urbanização, 

induzindo um desenvolvimento mais inclusivo e sustentável. 

Fica ainda mais nítida a importância legal atribuída a esse instrumento uma vez que 

consideramos três fatores: 

a) Legalidade: o plano diretor é um instrumento estabelecido na Constituição Federal de 

1988, regulamentado pelo Estatuto da Cidade. Os demais instrumentos de planejamento de 

governo – o plano plurianual, as diretrizes orçamentárias e o orçamento anual – devem incorporar 

as diretrizes e as prioridades nele contidas. 

b) Abrangência: o plano diretor deve abranger o território do município como um todo. 

Não está restrito a bairros ou partes específicas da cidade. 

c) Obrigatoriedade: sua realização é obrigatória para municípios com mais de 20 mil 

habitantes, o que significa afirmar que para quase ⅓ (31,6%) dos municípios brasileiros o plano 

diretor não é uma opção, é uma obrigação. Mais importante ainda, significa afirmar que pelo 

menos 84,2% da população do País vive em municípios que (em tese) deveriam ter seu 

desenvolvimento econômico, social e ambiental regido por um plano diretor. 

Atendendo aos dispositivos legais previstos na Constituição Federal, em 2019, a revisão 

do Plano Diretor do Municipio de Ubá tramitou na Câmara Municipal, através do Projeto de Lei 

Complementar nº 02/2018 que, após aprovação plenária e sanção do Prefeito Municipal, resultou 

na Lei Complementar nº 204/2019, em vigor no município desde o dia 26 de dezembro de 2019. 



Durante a tramitação do Projeto e para subsidiar os trabalhos, foram realizados 03 

seminários, com a apresentação de 06 palestrantes que dissertaram sobre temas pertinentes à 

discussão do Plano Diretor. 

 

 
 TEMAS DEBATIDOS VEREADORES PRESENTES 

1º SEMINÁRIO 

Palestrante 01: Sônia Maria Jacob Rodrigues (Engenheira Civil) 
Tema: Plano Diretor, o incremento do bem-estar da comunidade para 
as gerações atuais e futuras 
 

Palestrante 02: Klinton de Melo Barbosa Júnior (Arquiteto e Urbanista) 
Tema: Uma leitura sobre o planejamento urbano e o mercado 
imobiliário de Ubá 

Jorge Custodio Gervasio 
José Roberto Reis Filgueiras 

Joseli Anísio Pinto 
Edeir Pacheco da Costa 
Gilson Fazolla Filgueiras 

Jane Cristina Lacerda Pinto 
Rosângela Maria Alfenas de 

Andrade 

2º SEMINÁRIO 

Palestrante 01: Gumercindo de Souza Lima (Professor da UFV) 
Tema: APA – Área de Proteção Ambiental e seu papel na 
Conservação para o Município de Ubá 
 

Palestrante 02: Antônio Cléber Gonçalves Tibiriçá (Professor da UFV) 
Tema: Meio Ambiente e Clima Urbano 

Jorge Custodio Gervasio 
José Roberto Reis Filgueiras 

Antero Gomes de Aguiar 
Gilson Fazolla Filgueiras 

Jane Cristina Lacerda Pinto 

3º SEMINÁRIO 

Palestrante 01: José Tarcísio Caixeta (Engenheiro e assessor da 
Presidência do Crea/MG) 
Tema: Gestão Municipal Planejada – Análise e perspectiva para o 
Plano Diretor do Município de Ubá 
 

Palestrante 02: Leonardo Sorbliny Schuchter (Presidente da 
Comissão Paritária Leste Mineiro-COPA). 
Tema: Direito à cidade – Análise com enfoque ao Meio Ambiente 

Jorge Custodio Gervasio 
José Roberto Reis Filgueiras 
Jane Cristina Lacerda Pinto 

 

 

 

8. SOLENIDADES 

 
As Sessões Solenes são eventos em que a Câmara Municipal homenageia pessoas que 

se destacam dentro do município em  diversos segmentos da sociedade. Em 2019, foram 
realizadas 06 solenidades.  

 
8.1. DIA INTERNACIONAL DA MULHER 
 

Sessão promovida em cumprimento ao previsto na Lei Municipal nº 3.445, de 14 de abril 
de 2005, proveniente do Projeto de Lei de autoria do ex-vereador Maurício Valadão Reimão de 
Melo, que “Institui, no âmbito do Município de Ubá, a Homenagem ao Dia Internacional da 
Mulher”.  

Em 2019, a Sessão Solene em comemoração ao Dia Internacional da Mulher foi 
realizada no dia 15 de março.  

 

   
À direita, a Sra. Maria Aparecida 
Lopes Gregório, homenageada 

pelo vereador Alexandre de Barros 
Mendes 

À direita, a Sra. Catarina Sena de 
Oliveira Batista, homenageada 
pelo vereador Antero Gomes de 

Aguiar 

À direita, a Sra. Ângela Cristina 
Avelar Simões, homenageada pelo 

vereador Darci Pires da Silva 
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À direita, a Sra. Celsiane de Souza 
Lima, homenageada pelo vereador 

Edeir Pacheco da Costa 

À direita, a Sra. Maria da Glória de 
Souza Pinto, homenageada pelo 
vereador Gilson Fazolla Filgueiras 

À direita, a Sra. Karla Maria Sartori, 
homenageada pela vereadora Jane 

Cristina Lacerda Pinto 

 

   
Ao centro, a Sra. Edna Lúcia Pinto 

de Abreu, homenageada pelo 
vereador Jorge Custodio Gervasio 

À direita, a Sra. Andréia Márcia da 
Costa, homenageada pelo vereador 

Joseli Anísio Pinto 

Ao centro, a Sra. Maria da Silva 
Cruz, homenageada pelo vereador 

José Roberto Reis Filgueiras 
   

  

 

À direita, a Sra. Maria Ermita 
Alfenas Pacheco, homenageada 
pelo vereador Luis Carlos Teixeira 

Ribeiro  

Ao centro, a Sra. Maria Letícia 
Mendonça Maciel, homenageada 
pela vereadora Rosângela Maria 

Alfenas de Andrade 

 

 

 
8.2. 165 ANOS DE INSTALAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE UBÁ 
 

A Câmara Municipal de Ubá, Poder Legislativo constituído do Município, compõe-se de 
11 vereadores eleitos nas condições e termos da Constituição da República Federativa do Brasil, 
Constituição do Estado de Minas Gerais e Lei Orgânica do Município de Ubá. Sua instalação 
ocorreu no dia 12 de maio de 1854. Àquela época, o município ainda não existia. O que havia 
era apenas a Villa de São Januário de Ubá, antes denominada Arraial. A emancipação política 
veio quase três anos depois da inauguração da Câmara, em 3 de julho de 1957. 

Em 2019, os vereadores da 49ª Legislatura da Câmara Municipal de Ubá realizaram 
Sessão Solene destinada a celebrar os 165 anos do Poder Legislativo Ubaense, em cumprimento 
à Lei Municipal nº 4.568, de 09 de julho de 2018, proveniente do Projeto de Lei de autoria do 
vereador Darci Pires da Silva, com aprovação plenária, que “Dispõe sobre a criação do dia de 
comemoração do aniversário do início das atividades da Câmara Municipal de Ubá”. 

Com este evento, busca-se contribuir para o resgate, a compreensão e a valorização da 
trajetória deste parlamento, como um organismo essencial à democracia. Pretende-se, mais que 
isso, motivar cada cidadão a se perceber como parte desta história e a participar ativamente da 
construção de seus próximos capítulos. 

A solenidade foi realizada no dia 17 de maio e nela foram homenageados 57 vereadores 
que presidiram a Câmara Municipal de Ubá desde a sua instalação, sendo eles: 

 



 

Francisco de Assis Ataíde (1854) 
José Joaquim do Nascimento (1857) 

Antônio Januário Carneiro (1858) 
Francisco Januário Carneiro (1861) 

Luiz Rodrigues Duarte (1861) 
Ciríaco da Silva Castro (1861) 

Manoel Vieira de Andrade (1863) 
José Vieira Queiroz (1864) 

Galdino Alves do Banho (1865) 
José Venâncio de Godoy (1865) 

Laurindo Januário Carneiro (1868) 
João Alves de Araújo Rôças (1869-1871-1873) 

Carlos Peixoto de Melo (1869-1872-1878-1889 e 1906 a 1912) 
Gregório Nazianzeno da Silva Botelho (1870) 

João Batista da Silva (1873) 
Joaquim Antônio de Moura e Silva (1877) 

Luiz Gonçalves Fontes (1877 a 1883 e 1894 a 1895) 
João Carlos de Araújo Moreira (1881-1891) 

José Justiniano Carneiro (1882) 
Manoel José Teixeira e Silva (1883-1887-1905) 

Antônio Gomes Pereira da Silva (1892-1896) 
Carlos Peixoto de Melo Filho (1896-1897) 

Carlos Brandão (1898-1903) 
Luciano Dias de Andrade (1903) 
José Tertuliano Aroeira (1904) 

Christiano A. de Araújo Rôças (1912-1914) 
Pedro Xavier Pires (1914-1915) 

Levindo Eduardo Coelho (1916 a 1919 e 1927 a 1928) 
Ângelo Moreira Barletta (1928 a 1930 e 1947 a 1950) 

Manoel Lourenço de Azevedo (1951 a 1954 e 1963 a 1964) 
Sebastião de Paula Baptista (1953) 

Antéro Raymundo Gomes (1955 a 1958) 
Ibrahim Jacob (1959 a 1963) 

Hézio Geraldo R. de Andrade (1964 a 1966) 
Antônio Alfenas de Andrade (1966) 

Pedro Xavier Gonçalves (1967 a 1969) 
José Teixeira Pires (1971 a 1973) 

Oswaldina Peixoto Guimarães (1973 a 1977) 
José Bigonha Gazolla (1977 a 1979) 

Theófilo Lima Pinto (1979) 
José Guzella (1979 a 1981) 

Jarbas Domingues de Lanna (1981 a 1982) 
Agenor Pinto da Silva (1982 a 1983) 

Lincoln Rodrigues Costa (1983 a 1985) 
Norton Antônio Fagundes Reis (1985 a 1987) 
José Januário Carneiro Neto (1987 a 1988) 
Miguel Poggiali Gasparoni (1989 a 1990) 
Willian Fernandes Cabral (1991 a 1992) 

Luiz Tarcísio Peixoto Guimarães (1993 a 1994) 
Antônio Carlos Jacob (1995 a 1996) 

Geraldo Bicalho Calçado (1997 a 1998 e 2001 a 2002) 
Itamar dos Santos (1999 a 2000) 

Rosângela Maria Alfenas de Andrade (2003 a 2004 - 2011 a 2012 - 2013 a 2014 - 2017 
a 2018) 

Oswaldo Peixoto Guimarães (2005 a 2006) 
Maurício Valadão Reimão de Melo (2007 a 2008) 

Cláudio Ponciano (2009 a 2010) 
Samuel Gazolla Lima (2015 a 2016) 

 



 

   
À direita, Sr. Miguel Poggiali 

Gasparoni representando o ex-
presidente Maurício Valadão 

Reimão de Melo 

À direita, o ex-presidente Oswaldo 
Peixoto Guimarães 

À esquerda, a ex-presidente 
Rosângela Maria Alfenas de 

Andrade 

   

   
À direita, o ex-presidente Itamar 

dos Santos 
À direita, o ex-presidente Geraldo 

Bicalho Calçado 
À direita, o ex-presidente Antônio 

Carlos Jacob 
   

   
À direita, Sra. Oswaldina Peixoto 
Guimarães representando o ex-

presidente Luís Tarcísio Peixoto 
Guimarães 

À direita, o ex-presidente Miguel 
Poggiali Gasparoni 

À direita, Sr. Renato Vieira Ferreira 
Carneiro representando o ex-

presidente José Januário Carneiro 
Neto 

   

   
À direita, Sr. Geraldo Bicalho 
Calçado representando o ex-
presidente Norton Antônio 

Fagundes Reis 

À direita, Sr. Agenor Célio Pinto da 
Silva representando o ex-presidente 

Agenor Pinto da Silva 

À esquerda, Sr. Luiz Paulo Martins 
Lana, e à direita, Sr. Jarbas Lana, 

representando o ex-presidente 
Jarbas Domingues de Lana 
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À direita, Sr. Pedro José Guzella 

representando o ex-presidente José 
Guzella 

À esquerda, Sra. Maria Cristina 
Magro, e à direita, Sra. Márcia Maria 
Fusaro Pinto, representando o ex-
presidente Theófilo Lima Pinto 

À direita, o ex-presidente José 
Bigonha Gazolla 

   

   
À esquerda, a ex-presidente 

Owaldina Peixoto Guimarães 
À direita, o ex-presidente José 

Teixeira Pires 
À direita, Sra. Ecila Gonçalves 

Carneiro Reis Vieira representando 
o ex-presidente Pedro Xavier 

Gonçalves 
   

   
À direita, Sr. José Márcio Perini 
representando o ex-presidente 
Antônio Alfenas de Andrade 

À direita, Sra. Rita de Cássia 
Cisneiros Guedes de Andrade 
representando o ex-presidente 

Hézio Geraldo de Andrade 

À direita, Sra. Sônia Maria Jacob 
Rodrigues representando o ex-

presidente Ibrahim Jacob 

   

   
À direita, Sr. Antero Tomás Silva 

Gomes representando o ex-
presidente Antero Raymundo 

Gomes 

À direita, Sr. Miguel Arcanjo de 
Paula Baptista representando o ex-

presidente Sebastião de Paula 
Batista 

À direita, Sr. Geraldo Lourenço 
Azevedo representando o ex-

presidente Manoel Lourenço de 
Azevedo 
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À direita, Sra. Mônica Barletta 
representando o ex-presidente 

Ângelo Moreira Barletta 

À direita, Sra. Maria Helena Coelho 
Abelha Carneiro representando o 
ex-presidente Levindo Eduardo 

Coelho 

À esquerda, Sra. Rosângela Maria 
Alfenas de Andrade representando 
o ex-presidente Luciano Dias de 

Andrade 
   

   
À direita, o ex-presidente José 

Xavier Brandão Teixeira 
À direita, Sr. Oswaldo Peixoto 

Guimarães representando os ex-
presidentes Carlos Peixoto de 
Melo e Carlos Peixoto de Melo 

Filho 

À direita, o ex-presidente Cláudio 
Ponciano 

   

 
Ao centro e à direita, Sr. Renato Vieira Ferreira Carneiro 

representando os ex-presidentes Antônio Januário Carneiro, 
Francisco Januário Carneiro, Laurindo Januário Carneiro 

e José Januário Carneiro 

 

 
8.3. DIPLOMA DE LÍDER COMUNITÁRIO 
 

A cerimônia de entrega do Diploma de Líder Comunitário é realizada pela Câmara 
Municipal de Ubá em parceria com a Federação Municipal das Associações Comunitárias dos 
Bairros e Distritos de Ubá - FEMAC.  

Esta sessão solene é realizada em conformidade com a Lei Municipal 2.844, de 10 de 
novembro de 1998, que “Institui, no âmbito do Município de Ubá, o Dia do Líder Comunitário”, 
regulamentada pela Resolução nº 1 de 1999, de autoria dos ex-vereadores Fernando Antônio 
Fagundes Reis e Itamar dos Santos, aprovada por unanimidade. De acordo com esta Resolução, 
é considerado Líder Comunitário todo cidadão ou cidadã que, integrando a diretoria da 
Associação de Moradores de seu respectivo bairro, tenha prestado inestimáveis serviços em prol 
da sua coletividade, destacando-se pelo seu dinamismo, integridade moral e notória ascendência 
sobre os demais, cabendo à Câmara Municipal homologar a escolha dos Líderes Comunitários. 

Em 2019, a Sessão Solene para entrega dos Diplomas de Líder Comunitário foi realizada 
no dia 02 de agosto e nela foram homenageados 20 Líderes Comunitários. 
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Ao centro, a Sra. Vera Lúcia Cruz 
Costa, Líder Comunitária do bairro 

São Sebastião 

Ao centro, o Sr. Valter Gregório 
Pereira, Líder Comunitário do bairro 

Schiavon 

Ao centro, o Sr. Valtencir Pinheiro, 
Líder Comunitário do bairro Cristo 

Redentor 
   

   
Ao centro, o Padre Luiz Neto, Líder 

Comunitário do bairro Santa 
Bernadete 

Ao centro, o Sr. Osmar Antônio da 
Silva, Líder Comunitário do bairro 

José Pires da Luz 

Ao centro, a Sra. Mírian de Paula 
Batista Dias, Líder Comunitária do 

bairro Antonina Coelho (Cohab) 
   

   
Ao centro, a Sra. Maria Aparecida 

de Moura Sperandio, Líder 
Comunitária dos bairros Meu Sonho, 

Mangueira Rural e Ponte Preta 

Ao centro, a Sra. Luíza Helena 
Felomeno Gonçalves, Líder 

Comunitária do bairro São Mateus 

Ao centro, o Sr. Luciano Rufato 
Teixeira, Líder Comunitário do 

bairro Paulino Fernandes 

   

   
Ao centro, o Sr. José Carlos 

Monteiro, Líder Comunitário do 
bairro São Domingos 

Ao centro, a Sra. Ingryth Isabel 
Rodrigues da Silva, Líder 

Comunitária do bairro Nova Olinda 

Ao centro, o Sr. Hygor José Feital 
Burato, Líder Comunitário do bairro 

Vila Casal 
   



   
Ao centro, o Sr. Claugo Marcos 

Campos Barbosa, Líder 
Comunitário do Bairro Chiquito 

Gazolla 

Ao centro, o Sr. Genito Pires do 
Amaral, Líder Comunitário do 

Centro da cidade 

Ao centro, o Sr. Vicente Martins 
Neto, Líder Comunitário do 
Povoado de Ubá Pequeno 

   

   
À direita, a Sra. Alexsandra 

Aparecida Guimarães Freitas, Líder 
Comunitária dos bairros Santana e 

Dico Teixeira 

Ao centro, o Sr. Aldair Lopes, Líder 
Comunitário dos bairros Da Luz e 

Agroceres 

Ao centro, o Sr. Adriano Egídio 
Correia, Líder Comunitário do 

Distrito de Miragaia 

   

 

Não esteve presente, mas também 
foi homenageada, a Sra. Élida 

Alessandra Silva Freitas, Líder 
Comunitária do bairro Primavera 

 

À esquerda, o Sr. Adilo Marcolino, 
Líder Comunitário do Córrego Santo 

Anastácio 

  

 

 
8.4. TÍTULO DE CIDADANIA HONORÁRIA UBAENSE E 
 

PERSONALIDADE UBAENSE DO ANO 
 

Anualmente, os Poderes Legislativo e Executivo deste município homenageiam onze 
personalidades nascidas em outras cidades, mas que se tornaram merecedoras do respeito, da 
gratidão e do aplauso do povo de Ubá, com o Título de Cidadania Honorária. 

Na mesma cerimônia, um cidadão é agraciado com o Título de Personalidade Ubaense 
do Ano, pelos relevantes serviços prestados e devotamento às causas cívicas e sociais da nossa 
comunidade.  

Esta solenidade é realizada conforme o previsto na Lei Municipal 3.099, de 25 de 
setembro de 2001, que “Institui e regulamenta as concessões do Título de Cidadania Honorária 
de Ubá e do Título de Personalidade Ubaense do Ano” e, em 2019, ela foi realizada no dia 18 de 
outubro. 

 
 



   
À direita, o cidadão honorário 

ubaense, Sr. Marcelo Oliveira 
Andrade, homenageado pelo 
vereador Alexandre de Barros 

Mendes 

À direita, o cidadão honorário 
ubaense, Sr. José Francisco 
Pereira, homenageado pelo 

vereador Antero Gomes de Aguiar 

À direita, a cidadã honorária 
ubaense, Sra. Ana Paula Gomes 

de Aguiar, homenageada pelo 
vereador Darci Pires da Silva 

   

   
À direita, o cidadão honorário 

ubaense, Sr. Eduardo Luíz Barros 
Barbosa, homenageado pelo 

vereador Edeir Pacheco da Costa 

À direita, o cidadão honorário 
ubaense, Sr. Carlos Henrique da 

Fonseca, homenageado pelo 
vereador Gilson Fazolla Filgueiras 

À direita, a cidadã honorária 
ubaense, Sra. Míriam Gontijo 
Fonseca, homenageada pela 

vereadora Jane Cristina Lacerda 
Pinto 

   

   
À direita, o cidadão honorário 
ubaense, Sr. Ricardo Torres 
Santana, homenageado pelo 

vereador Jorge Custodio Gervasio 

À direita, a cidadã honorária 
ubaense, Sra. Edna Lúcia Pinto de 
Abreu, homenageada pelo vereador 

Joseli Anísio Pinto 

À direita, o cidadão honorário 
ubaense, Sr. Eduardo Navarro 

Soares, homenageado pelo 
vereador José Roberto Reis 

Filgueiras 
   

   
À direita, o cidadão honorário 

ubaense, Sr. José Cantelle Lopes, 
homenageado pelo vereador Luis 

Carlos Teixeira Ribeiro  

À direita, a cidadã honorária 
ubaense, Irmã Maria Cecília 
Caliman, homenageada pela 

vereadora Rosângela Maria Alfenas 
de Andrade 

Ao centro, a Personalidade 
Ubaense do Ano de 2019, Sr. 

Emílio Médice Candian 
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8.5. COMENDA ARY BARROSO 
 

Anualmente, os Poderes Legislativo e Executivo deste município homenageiam seis 
personalidades que se tornaram merecedoras do respeito, da gratidão e do aplauso do povo de 
Ubá, com a Comenda Ary Barroso.  

Nessa solenidade, são agraciadas pessoas que se destacaram no âmbito cultural, 
econômico, artístico, social, profissional e administrativo de nossa cidade, e incitando na 
memória da comunidade um de seus filhos mais ilustres, de renome nacional e internacional, 
conhecido por suas composições e realizações: ARY BARROSO. 

Esta solenidade é realizada em conformidade com o previsto na Lei Municipal 2.422, de 
28 de maio de 1933, que “Institui e regulamenta a Comenda Ary Barroso no Município de Ubá” 
e, em 2019, ela foi realizada no dia 08 de novembro. 

 
 

AGRACIADOS COM A COMENDA ARY BARROSO EM 2019 
 

   
Sr. Cleverson Mosqueira  Sr. Carlos Roberto Teixeira, 

representando a sua filha, a 
homenageada Sra. Jordana de 

Souza Teixeira 

Sr. Diego Candian Alves 

   

   
Sra. Maria das Graças da Silva 

Marchand 
Padre Silas Geraldo Sr. Wantuil Alexandre de Andrade 

 
 

 
8.6. DIA MUNICIPAL DA CONSCIÊNCIA NEGRA 
 

O Poder Legislativo Ubaense e a Associação Cultural de Combate à Discriminação 
Racial Solano Trindade comemoram o “Dia Municipal da Consciência Racial”. 

Esta solenidade é realizada em cumprimento ao previsto na Lei Municipal nº 2.736, de 
02 de julho de 1997, proveniente do Projeto de Lei de autoria dos ex-vereadores Fernando 
Antônio Fagundes Reis e Paulo César Raymundo, que “Dispõe sobre a criação de data 
comemorativa do Dia Municipal da Consciência Negra”. 

Procura-se, com a referida Lei, deixar registrada, como data cívica em nosso Município, 
o dia dedicado ao herói Zumbi dos Palmares e, principalmente, ressaltar a importância da difusão 
dos movimentos sociais populares, em especial os vinculados aos trabalhos da conscientização 
racial. 

A solenidade contou com a presença da Sra. Giane Elisa Sales de Almeida, que realizou 
uma palestra sobre “O Poder do Pertencimento do Negro na Sociedade”, recebeu a 
apresentação do Grupo de Capoeira Senzala e prestou homenagem a 4 personalidades de 
destaque na luta contra a discriminação racial em nosso município. Além disso, foi realizada a 



entrega dos certificados aos participantes do Parlamento Jovem de Ubá de 2019, que nesse ano 
teve como tema a “Discriminação Étnico-Racial”. Houve, ainda, a entrega das medalhas e 
certificados aos vencedores do 5º Concurso de Redação, promovido pela Superintendência 
Regional de Ensino de Ubá, com alunos das escolas estaduais de Ensino Fundamental (6º ao 9º 
ano) e Ensino Médio Regular do Município, cujo tema foi “Se pretendemos uma sociedade sem 
preconceito, o que fazer?” 

 
 

  

  
Sra. Giane Elisa Sales de Almeida 

Palestrante 
Apresentação do Grupo de Capoeira Senzala 

   

   
Ao centro, o homenageado, Sr. 

Cláudio Cézar Alves, Presidente do 
Conselho de Promoção da Igualdade 

Racial e Conselho Fiscal da 
Associação Solano Trindade 

Ao centro, a homenageada, Sra. 
Maria Aparecida Ribeiro, Mestre 
Tida do Grupo Capoeira Senzala 

Ao centro, a homenageada, Sra. 
Maria das Dores Queiroz de 
Almeida, Militante da Pastoral 

Operária, Associação de 
Moradores do Bairro Agroceres e 

Segunda-Secretária da 
Associação Solano Trindade 

   

   
Ao centro, o homenageado, Sr. Júlio 

César da Silva, Coordenador Geral do 
Grupo Asas – Amigos Sempre Amigos 

À esquerda, a aluna Sarah 
Cardoso Bragine Ferreira, 

participante do Parlamento Jovem 

À direita, a aluna Sara Isabelle 
Olympio Soares, participante do 

Parlamento Jovem 
   



   
À direita, a aluna Sthefanny Cristiny 
Coutinho Silva Teixeira, participante 

do Parlamento Jovem 

À direita, o aluno Brayan 
Herryson Silva, participante do 

Parlamento Jovem 

À direita, a aluna Tuianny Ferreira 
Dias, participante do Parlamento 

Jovem 
   

   
À direita, a aluna Maria Eduarda da 

Silva Martins, participante do 
Parlamento Jovem 

À esquerda, o aluno Vinícius de 
Oliveira Braga Xavier, 

participante do Parlamento Jovem 

À direita, o aluno Samuel 
Henrique da Silva Antônio, 

participante do Parlamento Jovem 
   

   
À direita, a aluna Katilyn da Silva 

Vieira Martins, participante do 
Parlamento Jovem 

À direita, o aluno Gabriel Tomaz 
Massardi, participante do 

Parlamento Jovem 

À direita, o aluno Thales Henrique 
Martins de Araújo, participante do 

Parlamento Jovem 
   

   
À direita, a aluna Giovana Cardoso, 

participante do Parlamento Jovem 
À esquerda, a aluna Andressa da 

Silva Oliveira, participante do 
Parlamento Jovem 

À direita, o aluno Lucas Pacheco 
Tolentino, participante do 

Parlamento Jovem 
   



  
Ao centro, o aluno Diogo Vinícius de Oliveira, do 

Colégio Tiradentes da Polícia Militar de Minas Gerais/ 
Ubá, recebendo a medalha de ouro pela premiação em 

1º lugar no Concurso de Redação - Ensino Médio 
Regular 

Ao centro, a aluna Verônica Reis de Oliveira, da 
Escola Estadual Padre Joãozinho, recebendo a medalha 

de prata pela premiação em 2º lugar no Concurso de 
Redação - Ensino Médio Regular 

 

  
Ao centro, a aluna Josiaine Kétlin Rodrigues, da 
Escola Estadual Dr. Levindo Coelho, recebendo a 
medalha de bronze pela premiação em 3º lugar no 

Concurso de Redação - Ensino Médio Regular 

Ao centro, a aluna Maévem de Souza Leite, da Escola 
Estadual Padre Joãozinho, recebendo a medalha de 

ouro pela premiação em 1º lugar no Concurso de 
Redação - Ensino Fundamental 

 

  
Ao centro, a aluna Luiza Pereira de Moura, do Colégio 

Tiradentes da Polícia Militar de Minas Gerais/ Ubá, 
recebendo a medalha de prata pela premiação em 2º 
lugar no Concurso de Redação - Ensino Fundamental 

Ao centro, o aluno Pedro Lucas de Souza Laureano, 
da Escola Estadual São José, recebendo a medalha de 

bronze pela premiação em 3º lugar no Concurso de 
Redação - Ensino Fundamental 

 

 

9. ESCOLA DO LEGISLATIVO 

 
Criada pela Resolução nº 04/2019, a Escola do Legislativo tem por objetivo oferecer 

formação política às atividades do Poder Legislativo; oferecer aos parlamentares e aos 
servidores da Câmara Municipal de Ubá treinamento para elaboração de projetos e demais 
proposições legislativas; oferecer cursos de ambientação aos novos vereadores, servidores e 
assessores parlamentares no início de cada legislatura; qualificar os servidores nas atividades 
de suporte técnico-administrativo ampliando a sua formação em assuntos do Legislativo; 
estimular a pesquisa técnico-acadêmica voltada ao Legislativo; planejar e organizar eventos 
sobre temas de repercussão na sociedade que contribuam para a educação política e 
aprimoramento da prática legislativa; desenvolver ações de educação para a cidadania; integrar 
e gerenciar convênios, propiciando, entre outras atividades conjuntas, a participação de 
servidores e agentes públicos em videoconferências, treinamentos a distância e a realização de 
cursos de capacitação técnica e de cursos presenciais de formação acadêmica ou pós-
acadêmica; manter atividades de cooperação e intercâmbio com o Poder Legislativo em seus 



diversos níveis no Brasil; manter uma biblioteca legislativa com banco de informações e 
referências bibliográficas que tratem de questões e assuntos atinentes à política e legislação 
brasileira; desenvolver atividades de treinamento, capacitação e de ambientação organizacional 
dos servidores em estágio probatório; informar e capacitar a comunidade em temas afins às 
atividades institucionais do Poder Legislativo; promover a valorização humana dos servidores. 

O atual Presidente da Escola do Legislativo é o vereador José Roberto Reis Filgueiras, 
eleito para o biênio 2019-2020. 

 
9.1. CÂMARA DA MELHOR IDADE 
 

Criada pela Resolução nº 04/2019, a Câmara da Melhor Idade foi instituída, no âmbito 
do Poder Legislativo do Município de Ubá, com o objetivo geral de promover a interação entre a 
Câmara Municipal e os idosos, permitindo a estes compreenderem o papel do Poder Legislativo 
dentro do contexto social em que vivem, contribuindo, assim, para a formação da sua cidadania, 
bem como possibilitar o monitoramento e a sugestão de propostas de ações do poder público 
para este grupo específico de pessoas. 

A Câmara da Melhor Idade é implantada mediante a adesão de cidadãos acima de 60 
anos, residentes em Ubá, vinculados ou não a alguma instituição, bem como representantes de 
instituições de atendimento a idosos, localizadas no município. 

Em 2019 a Câmara da Melhor Idade teve a seguinte composição: 
Presidente: Zuleica Evangelista 
Vice presidente: Luiz Carlos Gomes 
Secretaria: Neuze Maria Soares 
Vereadores: Angelina Maria Bianchi Botaro, Geraldo Gregório, Margarida Rita Cruz dos 

Santos, Maria de Fatima Teixeira, Maria José Cardoso, Antônio da Silva, Roberto Garcia Alves 
Filho e Sirene Corrêa Barros. 

 
Durante o seu funcionamento foram realizadas, dentre outras atividades:  
- Elaboração de requerimentos encaminhados para tramitação nas reuniões ordinárias 

da Câmara Municipal; 
- Palestra sobre a “Violência contra o Idoso”, ministrada pela presidente do Conselho 

Municipal dos Direitos do Idoso, Marilda Leôncio;  
- Celebração do Dia Mundial de Conscientização da Violência Contra a Pessoa Idosa, 

com a montagem de um estande no calçadão Deputado Ibrahim Jacob, na rua São José, para 
mobilização e conscientização da sociedade quanto à defesa e promoção dos direitos da pessoa 
idosa; 

- Visita ao Projeto Parlamento do Idoso, da Câmara Municipal de Viçosa. 
 

9.2. PARLAMENTO JOVEM 
 

O Parlamento Jovem é um programa de formação política voltado aos estudantes do 
ensino médio dos municípios mineiros, que cria a oportunidade de conhecer melhor a política e 
os instrumentos de participação no Poder Legislativo municipal e estadual. 

A cada ano, os jovens escolhem um tema de relevância social e vivenciam atividades de 
estudo, debates e deliberação que contribuem para sua formação política. 

É uma iniciativa da Assembleia Legislativa de Minas Gerais (ALMG), por meio da Escola 
do Legislativo (EL), realizada em parceria com diversas câmaras municipais mineiras. 

Em 2019, a Câmara Municipal de Ubá, através da sua Escola do Legislativo, integrou o 
programa, cujo tema central foi a “Discriminação étnico-racial”, contando com a participação de 
dezenas de jovens da rede de ensino pública de Ubá e teve a seguinte composição: 

Presidente: Gabriel Tomaz Massardi (E.E.. Senador Levindo Coelho) 
Vice-Presidente: Vinicius de Oliveira Braga Xavier (E.E.. Dep. Carlos Peixoto Filho) 
Secretario: Sthefanny Cristiny Coutinho Silva Teixeira (E.E.. Padre Joãozinho) 
 
Ao longo do ano, baseado no tema central do programa, foram debatidos 03 subtemas, 

sendo eles: 
SUBTEMA 1: Desigualdades socioeconômicas, discutido com a participação de 20 

jovens, que se reuniram com a seguinte fomação: 
 Presidente: Henrique Rodrigues Dias cruz (E. E. Dr. Levindo Coelho) 

Vice-Presidente: Maria Clara Costa da Cruz (E.E. Senador Levindo Coelho) 
Secretario: Andressa da Silva Oliveira (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Parlamentares: 

Denise Aparecida Tavares Lucareli (E.E. Senador Levindo Coelho) 
Gabriel Tomaz Massardi (E.E. Senador Levindo Coelho) 



Guilherme Henrique de Sales Braz (E.E. Eunice Weaver) 
Hugo Occhi Matias (E.E. Padre Joãozinho) 
Lara Thifanni Carvalho de Aguiar (E.E. Eunice Weaver) 
Lucas Henrique Da Silva de Souza (E.E.. Dr. Levindo Coelho) 
Lucas Pacienza de Andrade (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Marcella de Paula Pinheiro de Souza (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Maria Clara Costa Cruz (E.E. Senador Levindo Coelho) 
Maria Rita de Matos Botaro (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Maycon Douglas Dorigueto (E.E. Padre Joãozinho) 
Odília Geiziane Medeiros Marciano (E.E.. Governador Valadares) 
Pablo Moreira da Silva (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Samuel Henrique da Silva Antônio (E.E. São José) 
Sarah Cardoso Bragine Ferreira (E.E. Raul Soares) 
Tainá Conceição Matias (E.E. Eunice Weaver) 
Wasley Dias Amorim Farias (E.E. Deputado Carlos Peixoto Filho) 

SUBTEMA 2: Violências por motivo étnico-racial, discutido com a participação de 19 
jovens, que se reuniram com a seguinte fomação: 

Presidente: Dumas Alexandre Viana Gomes (E.E. Padre Joãozinho) 
Vice-Presidente: Yara Miquelito Da Silva (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Secretaria: Nessane Januário Silva (E.E. São José) 
Parlamentares: 

Amanda Beatriz Paes Conceição (E.E. Eunice Weaver)  
Andreyna Paiva Pinto (E.E. Raul Soares) 
Brayan Heryson Silva (E.E. Senador Levindo Coelho) 
Camila Maria de Lima (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Gabriela da Glória Silva Dias (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Isabela de Souza Basílio (E.E. Senador Levindo Coelho) 
Kéviny Moreira do Nascimento (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Maisa Aparecida Mendes de Oliveira (E.E. Eunice Weaver) 
Maisa Aparecida Mendes de Oliveira (E.E. Eunice Weaver) 
Maria Eduarda de Souza Silva (E.E. Eunice Weaver) 
Maria Eduarda Rodrigues de Oliveira (E.E. Governador Valadares) 
Natalia Albino (E.E. Governador Valadares) 
Rafael Pablo Souza Barbosa (E.E. Eunice Weaver) 
Sara Isabelle Olympio Soares (E.E. Padre Joãozinho) 
Thales Henrique Martins de Araújo (E.E. Eunice Weaver) 
Vinicius de Oliveira Braga Xavier (E.E. Deputado Carlos Peixoto Filho) 

SUBTEMA 3: Direito às identidades e à diversidade cultural, discutido com a participação 
de 19 jovens, que se reuniram com a seguinte fomação: 

Presidente: Pedro Henrique Miranda Anastácio (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Vice-Presidente: Lívia dos Santos de Oliveira (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Secretaria: Maria Paula Oliveira (E.E. Eunice Weaver) 
Parlamentares: 

Ana Luiza Romualdo Lionel (E.E. Governador Valadares) 
Carla Daniele C. Ribeiro (E.E. Eunice Weaver) 
César Gomes Miranda (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Emiliane Aparecida Pinto Gonçalves (E.E. Eunice Weaver) 
Fabiana Victória da Silva Dias (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Julia Serafim Guimarães (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Kenner Katriel Ramos (E.E. Eunice Weaver) 
Lavínia Esther Martins de Paula (E.E. Governador Valadares) 
Laysa de Oliveira Candido (E.E. Governador Valadares) 
Maria Eduarda da Silva Martins (E.E. Raul Soares) 
Mastherson Gabriel Barbosa Lopes (E.E. Eunice Weaver) 
Nicoly Gonçalves de Souza (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Pedro Henrique de Oliveira (E.E. Deputado Carlos Peixoto Filho) 
Pietra Oliveira Marins (E.E. Dr. Levindo Coelho) 
Sthefanny Cristiny Coutinho Silva Teixeira (E.E. Padre Joãozinho) 
Thales Alexandre Borges Tiago (E.E. Eunice Weaver) 
Marcelo Vitor Gazeta Perreira (E.E. Padre Joãozinho) 
Yara TatianaLima de Oliveira (E.E. Eunice Weaver) 
Ana Clara Oliveira Souza (E.E. Padre Joãozinho) 

 



 
10. CENTRO DE ATENÇÃO AO CIDADÃO - CAC 

 
Criado pela Resolução nº 03/2019, o Centro de Atenção ao Cidadão – CAC tem por 

objetivo assessorar a Câmara Municipal no diagnóstico e análise da realidade social, econômica 
e política do Município, bem como dar orientação aos munícipes interessados sobre a 
organização administrativa, o processo legislativo, regimento interno do Poder Legislativo e 
legislação local, em seus diversos aspectos.  

 

 
10.1. PRÉ-ENEM SOCIAL 
 

O Pré-Enem social é uma atividade institucional desenvolvida pelo Centro de 
Atendimento ao Cidadão que beneficiou 250 inscritos para participarem do curso de preparação 
para o Exame Nacional do Ensino Médio(Enem) de 2019, com aulas ministradas semanalmente 
no período de 18 de maio a 26 de outubro. 

Para a realização desse curso a Câmara Municipal firmou parcerias gratuitas com 
diversas instituições de ensino reconhecidas em Ubá e região, sendo elas: 

IF-Sudeste-MG – campus avançado de Ubá: professores Eduardo Pereira da Rocha e 
Elder Magno Gava Ferrão, Fernanda de Abreu Reiff e Gilson Soares Toledo, chefe de gabinete 
do IF-Sudeste Ubá e orientador do projeto. 

IF Sudeste-MG – campus Rio Pomba: professores Brasilina Elisete Reis de Oliveira, 
diretora de Extensão, Marcela Zambolim de Moura, Márcia Aparecida Nunes, Maria Catarina 
Paiva Repolês, Patrízia Mello Coelho, Patrícia Furtado Fernandes Costa e Roberto Alves Dutra.  

Universidade do Estado de Minas Gerais (UEMG): professores Kenedy Antônio de 
Freitas e Sofia Luiza Brito. 

Universidade Federal de Viçosa (UFV): professora Cristiane Aparecida Almeida. 
Escola Estadual Raul Soares e Colégio Objetivo: Joyce Pereira Vieira 
Colégio Objetivo: Ricardo de Oliveira Marques 
Colégio Municipal Rio Branco: Alaíde Erli Zonta Rodrigues 

 
10.2. ESCOLA NA CÂMARA 
 

O Projeto Escola na Câmara tem como objetivo desenvolver a cidadania e a participação 
política de alunos, professores e técnicos em educação, além de capacitar os estudantes sobre 
a função do Poder Legislativo Municipal. 

Em 2019, o Projeto recebeu no plenário da Câmara Municipal alunos de 05 turmas de 
instituições educacionais do município: 

Dia 26/04: Alunos da APAE/Ubá 
Dia 03/05: Alunos da APAE/Ubá 
Dia 29/05: Alunos do Colégio Anglo 
Dia 28/11: Alunos da Escola Municipal Dr. Tânus Feres de Andrade (Curumim II) 
Dia 29/11: Alunos da Escola Municipal Dr. Tânus Feres de Andrade (Curumim II) 

 
10.3. INCLUSÃO DIGITAL 
 

O Programa de Inclusão Digital disponibiliza curso de informática básica para turmas de 
10 pessoas a cada vez que é oferecido. Nele, os alunos tem a possibilidade de ter o contato 
inicial com diversos programas e ferramentas úteis no uso de computadores, tais como: 
LibreOffice Writer, Excel, PowerPoint, Digitação, E-mail e Antivírus. 

Em 2019, o programa abriu 01 turma de inclusão digital e as aulas foram ministradas 
pelo então Assessor da Escola do Legislativo, Luiz Alberto Vargas. 
 

11. ADMINISTRAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL 

 
Conforme dito anteriormente, a função administrativa da Câmara Muncipal é restrita à 

sua organização interna, à regulamentação de seu funcionamento e à estruturação e direção de 
seus serviços auxiliares. Essa função é exercida através de serviços internos realizados pelos 
servidores, Portarias emitidas pelo Presidente, Licitações e Contratos firmados entre a Câmara 
e prestadores de serviços ou fornecedores de materiais de consumo. 



 
11.1. ESTRUTURA FUNCIONAL DA CÂMARA MUNICIPAL 
 

Durante o ano de 2019 a Câmara contou com um total de 25 servidores, ocupantes de 
18 cargos, conforme descrição a seguir: 

 

Diretora Geral: 
Ariadna Zonta Rodrigues 

 
Diretor da Escola do Legislativo: 

Juliano Nascimento Peixoto 
Guimarães 

   

Diretora Legislativa: 
Gabriela Martins Cancela 

 
Assessor Legislativo Contábil e 

Financeiro: 
Silvério Dias Maciel 

   
Procurador-Geral: 

Márcio Antônio de Oliveira 
 

Assessora Administrativa: 
Edna Lúcia Pinto de Abreu 

   

Assessor Legislativo I: 
Diones Ferreira de Almeida 

 
Assessora de Cerimonial e 

Eventos: 
Karla Maria Sartori 

   
Assessor Legislativo II: 
Gerson Gomes Pereira 

 
Assessora de Comunicação: 

Danúbia de Castro Gonçalves Mota 
   

Assistentes Legislativas: 
Bruna Mariana Tito 

Norma Sueli Pereira Nascimento 
 

Assistentes Administrativos: 
Gabriela Dahir dos Santos 
Leonardo Pereira da Rocha 

   
Assistentes de Plenário: 

Alexandre Augusto da Cunha Dini 
Cláudia Pereira da Fonseca 

 
Assistente de Informática: 

Bruno Reis Pinto 

   
Assistente de Comissões: 

Luany Calderano Guilhermino 
Porto 

 
Auxiliares Administrativos: 

Denize Batista 
Diana Pereira da Silva Santos 

Luciano Lamarca 
Luiz Carlos Gonzaga 

Márcia Reis Botelho Condé 

  
Jornalista: 

Gisele Caires Fernandes 
 

   
Motorista: 

Mário César Bernardo 
  

 
 
 

11.2. PORTARIAS EMITIDAS EM 2019 
 

A Portaria é o ato administrativo por meio do qual a autoridade emitente, em sua esfera 
de competência, expede ordens e instruções referentes à aplicação de leis ou regulamentos ou 
recomendações de caráter geral, visando o eficaz andamento dos serviços da administração. 

Constituem objeto de portaria, entre outras, as seguintes matérias: criação de grupos de 
trabalho, designação de membros de comissão, alteração ou suspensão de expediente, 
definição de situações funcionais e medidas de ordem disciplinar. 

Em 2019, foram emitidas 78 portarias. 
 
 

Nº EMENTA PUBLICAÇÃO 

01/2019 
Exonera “ex officio” Maria Cláudia Silveira de Mello do cargo em comissão de 

Diretora Geral do Legislativo. 
03/01/2019 

02/2019 
Exonera “ex officio” Hugo Martins Quintão do Cargo em comissão de 

Assessor e Procurador Jurídico. 
03/01/2019 

03/2019 
Designa Ariadna Zonta Rodrigues para responder pelo cargo em comissão 

de Diretora Geral do Legislativo. 
08/01/2019 

04/2019 Institui Comissão Permanente de Licitação. 21/01/2019 

05/2019 
Designa Luciano Lamarca para ocupar temporariamente o cargo em 

comissão de chefe da seção de serviços gerais. 
21/01/2019 

06/2019 
Concede adicional por tempo de serviço (quinquênio) por implemento do 

prazo de cinco anos de efetivo exercício. 
21/01/2019 



07/2019 
Nomeia Leandro Rodrigues Bouzada para o cargo em comissão de Assessor 

e Procurador Jurídico. 
14/01/2019 

08/2019 
Nomeia Juliano Nascimento Peixoto Guimarães para o cargo em comissão 

de Chefe da Escola do Legislativo. 
14/01/2019 

09/2019 
Nomeia Ariadna Zonta Rodrigues para o cargo em comissão de Diretora 

Geral do Legislativo. 
21/01/2019 

10/2019 
Cria comissões para avaliação de desempenho de servidores para fins de 

acesso na carreira. 
23/01/2019 

11/2019 Convoca Diones Ferreira de Almeida a interromper o período de férias. 24/01/2019 

12/2019 
Convoca Danúbia de Castro Gonçalves Mota a interromper o período de 

férias. 
24/01/2019 

13/2019 
Estabelece horário de funcionamento da Câmara Municipal de Ubá no 

período de recesso parlamentar. 
01/02/2019 

14/2019 Revoga portarias 02/1988 e 03/1991 que estabelecem redução de despesas. 01/02/2019 

15/2019 
Estabelece prazo para entrega das indicações, requerimentos, 

representações, moções e projetos de lei. 
07/02/2019 

16/2019 Prorroga o exercício temporário do cargo em comissão de Luciano Lamarca. 05/02/2019 

17/2019 
Torna sem efeito a prorrogação do afastamento não remunerado da servidora 

Claudia Pereira da Fonseca. 
05/02/2019 

18/2019 Dispensa Denize Batista da Cruz da função gratificada de encarregado. 05/02/2019 

19/2019 Dispensa Gisele Caires Fernandes da função gratificada de encarregado. 05/02/2019 

20/2019 
Exonera “ex officio” Gilmar Aparecido de Souza do cargo em comissão de 

Chefe da seção de serviços gerais. 
07/02/2019 

21/2019 Concede licença nojo a Karla Maria Sartori 13/02/2019 

22/2019 Concede licença para tratamento de saúde a Cláudia Pereira da Fonseca. 13/02/2019 

23/2019 
Autoriza renovação da jornada especial facultativa à servidora Gisele Caires 

Fernandes. 
08/03/2019 

24/2019 
Dispensa Bruno Reis Pinto e Mário César Bernardo da função gratificada de 

encarregado. 
14/03/2019 

25/2019 Concede licença nojo ao servidor Alexandre Augusto da Cunha Dini. 22/03/2019 

26/2019 
Exonera os servidores dos cargos em comissão da Câmara Municipal de 

Ubá. 
27/03/2019 

27/2019 
Nomeia Ariadna Zonta Rodrigues para o cargo em comissão de Diretora 

Geral 
27/03/2019 

28/2019 
Nomeia Danúbia de Castro Gonçalves Mota para o cargo em comissão de 

Assessora de Comunicação. 
27/03/2019 

29/2019 
Nomeia Diones Ferreira de Almeida para o cargo em comissão de Assessor 

Legislativo I 
27/03/2019 

30/2019 
Nomeia Edna Lúcia Pinto de Abreu para o cargo em comissão de Assessora 

Administrativa. 
27/03/2019 

31/2019 
Nomeia Gerson Gomes Pereira para o cargo em comissão de Assessor 

Legislativo II 
27/03/2019 

32/2019 
Nomeia Juliano Peixoto Guimarães para o cargo em comissão de Diretor da 

Escola do Legislativo 
27/03/2019 

33/2019 
Nomeia Karla Maria Sartori para o cargo em comissão de Assessora de 

cerimonial e Eventos. 
27/03/2019 

34/2019 
Nomeia Leandro Rodrigues Bouzada para o cargo em comissão de 

Procurador-Geral do Legislativo. 
27/03/2019 

35/2019 
Nomeia Silvério Dias Maciel para o cargo em comissão de Assessor 

Legislativo Contábil e financeiro. 
27/03/2019 

36/2019 
Concede licença paternidade ao servidor Juliano Nascimento Peixoto 

Guimarães. 
27/03/2019 

37/2019 
Nomeia comissão examinadora para contratação provisória de Assessor da 

Escola do Legislativo. 
22/03/2019 

38/2019 
Cria comissão para estudo e efetivação do posicionamento dos servidores na 

carreira 
29/03/2019 

39/2019 
Nomeia Gabriela Martins Cancela para o cargo em comissão de Diretor 

Legislativo 
29/03/2019 

40/2019 
Nomeia Jorge Custodio Gervasio e Ariadna Zonta Rodrigues como 

responsáveis pela assinatura de cheques e movimentação financeira da 
Câmara Municipal de Ubá. 

29/03/2019 

41/2019 
Designa Alexandre Augusto da Cunha Dini para exercer a função gratificada 

de pregoeiro. 
29/03/2019 

42/2019 
Cria comissão especial de estudo e revisão do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Ubá. 
04/04/2019 

43/2019 Concede licença para tratamento de saúde a Cláudia Pereira da Fonseca. 10/04/2019 

44/2019 
Posiciona os servidores efetivos na carreira de acordo com a Lei 

complementar n° 199 de 01/03/2019. 
11/04/2019 

45/2019 Concede ascensão funcional por acesso a servidores efetivos. 17/04/2019 

46/2019 
Divulga anulação do processo seletivo para contratação de Assessor da 

Escola do Legislativo. 
15/04/2019 



47/2019 
Concede licença para tratamento de saúde a Edna Lúcia P. de Abreu e 

Danúbia de Castro G. Mota. 
29/04/2019 

48/2019 Institui comissão permanente de licitação. 30/04/2019 

49/2019 Revoga portaria n° 04/2001 15/05/2019 

50/2019 
Concede adicional por tempo de serviço (quinquênio) a Mário Cesar 

Bernardo. 
15/05/2019 

51/2019 
Divulga nomes que participarão de sorteio para compor subcomissão técnica 

que analisará as propostas na contratação de empresa de publicidade e 
propaganda. 

17/05/2019 

52/2019 Institui o projeto Pré-Enem social e dá outras providências. 17/05/2019 

53/2019 
Divulga nomes que compõem subcomissão técnica de avaliação do plano de 

comunicação publicitária. 
07/06/2019 

54/2019 Concede licença nojo ao servidor Alexandre Augusto da Cunha Dini. 18/06/2019 

55/2019 Concede licença para tratamento de saúde a Diana Pereira da Silva Santos. 27/06/2019 

56/2019 Concede licença para tratamento de saúde a Diana Pereira da Silva Santos. 23/07/2019 

57/2019 
Designa Gabriela Martins Cancela para responder temporariamente pelo 

cargo de Diretora Geral. 
25/07/2019 

58/2019 Anula Processo Administrativo n° 037/2019. 02/08/2019 

59/2019 
Concede licença para tratamento de saúde a Bruno Reis Pinto e Cláudia 

Pereira da Fonseca. 
09/08/2019 

60/2019 Rescinde parcialmente o contrato n° 01/2018. 08/08/2019 

61/2019 
Concede licença para tratamento de saúde a Danúbia de Castro Gonçalves 

Mota. 
20/08/2019 

62/2019 
Divulga nomes que participarão de sorteio para compor subcomissão técnica 

que analisará as propostas na contratação de empresa de publicidade e 
propaganda. 

20/08/2019 

63/2019 
Exonera os servidores Guilherme Ramos de Araujo e Ronaldo Kelvin de 

Castro Oliveira 
26/08/2019 

64/2019 
Divulga nomes que compõem subcomissão técnica de avaliação do plano de 

comunicação publicitária. 
26/08/2019 

65/2019 
Exonera “ex officio” Leandro Rodrigues Bouzada do cargo em comissão de 

Procurador-Geral. 
06/09/2019 

66/2019 
Designa Márcio Antônio de Oliveira para responder interinamente pelo cargo 

de Procurador-Geral. 
10/09/2019 

67/2019 Nomeia membros para coordenadoria de fiscalização de obras. 12/09/2019 

68/2019 
Altera redação do artigo 2°, artigo 4° e revoga parágrafo único da portaria n° 

55/2015. 
12/09/2019 

69/2019 
Revoga artigos 1° e 2° e altera redação dos artigos 3° e 4° da portaria n° 

03/2005 
25/09/2019 

70/2019 Revoga portaria n° 14 de 30 de abril de 1993. 25/09/2019 

71/2019 
Concede licença para tratamento de saúde a Luany Calderano Guilhermino 

Porto. 
03/10/2019 

72/2019 Concede licença para tratamento de saúde a Karla Maria Sartori. 14/10/2019 

73/2019 
Concede licença para tratamento de saúde a Luany Calderano Guilhermino 

Porto. 
25/10/2019 

74/2019 Concede licença para tratamento de saúde a Márcia Reis Botelho Condé 13/11/2019 

75/2019 Concede afastamento para tratamento de saúde a Gerson Gomes Pereira. 13/11/2019 

76/2019 
Nomeia Andreza Fernandes Gazolla para exercer temporariamente o cargo 

em comissão de Assessor Legislativo II. 
13/11/2019 

77/2019 
Cria comissões para avaliação de desempenho de servidores para fins de 

acesso na carreira. 
06/12/2019 

78/2019 
Concede licença para tratamento de saúde a Cláudia Pereira da Fonseca, 

Karla Maria Sartori e Márcia Reis Botelho Condé. 
06/12/2019 

79/2019 
Concede licença para tratamento de saúde a Edna Lúcia Pinto de Abreu e 

Márcia Aparecida Botelho 
20/12/2019 

 
 

11.3. EVENTOS PROMOVIDOS PELA CÂMARA MUNICIPAL EM 2019 
 

Além das reuniões ordinárias e extraordinárias, durante o ano de 2019, a Câmara 
Municipal realizou uma série de eventos abertos ao público, abrindo espaço de debate para 
grupos organizados, associações, sindicatos e vários órgãos do poder público.  

Abaixo, segue a agenda de todos os eventos realizados pela Câmara no decorrer do 
ano: 

 

FEVEREIRO/2019 

Data Hora Evento 

15/02/2019 14:00 Lançamento Parlamento Jovem 

22/02/2019 15:00 Parlamento Jovem 

MARÇO/2019 

15/03/2019 19:00 Solenidade “Dia Internacional da Mulher” 

20/03/2019 15:00 Parlamento Jovem 



22/03/2019 15:00 Lançamento Câmara da Melhor Idade 

29/03/2019 15:00 Parlamento Jovem 

ABRIL/2019 

04/04/2019 15:00 Câmara da Melhor Idade 

24/04/2019 
09:00 às12:00 e 
14:00 às 17:00 

Curso de oratória do Programa Encontros com a Política 
ministrado pelo Professor Ivan Capdeveille da ALMG 

25/04/2019 15:00 Cerimônia de Posse dos Vereadores da Câmara da Melhor Idade 

26/04/2019 08:00 Projeto Escola na Câmara - Alunos da Apae/Ubá 

26/04/2019 15:00 Palestra com Aurélio Pimenta para o Parlamento Jovem 

MAIO/2019 

03/05/2019 13:30 Projeto Escola na Câmara – Alunos da APAE/Ubá 

07/05/2019 19:00 Audiência Pública – Reforma da Previdência 

09/05/2019 15:00 Câmara da Melhor Idade 

17/05/2019 19:00 
Solenidade em Homenagem aos 165 anos de Fundação da Câmara 

Municipal de Ubá 

18/05/2019 14:00 Início do Cursinho do Pré-enem 

23/05/2019 15:00 Câmara da Melhor Idade 

23/05/2019 19:00 Palestra Sebrae 

24/05/2019 15:00 Parlamento Jovem 

24/05/2019 19:00 Seminário Plano Diretor 

25/05/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

29/05/2019 08:00 Projeto Escola na Câmara – Colégio Anglo/ Ubá 

30/05/2019 17:00 Audiência Pública de Prestação de Contas – 1º Quadrimestre 

31/05/2019 15:00 Parlamento Jovem 

JUNHO/2019 

01/06/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

04/06/2019 08:00 
Palestra Meio Ambiente com o vereador José Roberto Reis Filgueiras 

para Escola Municipal Antonina Coelho 

04/06/2019 14:00 
Palestra Meio Ambiente com o vereador José Roberto Reis Filgueiras 

para Escola Municipal Antonina Coelho 

05/06/2019 14:00 
Palestra com a Presidente do Conselho Municipal do Idoso, Sra. 

Marilda Leôncio, para a Câmara da Melhor Idade 

06/06/2019 08:40 
Palestra Meio Ambiente com o vereador José Roberto Reis Filgueiras 

para a Escola Estadual Cel. Camilo Soares 

07/06/2019 14:00 
Palestra Meio Ambiente com o vereador José Roberto Reis Filgueiras 

para a Escola Estadual Cel. Camilo Soares 

08/06/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

14/06/2019 15:00 Parlamento Jovem 

15/06/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

18/06/2019 19:00 Seminário Plano Diretor 

26/06/2019 15:00 Parlamento Jovem 

27/06/2019 15:00 Parlamento Jovem 

29/07/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

JULHO/2019 

02/07/2019 15:00 Câmara da Melhor Idade 

04/07/2019 19:00 Reunião de Participação Popular – Sindicato dos Marcineiros 

06/07/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

09/07/2019 18:00 Audiência Pública - LDO 

11/07/2019 19:00 
Audiência Pública – Palestra com André Alves sobre a Campanha da 

Fraternidade/2019 

12/07/2019 15:00 Parlamento Jovem 

13/07/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

30/07/2019 19:00 
Curso de Liderança, com o palestrante: Rodrigo Marzano Antunes 

Miranda da ALMG 

31/07/2019 15:00 
Educação para o campo com o palestrante Everton Pinto Gonçalves 

(Senar) 

31/07/2019 19:00 
Palestra com o Professor Edmar Pereira Lopes sobre o papel da 

liderança nas práticas restaurativas do ambiente - Justiça restaurativa 

AGOSTO/2019 

01/08/2019 19:00 
Palestra com o Professor Edmar Pereira Lopes sobre Vivências para 
mediação de Conflitos – Agentes de Cultura de Paz: Papel do Líder 

Comunitário. 

02/08/2019 19:00 Solenidade de Entrega de Títulos de Líderes Comunitários 2019 

03/08/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

08/08/2019 15:00 Câmara da Melhor Idade 

10/08/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

14/08/2019 13:00 Plenária Regional Parlamento Jovem 

17/07/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

24/08/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

27/08/2019 19:00 Plano Diretor 

31/08/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 



SETEMBRO/2019 

04/09/2019 19:00 Reunião de Participação Popular – OAB/Ubá 

13/09/2019 15:00 Parlamento Jovem 

14/09/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

26/09/2019 14:00 Audiência Pública – Prestação de Contas do 2º Quadrimestre de 2019 

28/09/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

OUTUBRO/2019 

02/10/2019 19:00 Reunião Participação Popular – Sindicato dos Vigilantes SEESVEMG 

04/10/2019 15:00 Parlamento Jovem 

05/10/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

18/10/2019 19:00 
Solenidade de Entrega de títulos de Cidadania Honorária e 

Personalidade Ubaense do Ano de 2019 

19/10/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

26/10/2019 14:00 Cursinho Pré-enem 

30/10/2019 19:00 
Audiência Pública – Possível Alteração Administrativa da 

FHEMIG/ASTHEMG 

NOVEMBRO/2019 

08/11/2019 19:00 Solenidade da Entrega da Comenda Ary Barroso 2019 

16/11/2019 09:00 Audiência Pública – Municipalização das Escolas 

20/11/2019 19:00 
Palestras com: Sandra Regina da Silva Kilesse; Ivan Charles Fonseca 
Chedli e Maria da Penha Silva em comemoração ao Dia Municipal da 

Consciência Racial 

21/11/2019 19:00 
Palestra com Júnia Marise Matos Souza em comemoração ao Dia 

Municipal da Consciência Racial 

22/11/2019 19:00 Solenidade em comemoração ao Dia Municipal da Consciência Racial 

26/11/2019 17:00 Audiência Pública – Lei Orçamentária Anual - LOA 

28/11/2019 13:30 
Projeto Escola na Câmara - Alunos da Escola Municipal Dr. Tânus 

Feres de Andrade (Curumim II) 

29/11/2019 8:00 
Projeto Escola na Câmara - Alunos da Escola Municipal Dr. Tânus 

Feres de Andrade (Curumim II) 

29/11/2019 19:00 
Audiência Pública – Tema: “Enfrentamento a automutilação a 

depressão e ao suicídio” 

DEZEMBRO/2019 

12/12/2019 15:00 Câmara da Melhor Idade 

 
 

11.4. REUNIÕES POPULARES E CIDADÃS 
 

Ao longo do ano de 2019, a Câmara Municipal realizou 01 Reunião Cidadã e 02 Reuniões 
Populares. 

 
A Reunião Cidadã, solicitada pelos Senhores Wesley Heleno Ferreira, Hygor José Feital 

Burato e Romário Tavares Santos, foi realizada no dia 12 de junho. Nela foram debatidos os 
seguintes temas: 

 - Maus serviços prestados pela Secretaria de Obras; 
 - Maus serviços prestados pela concessionária de abastecimento de água e 

tratamento de esgoto (Copasa) 
 - Falta de médicos nos postos da zona rural e bairros; 
 - Epidemia de Dengue/ Chikungunya e falta do carro fumacê; 
 - Abandono dos bairros Rosa de Toledo, Fazendinha e Santa Rosa; 
 - Falta de área de lazer e academia ao ar livre no bairro Vila Casal; 
 - Fiscalização, regulamentação e autorização para exercer a função de Motoboy; 
 - Falta de containeres para coleta seletiva de lixo nos bairros; 
 - Desvio de função de servidores municipais em benefício da concessionária de 

abastecimento de água e tratamento de esgoto (Copasa); 
 - Obras atrasadas na creche do bairro Vila Casal; 
 - Escadão da grota, Morro do Querosene, bairro Vila Casal. 
 
A primeira Reunião Popular, solicitada pelo Sr. José Carlos Reis Pereira, foi realizada no 

dia 04 de julho. Nela foram debatidos os seguintes temas: 
 - Situação dos trabalhadores do polo moveleiro de Ubá; 
 - Necessidade de adequação do anel viário; 
 - A importância da implantação do distrito industrial no município; 
 - A situação do município ao se tornar Polo Moveleiro Estadual, as mudanças e 

diretrizes. 
 
A segunda Reunião Popular, solicitada pelo vereador Darci Pires da Silva, foi realizada 



no dia 02 de setembro. Nela foram debatidos assuntos de interesse dos vigilantes de Ubá. 

 
 
11.5. EMPRÉSTIMO DO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL EM 2019 
 

Além das atividades próprias, o plenário da Câmara Municipal é utilizado como sede para 
uma série de eventos realizados por diversas entidades e órgãos do poder público, mediante 
cessão gratuita e temporária.  

O empréstimo e uso de plenário da Câmara Municipal é regulamentado pelas Portarias 
055/2015 e 068/2019. 

 
 
 
 
 

Abaixo, segue a agenda de todos os empréstimos realizados no decorrer do ano: 
 
 

JANEIRO 

15/01/2019 19:00 Conselho Municipal de Saúde 
José Geraldo Faria/ 

Presidente CMS 

28/01/2019 
14:00 às 

16:00 
Secretaria Municipal de Saúde Dulcinea Thinassi Perini 

31/01/2019 
07:30 às 

17:00 
Superintendência Regional de 

Ensino/Ubá 
Adriana Lucarelli Lavorato 

Souza 

FEVEREIRO 

01/02/2019 
07:30 às 

17:00 
Superintendência Regional de 

Ensino/Ubá 
Adriana Lucarelli Lavorato 

Souza 

01/02/2019 
19:00 às 

22:30 
Associação Regional de Proteção 

ambiental/ ARPA 
Heverton Marques Robertti 

Presidente da ARPA 

12/02/2019 19:00 Conselho Municipal de Saúde 
José Geraldo Faria/ 

Presidente CMS 

13/02/2019 
19:00 às 

21:30 
Associação dos Moradores e Amigos do 

Centro de Ubá AMACEN 
Sonia Maria Jacob Rodrigues 

19/02/2019 
12:00 às 

18:00 
Conselho Municipal dos Direitos do Idoso 

Marilda Aparecida Leôncio / 
Presidente 

20/02/2019 
07:00 às 

17:00 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Social 

Flávio Monteze/ Secretário 
Municipal de Desenvolvimento 

Social/PMU 

26/02/2019 19:00 Conselho Municipal de Saúde 
José Geraldo Faria/ 

Presidente CMS 

MARÇO 

09/03/2019 19:00 FEMAC 
Mário Ângelo Noé 
Presidente FEMAC 

12/03/2019 19:00 Conselho Municipal de Saúde 
José Geraldo Faria/ 

Presidente CMS 

16/03/2019 
13:00 às 

17:30 
Conselho Municipal de Saúde 

José Geraldo Faria/ 
Presidente CMS 

23/03/2019 
7:00 às 
13:00 

AUFA: Associação Ubaense de Famílias 
e Amigos dos Autistas 

Gisele Caires Fernandes/ 
Presidente 

26/03/2019 19:00 Conselho Municipal de Saúde 
José Geraldo Faria/ 

Presidente CMS 

27/03/2019 
09:30 às 

11:30 
Junta Militar / Solenidade de Dispensa 

da Incorporação e Juramento à Bandeira 
Elaine Emydio Prata/ 

Secretária da 209ª JSM/Ubá 

ABRIL 

03/04/2019 
14:00 às 

16:00 
Secretaria Municipal de Saúde Dulcinea Thinassi Perini 

05/04/2019 
08:00 às 

16:00 

Secretaria Municipal de Saúde/ Gerência 
da Divisão de Assistência e Vigilância 

em Saúde 

Adão Eudes Martins/ Gerente 
de Divisão 

09/04/2019 19:00 Conselho Municipal de Saúde 
José Geraldo Faria/ 

Presidente CMS 

12/04/2019 
17:00 às 

22:00 
Conselho Municipal de Saúde 

José Geraldo Faria/ 
Presidente CMS 

26/04/2019 08:00 
Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais - APAE 
Aline Corbelli Dorigueto de 
Souza/ Assistente Social 

26/04/2019 19:00 
Associação Grupo de Apoio ao Paciente 

de Câncer / GRAPAC 

Joaquim Carlos de Souza/ 
Presidente GRAPAC 

 

MAIO 



03/05/2019 13:30 
Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais - APAE/UBÁ 
Aline Corbelli Doriguetto de 

Souza 

08/05/2019 19:00 OAB/Ubá 
Thiago Barcellos Zaneli Pires/ 

Presidente 

10/05/2019 19:00 
Centro de Atendimento Educacional 

Especializado / CAEE 
Valéria Monteiro O. Rodrigues/ 

Diretora 

14/05/2019 19:00 Conselho Municipal de Saúde 
José Geraldo Faria/ 

Presidente CMS 

28/05/2019 
14:00 às 

16:00 
Secretaria Municipal de Saúde 

Dulcinea Thinassi Perini/ 
Secretária 

28/05/2019 19:00 Conselho Municipal de Saúde 
José Geraldo Faria/ 

Presidente CMS 

29/05/2019 
13:00 às 

17:00 
Superintendência Regional de ensino de 

Ubá 

Flávia Marangon Barbosa 
Amatto/ Diretora DAFI – 

SER/Ubá 

JUNHO 

05/06/2019 19:00 
Polícia Militar/ Comando de Policiamento 

de Meio Ambiente 

Anderson de Almeida Pereira/ 
2º Sgt PM Cmt do 1º Gp/ 2º 
Pel PM de Meio Ambiente 

06/06/2019 19:00 
Polícia Militar/ Comando de Policiamento 

de Meio Ambiente 

Anderson de Almeida Pereira/ 
2º Sgt PM Cmt do 1º Gp/ 2º 
Pel PM de Meio Ambiente 

07/06/2019 19:00 UNOPAR 
Luciane Resende Sant’Ana / 

Coordenadora 

11/06/2019 08:00 Colégio Losango de Ubá 
Fernanda Bicalho Almeida 

Papa/ Diretora 

11/06/2019 19:00 Conselho /Municipal de Saúde 
José Geraldo Faria/ 

Presidente CMS 

19/06/2019 
14:00 às 

16:00 
Secretaria Municipal de Saúde 

Adão Eudes Martins/ Gerente 
de Divisão 

25/06/2019 19:00 Conselho Municipal de Saúde 
José Geraldo Faria/ 

Presidente CMS 

JULHO 

04/07/2019 
07:15 às 

08:45 
E. E. “Coronel Camilo Soares” 

Fabiana Caneschi Costa 
Rufino/ Diretora 

16/07/2019 
07:30 às 

17:30 
Secretaria Municipal de Saúde 

Dulcinea Thinassi Perini/ 
Secretária 

20/07/2019 10:00 
Sindicato do Vigilantes de MG/ 

SEESVEMG 
Vera Lúcia Gomes Alves/ 

Coordenadora 

AGOSTO 

06/08/2019 19:00 
Secretaria Municipal de Saúde/ 

Vigilância Sanitária 
Nilza A. Marlieri R. dos 

Santos/ Supervisora 

13/08/2019 
19:30 às 

22:00 

Conselho Regional de Fisioterapia e 
Terapia ocupacional da 4ª Região/ 

CREFITO-4 

Anderson Luís Coelho 
Presidente 

16/08/2019 
19:00 às 

21:00 
FEMAC Mario Ângelo Noé/ Presidente 

23/08/2019 
18:00 às 

21:00 
Associação Ubaense de Famílias e 

Amigos dos Autistas - AUFA 
Gisele Caires Fernandes – 

Presidente 

28/08/2019 
09:30 às 

11:00 
209ª Junta de Serviço Militar 

Elaine Emydio Prata/ 
Secretária 

SETEMBRO 

03/09/2019 19:00 
Reunião para nova diretoria do Núcleo 

de Assistência Social do Projeto 
Resgatar 

Avaléa Paiva Palmeira 
Regino/ Secretária 

10/09/2019 19:00 
Conselho Municipal de Saúde – Reunião 

Ordinária do Colegiado 
José Geraldo Faria – 

Presidente do CMS/Ubá 

24/09/2019 
07:00 às 

13:00 

Palestra do 21º batalhão de Polícia 
Militar à tropa referente à Crimes 

Cibernéticos 

Ten. Cel. PM Giovani do 
Carmo Ramos - Comandante 

24/09/2019 19:00 Lançamento do Plano de Mobilidade 
Vicente de Paulo Pinto – 
Secretário Municipal de 

Ambiente e Mobilidade Urbana 

25/09/2019 19:00 
Palestra da UEMG – Tema: Quem tem 

Medo de Ciências Humanas 
Kelly da Silva - Diretora 

27/09/2019 
08:00 às 

10:00 

Palestra para os alunos da E. E. Coronel 
Camilo Soares sobre o tema: “Setembro 

Amarelo”, Prevenção ao Suicídio 

Fabiana Caneschi Costa 
Rufino - Diretora 

27/09/2019 
18:00 às 

21:00 
Conselho Municipal de Direitos da 

Criança e do Adolescente 

Janete Gregório – Vice-
presidente do CMDCA 

Ubá/MG 

OUTUBRO 



Não houve empréstimo do plenário 

NOVEMBRO 

Não houve empréstimo do plenário 

DEZEMBRO 

06/12/2019 15:30 
Reunião da Associação dos Avicultores 

da Zona da Mata - AVIZOM 
João Dehom Lopes Machado/ 

Presidente 

12/12/2019 19:00 
Orçamento Participativo 2020 – referente 
a Regional 3, com participação de alguns 

bairros do Município. 

Vinicius Samor de Lacerda- 
Vice-prefeito e Secretario de 

Governo e de Cultura, Turismo 
e Laser. 

18/12/2019 
08:00 às 

16:00 

Secretaria Municipal de Saúde – 
Seminário Sobre os novos rumos da 

Atenção Primária 

Dulcinea Thinassi Perini – 
Secretária Municipal de Saúde 

Ubá 

 
 

11.6. LICITAÇÕES E CONTRATOS DE 2019 
 

Licitação é o procedimento administrativo formal que se estabelece de forma prévia às 
contratações de serviços, aquisições de produtos, ou até mesmo para registrar preços para 
contratações futuras, pelos entes da Administração Pública direta ou indireta, que também pode 
ser considerada como pré-contrato, e tem como objetivo principal a obtenção das propostas mais 
vantajosas e justas. 

 
 

CONTRATO MODALIDADE OBJETO CONTRATADA VIGÊNCIA 
VALOR 

GLOBAL 

01/2019 

Pregão 
Presencial nº 

19/2018, 
realizado em 
09/01/2019 

Aquisição de óleo diesel S 10 Aditivado, 
Óleo de Motor a Diesel 15W-40, Etanol, 
Óleo de Motor 5W/30 sintético e filtro de 

Óleo para os veículos da Câmara 
Municipal 

Auto Posto 
Seminário Ltda 

01/01/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
25.009,60 

02/2019 

Pregão 
Presencial nº 

20/2018, 
realizado em 
09/01/2019 

Aquisição de gêneros alimentícios, 
lanches, água mineral e afins, e gás de 

cozinha (recarga) 
Vencedor dos lotes 02, 04 e 05 

JMC Pane e 
Chopp Ltda - 

ME 

01/01/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
18.470,00 

03/2019 

Pregão 
Presencial nº 

20/2018, 
realizado em 
09/01/2019 

Aquisição de gêneros alimentícios, 
lanches, água mineral e afins, e gás de 

cozinha (recarga) 
Vencedor do lote 03 

Padaria São 
João Batista 

Ltda 

01/01/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
3.800,00 

04/2019 

Pregão 
Presencial nº 

20/2018, 
realizado em 
09/01/2019 

Aquisição de gêneros alimentícios, 
lanches, água mineral e afins, e gás de 

cozinha (recarga) 
Vencedor do lote 01 

Coelho e Silva 
Comércio e 

Serviços Ltda 

01/01/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
13.000,00 

05/2019 
Dispensa de 
Licitação nº 

07/2019 

Aquisição de 10 (dez) recargas em 
botijão de gás liquefeito de petróleo 

(GLP), P-13 

Bom Gás 
Distribuidora de 

Gás Ltda 

01/01/2019 
a 

31/12/2019 
R$ 700,00 

06/2019 
Dispensa de 
Licitação nº 

17/2019 

Contratação de empresa para aluguel de 
estacionamento mensal para 01 (um) 

veículo Renault Master Minibus 
Executive 2.3 DCl 16L (van) 

José Ragaglia 
Neto 

01/02/2019 
a 

31/01/2020 

R$ 
1.920,00 

07/2019 

Pregão 
Presencial nº 

01/2019, 
realizado em 
11/02/2019 

Aquisição de materiais de expediente 
Vencedor dos itens 02, 03, 04, 09, 10, 13 

e 20 

Arte Original 
Ltda-ME 

15/02/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
3.871,60 

08/2019 

Pregão 
Presencial nº 

01/2019, 
realizado em 
11/02/2019 

Aquisição de materiais de expediente 
Vencedor dos itens 15 e 16 

Tallyta Cristina 
Silva Santos 

15/02/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
6.426,00 

09/2019 

Pregão 
Presencial nº 

01/2019, 
realizado em 
11/02/2019 

Aquisição de materiais de expediente 
Vencedor dos itens 01, 05, 06, 07, 08, 

12, 14, 17, 18, 19, 21 e 22 

Vilson da Silva 
Brum 

15/02/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
2.063,90 

10/2019 

Pregão 
Presencial nº 

03/2019, 
realizado em 
22/02/2019 

Contratação de empresa especializada 
visando a impressão do jornal “O 

Legislativo” 

B Print Editora 
Gráfica Eireli-

ME 

25/02/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
1.950,00 



11/2019 
Dispensa de 
Licitação nº 

25/2019 

Contratação de empresa especializada 
em reprodução de documentos: cópia, 

impressão e scanner, com fornecimento 
e instalação de equipamentos novos e/ou 
seminovos, em linha de produção, com 
tecnologia monocrática e policromática, 

juntamente com serviços de manutenção 
preventiva e corretiva, assistência 

técnica, incluindo fornecimento de peças 
e suprimentos, executando-se o papel 

Loc Print 
Soluções de 
Impressão 

Digital Ltda-ME 

21/02/2019 
a 

20/04/2019 

R$ 
5.663,00 

12/2019 

Pregão 
Presencial nº 

03/2019, 
realizado em 
22/02/2019 

Contratação de empresa especializada 
visando a confecção de convites para as 

solenidades da Câmara Municipal 
(Convite Comenda Ary Barroso/ 

Personalidade Ubaense do Ano e 
Convite Solenidade Líder Comunitário) 

Moises 
Marques João 

de Deus 

26/02/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
2.460,00 

13/2019 

Pregão 
Presencial nº 

03/2019, 
realizado em 
22/02/2019 

Contratação de empresa especializada 
visando a confecção de convites para as 

solenidades da Câmara Municipal 
(Convite Título de Cidadania Honorária e 

Convite Solenidade Solano Trindade) 

Sociedade 
Ubaense de 

Artes e Ofícios 

26/02/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
3.000,00 

14/2019 

Pregão 
Presencial nº 

03/2019, 
realizado em 
22/02/2019 

Contratação de empresa especializada 
visando a confecção de convites para as 

solenidades da Câmara Municipal 
(Convite Solenidade de Aniversário da 

Câmara) 

Gráfica e 
Editora 

Biquense Ltda-
ME 

26/02/2019 
a 

31/12/2019 
R$ 900,00 

15/2019 

Pregão 
Presencial nº 

02/2019, 
realizado em 
12/02/2019 

Aquisição de material de limpeza e 
higienização 

Vencedor dos itens 03, 06, 09, 15, 16, 
20, 22 e 23 

Ultra Boni 
Comércio Eireli 

ME 

11/03/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
3.877,00 

16/2019 

Pregão 
Presencial nº 

02/2019, 
realizado em 
12/02/2019 

Aquisição de material de limpeza e 
higienização 

Vencedor dos itens 04 e 11 

Vilson da Silva 
Brum 

11/03/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
3.058,10 

17/2019 

Pregão 
Presencial nº 

02/2019, 
realizado em 
12/02/2019 

Aquisição de material de limpeza e 
higienização 

Vencedor dos itens 01, 14 e 21 

Arte Original 
Ltda-ME 

11/03/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
1.606,00 

18/2019 

Pregão 
Presencial nº 

02/2019, 
realizado em 
12/02/2019 

Aquisição de material de limpeza e 
higienização 

Vencedor dos itens 12, 13, 18 e 19 

José Neymar 
Mendes 

Gonçalves 

11/03/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
1.643,20 

19/2019 

Pregão 
Presencial nº 

02/2019, 
realizado em 
12/02/2019 

Aquisição de material de limpeza e 
higienização 

Vencedor dos itens 02, 05, 07, 10 e 17 

Coelho e Silva 
Comércio e 
Serviço Ltda 

11/03/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
2.713,00 

20/2019 

Pregão 
Presencial nº 

04/2019, 
realizado em 
14/03/2019 

Aquisição de 07 estantes de aço para o 
arquivo 

Infornew 
Informática 

Ltda 

21/03/2019 
a 

31/12/2019 

R$ 
4.165,00 

21/2019 

Excepcional 
interesse 
público, 

conforme 
previsto nos 

artigos 36 e 37 
da Lei 

Complementar 
de nº 199/2019 

Contratação temporária de um Assessor 
para a Escola do Legislativo 

Luiz Alberto 
Vargas 
Santana 

13/03/2019 
a 

12/04/2019 

R$ 
3.468,00 

22/2019 
Ata de registro 
de preços de 
nº 178/2018 

Serviços técnicos especializados em 
manutenção preventiva e corretiva nos 
veículos da frota da Câmara Municipal  

João Teixeira 
Garcia Junior e 

Cia. Ltda 

27/03/2019 
a 

04/09/2019 

Veículos 
leves: R$ 
112,86/ 

hora 
Veículos 

semi-
pesados: 

R$ 



115,00/ 
hora 

23/2019 

Pregão 
Presencial nº 

06/2019, 
realizado em 
03/04/2019 

Aquisição de 01 impressora de cheque 
para o setor de contabilidade da Câmara 

Municipal 

Tek Master 
Informática 
LTDA-ME 

13/03/2019 
a 

12/04/2019 

R$ 
1.899,00 

24/2019 

Pregão 
Presencial nº 

07/2019, 
realizado em 
12/04/2019 

Contratação de empresa especializada 
visando a prestação de serviços de 
filmagem e transmissão via internet 

(serviço de streaming) das sessões da 
Câmara Municipal 

B. S. Caneschi 
29/04/2019 

a 
28/04/2020 

R$ 
44.000,00 

25/2019 
Dispensa de 
Licitação nº 

47/2019 

Contratação de empresa especializada 
em reprodução de documentos: cópia, 

impressão e scanner, por meio de 
locação, com o fornecimento e instalação 
de equipamentos novos e/ou seminovos, 

com tecnologia policromática e 
monocromática, juntamente com os 

serviços de manutenção preventiva e 
corretiva, assistência técnica, incluindo 
fornecimento de peças e suprimentos, 

exceto papel 

Loc Print 
Soluções de 
Impressão 

Digital Ltda-ME 

22/04/2019 
a 

21/05/2019 

R$ 
1.560,00 

26/2019 
Dispensa de 
Licitação nº 

46/2019 

Serviço de hospedagem para o 
palestrante Ivan Capdeveille 

Del Fiori Hotel 
Ltda 

22/04/2019 
a 

21/05/2019 
R$ 238,00 

27/2019 
Dispensa de 
Licitação nº 

51/2019 

Contratação de empresa especializada 
em preparo e fornecimento de refeição 
do tipo “autosserviços” para atender os 
profissionais técnicos que ministrarão 

palestras na Câmara Municipal 

Restaurante 
Brauna Ltda 

ME 

07/05/2019
a 

06/05/2020 
R$ 499,50 

28/2019 
Dispensa de 
Licitação nº 

50/2019 

Contratação de empresa especializada 
na prestação de serviços de limpeza 
geral (limpeza interna e externa) dos 
veículos oficiais da Câmara Municipal 

José Ragaglia 
Neto 

07/05/2019
a 

06/05/2020 

Veículos 
leves: R$ 

30,00/ 
seviço 

Veículos 
semi-

pesados: 
R$ 60,00/ 

seviço 

29/2019 
Dispensa de 
Licitação nº 

54/2019 

Serviço de hospedagem para o 
palestrante Rodrigo D´Avila 

Del Fiori Hotel 
Ltda 

07/05/2019 R$ 119,00 

30/2019 

Pregão 
Presencial nº 

08/2019, 
realizado em 
02/05/2019 

Contratação de empresa para prestação 
de serviços contínuo de reprodução de 

documentos: cópia, impressão e scanner, 
por meio de locação, com o fornecimento 
e instalação de equipamentos novos e/ou 
seminovos, com tecnologia policromática 

e monocromática, juntamente com os 
serviços de manutenção preventiva e 

corretiva, assistência técnica, incluindo 
fornecimento de peças e suprimentos, 

exceto papel 

A3 Comércio 
Locação e 
Assistência 
Técnica de 
Máquinas e 

Equipamentos 
EIRELI-ME 

13/05/2019
a 

12/05/2020 

R$ 
15.000,00 

31/2019 

Pregão 
Presencial nº 

12/2019, 
realizado em 
02/05/2019 

Contratação de empresa para prestação 
de serviços para fornecimento de link 
dedicado à Internet de velocidade de 

10MB, com fornecimento de pelo menos 
4 IP´s (Internet Protocol) fixos reais, que 

suporte aplicações TCP/IP e proveja 
acesso à Rede Mundial de 

Computadores por meio de um canal 
privativo e com garantia de banda de 

99,9%, com suporte técnico, e 
fornecimento de 1 (uma) internet banda 

larga com velocidade de 30MB, incluindo 
instalação de ambas, disponibilizadas em 

Fibra Ótica 

Ubá Conect 
Telecom 

25/07/2019
a 

24/07/2020 

R$ 
9.108,00 

32/2019 

Pregão 
Presencial nº 

14/2019, 
realizado em 
19/07/2019 

Contratação de empresa especializada 
para prestação de serviços terceirizados 

para o fornecimento de um motorista com 
habilitação “Categoria D ou E” com 

jornada de trabalho de 8 (oito) horas 

Vanessa de 
Queiroz Nalon 

01/08/2019
a 

31/07/2020 

R$ 
62.700,00 



diárias e 44 (quarenta e quatro) horas 
semanais 

33/2019 

Pregão 
Presencial nº 

13/2019, 
realizado em 
17/07/2019 

Contratação de empresa visando o 
fornecimento de materiais de informática 

de forma contínua e fracionada 
Vencedor do item 17 

Copy Impress 
Copiadora Ltda 

29/07/2019
a 

28/07/2020 

R$ 
1.150,00 

34/2019 

Pregão 
Presencial nº 

13/2019, 
realizado em 
17/07/2019 

Contratação de empresa visando o 
fornecimento de materiais de informática 

de forma contínua e fracionada 
Vencedor dos itens 01, 02, 04, 08, 09 e 

14 

Canaã de 
Carmo 

Distribuidora 
Ltda-ME 

29/07/2019
a 

28/07/2020 
R$ 569,68 

35/2019 

Pregão 
Presencial nº 

13/2019, 
realizado em 
17/07/2019 

Contratação de empresa visando o 
fornecimento de materiais de informática 

de forma contínua e fracionada 
Vencedor dos itens 06, 13, 16 e 19 

José Neymar 
Mendes 

Gonçalves 

29/07/2019
a 

28/07/2020 
R$ 472,15 

36/2019 

Pregão 
Presencial nº 

13/2019, 
realizado em 
17/07/2019 

Contratação de empresa visando o 
fornecimento de materiais de informática 

de forma contínua e fracionada 
Vencedor dos itens 03, 07 e 15 

Tek Master 
Informática 

Ltda-ME 

29/07/2019
a 

28/07/2020 
R$ 369,80 

37/2019 

Pregão 
Presencial nº 

15/2019, 
realizado em 
08/10/2019 

Contratação de empresa especializada 
para prestação de serviços contínuos de 
limpeza, higienização predial e vigia, com 

alocação exclusiva de mão-de-obra, a 
serem prestados nas dependências 

internas e externas da Câmara Municipal, 
sendo 04 vigias e 02 serventes 

MDK 
Monitoramento
s de Barbacena 

Ltda ME 

01/11/2019 
a 

31/10/2020 

R$ 
250.680,0

0 

38/2019 

Concorrência 
Pública nº 
03/2019, 

realizada em 
24/09/2019 

Contratação de agência de propaganda 
para prestação de serviços técnicos 

especializados de publicidade 

Viçosa 
Comunicação e 
Marketing Ltda 

30/10/2019 
a 

29/10/2020 

R$ 
100.000,0

0 

39/2019 
Dispensa de 
Licitação nº 

94/2019  

Prestação de serviços técnicos 
especializados que visamo planejamento, 

operacionalização, organizaçãi e 
execução do Concurso Público para 
provimento de vagas e formação de 
cadastro de reserva do quadro de 

pessoal da Câmara Municipal 

Fundação de 
Desenvolvimen
to da Pesquisa 

- FUNDEP 

21/10/2019 
a 

20/10/2020 

R$ 
142.370,5
0 para até 

2000 
candidatos 
inscritos, 
acrescido 
o valor de 
R$33,81 

por 
candidato 
a partir da 
inscrição 

2001 

40/2019 

Concorrência 
Pública nº 
02/2019, 

realizada em 
12/09/2019 

Contratação de empresa para execução 
de obras de amplição e reforma do 

Edifício Oswaldo Salgado Guimarães, 
sede da Câmara Municipal 

Concreta 
Incorporações 

Ltda-EPP 

08/11/2019 
a 

07/05/2020 

R$ 
193.452,9

5 

41/2019 

Adesão à Ata 
de Registro de 

Preços nº 
192/2019, nos 

termos do 
Pregão 

Presencial nº 
081/2019 

realizado pela 
Prefeitura 
Municipal 

Contratação de serviços técnicos 
especializados em manutenção 

preventiva e coretiva nos veiculos da 
frota da Câmara Municipal, com 

fornecimento de peças e acessórios 
originais ou genuínos da marca do 

veículo 

João Teixeira 
Garcia Júnior e 

Cia. Ltda. 

28/11/2019 
a 

25/09/2020 

Veículos 
leves: R$ 
107,56/ 

hora 
Veículos 

semi-
pesados: 

R$ 
116,19/ 

hora 

 

 

 
 
 



11.7. PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 2019 
 

DESCRIÇÃO VALOR 

RECEITAS  

Saldo bancário em 01/01/2019 R$ 125.490,01 

Restos a pagar de 2018 R$ 568.018,65 

Repasse recebido da Prefeitura em 2019 R$ 7.849.995,37 

Receita de Aplicação Financeira em 2019 R$ 47.519,42 

TOTAL DE RECEITAS R$ 7.897.514,79 

    

DESPESAS   

Vencimentos e vantagens R$ 2.778.517,04 

Obrigações Patronais - INSS R$ 308.104,93 

Obrigações Patronais - Ubaprev R$ 436.420,29 

Diárias Pessoal Civil R$ 48.981,59 

Material de Consumo R$ 79.610,19 

Passagens e Despesas com Locomoção R$ 844,45 

Outros Serviços Pessoa Física R$ 434,00 

Outros Serviços Pessoa Jurídica R$ 279.447,66 

Serviços de Tecnologia da Informação R$ 3.311,33 

Auxílio-Alimentação R$ 105.240,65 

Obrigações Tributárias e Contributivas R$ 5.376,61 

Auxilio-Transporte R$ 35.890,23 

Obras e Instalações - Reforma da Casa R$ 21.174,32 

Equipamentos e Material Permanente R$ 14.919,00 

TOTAL DE DESPESAS R$ 4.118.272,29 

Devolução à Prefeitura Municipal no ano de 2019 R$ 3.333.000,00 

Saldo de depósitos e consignações em 01/01/2020 R$ 96.747,01 

 
 
 

11.8. DEVOLUÇÃO DE RECURSOS 
 

Ao final do exercício de 2019, a Câmara Municipal devolveu para a Prefeitura Municipal 
os recursos recebidos e não utilizados ao longo do ano. 

A cerimônia oficial de devolução ocorreu no dia 20 de dezembro e contou com a 
presença dos vereadores, do Secretário Municipal de Obras, Sr. João Gomes Júnior, e do 
Prefeito Municipal, Sr. Edson Teixeira Filho. O valor total devolvido foi de R$3.333.000,00. 

 

 
 



 
 

12. PALAVRA DO PRESIDENTE 

 
O ano de 2019 representou um período de intensos trabalhos na Câmara Municipal de 

Ubá. Pela primeira vez presidindo o Poder Legislativo, deparei-me com desafios encarados com 
coragem e profissionalismo, com o apoio dos colegas vereadores e do competente corpo técnico 
de servidores que temos na CMU. 

Mudanças substanciais no cenário político nacional com a posse de novos 
governadores, senadores, deputados e presidente, e ações anticorrupção cada vez mais 
incisivas; desastres ambientais; crises internacionais; tempestades em Ubá e região – são alguns 
dos acontecimentos que marcaram o primeiro ano de meu mandato como presidente da Câmara. 

Foram exigidos cortes no orçamento e maior eficiência na definição de prioridades. Neste 
cenário adverso, o Legislativo agiu com responsabilidade, aprovando projetos que tinham como 
principal objetivo trazer alívio para as contas públicas. Esta é uma das Câmaras mais enxutas 
do Estado de Minas Gerais, que em dezembro de 2019 devolveu mais de R$3 milhões aos cofres 
públicos. 

Ao longo do ano, como já era tradição, mantivemos a Casa sempre aberta aos cidadãos, 
e intensificamos as atividades cuja participação popular é imprescindível, como a discussão do 
Plano Diretor do Município, quando três seminários técnicos foram promovidos durante a 
tramitação do projeto para subsidiar as discussões. 

As nove audiências públicas também merecem destaque. Além das prestações de 
contas, exigidas pela Lei de Responsabilidade Fiscal, temas contemporâneos, de extrema 
relevância nacional e local, foram discutidos em nosso plenário, como a Reforma Previdenciária 
e o processo de Municipalização das Escolas. 

A Escola do Legislativo intensificou seus trabalhos. Projetos institucionais foram 
continuados, destacando-se o Parlamento Jovem, da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, 
com a participação de dezenas de estudantes da rede pública de ensino, que representaram Ubá 
no cenário estadual em uma proporção e com destaque nunca antes observados. 

O Centro de Atenção ao Cidadão promoveu as aulas da inclusão digital, recebeu a visita 
dos estudantes da rede municipal que participaram do projeto Escola na Câmara e, pela primeira 
vez, antecipou para o mês de maio o início das aulas do Pré-Enem Social, com o objetivo de 
capacitar com mais qualidade e tempo os estudantes para a prova do Exame Nacional do Ensino 
Médio. 

As atividades do Plenário e das comissões, apreciando centenas de proposições e 
projetos de interesse da população, resultaram, portanto, na interlocução democrática entre 
vereadores e a sociedade. E por falar em Comissões, as nossas reuniram-se mais de 60 vezes 
durante o ano, numa atuação de efetividade e eficiência inéditas. 

No âmbito administrativo, inovações e conquistas foram alcançadas. Organizamos a 
estrutura funcional e os trabalhos da Casa, com a revisão do Plano de Carreira dos Servidores. 
Adequamos nosso setor de Licitações, aumentando a publicidade, a concorrência e a 
transparência em nossas contratações, e aderimos ao Pregão Eletrônico. 

Enfim, muitos foram os desafios, mas em todo o período a Câmara atuou com segurança 
institucional e em harmonia com o Poder Executivo. 

Agradeço a todos os servidores e colaboradores desta Casa Legislativa, pela confiança 
e pelo trabalho desenvolvido ao longo do ano. 

À comunidade ubaense, além de agradecer, aproveito a oportunidade para reafirmar o 
compromisso que assumimos no início de nosso mandato como representantes políticos: exercer 
as atividades a nós confiadas com total dedicação e lealdade, visando aos interesses do 
município e ao bem geral da população. 

 
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 

Vereador Jorge Custodio Gervasio 
Presidente da Câmara Municipal de Ubá 


